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Subjugus dbpkuugh wwwpwunnudp punugus bt tpkp
thnybkphg.  phunwjbbph twpwywnpuundusputph  unwgnd,
twpwywnpuungusputph  dpwljnd, nphg hhwun  tpubp
Jtpwihnpjuynid i ghnwjbbph, phnwikph  hwjwpnud, npp
wpyniupmd vnwgynud E §nuyptn dbpbuwi:

Lwjiwyunpuunyusputnph unwugnudp wiknh b nibbind
dbnwnipghwljut, nuppingujhl, dwdjdwt b wy] wpunwunpm-
piuttpnid: Ujh hhdtdws bt Gubunughtt ymph dhsh npnowlh
paupdp okipdwunpfwt wmwpugdwtt Ypw, Jud tpu Jpu Uks
Luonudubnh wqpkgnipjui, hywbu twb obpunmipyub b Lhopdwh
dhwdwdwbwljju  wqpbgmpyutt  Jpu:  Swpwgdwtt b pupdp
Luonudubkph  hknbwipny  twhwywwnpuwundusputph  dwlk-
plnypubpp punipwugqpdmd &t swhbph, Epipuswihwlui duh b
nuuwynpnipjub bpwbwluih sknmdubpny b withwppnipnibttpny:
Upnuhuh dwybplnyputpp ywhunwih skt ghknwjubph dhwugdwt b
htmuqu swhwgnpsvwt dudwbtwl Swpwnnujut $mulghwtpp
Quunwpdwt  hwdwp:  Uwlbplnypibphg wwhwioynn npulji
wywhnytnt hwdwp twhwywnpuunduspubpp Eupuplynid b
wmupphp wnkuwlh  hbwnwqu  dowlnudibph: Upnh Yhpwumnn
wluwt tnwbwliubpp hhdtwwinid Jupkh b pwdwily Gpiym
hudph. Enutwlutp, npnup hhdudwsé b jupnudng dowjdwh puw, b
Uwldwt $hqhjw-phvhwlwh Enwbwlubp: Ukpljughu dJbpkuw-
ohtmipjutt Ubkp tpqws Enuitwlutph mbuwlwupup Yohnubpp juhun
nuwppkp i Swn hwdwh fhpunynid E jupdudp dpwynudp, huy
dhqhju-phthwljut  Enwbtwlubkph swihwpwdhip  YJuqund E
dbhwihjulwi douljudwh wdpnne Sujuih 1,5 %-hg ns bk ht:

Uthwthjulut tubpghwb, npp Yupdwb  gnpéplpugnid
Swjuuynid £ phdnpUugdwl, othdwb m  puypuydwt  Jpu,
thnjuwlbpyymd £ obpunipjut: Ukwthjulwb tubkpghugh dhuyg
owwn thnpp dwup (Unw 0,5 ... 5 %)swjuuynid b pyniptinubph ubppht
Jtpwithnjumdutph Jpu Unwowgws obpduyhtt Eubpghwb niuh ks
wqptgmpnit  ghpnplwughugh - gnpdpupwgh,  Ywnpnn - ubwh
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whwnniulmpjut b hydwt  wbnudwuh  bhghluljub
Eplnyputph, hyywbu twbh pbhunwh dwlbkpbnypuyghtt  okpunp
Al npuwt b Jhgdwyh Jpu

Gupnudny  dpwjdwh dwdwbul twppwyunpuungusphg
ponudph hinwgnudt minkliggmd k Jinpnn skpnh nhuwnpnipjudp,
htsp hwnpwhwpynid bt qopshph Ynnuhg: Unwowgws Jupdwh
nudbpp npnonid k. ny dhuytt wkjuimnghwliwt hwdwlwupgnid
gnjugwd mdbpt nu qupmdubpp, wpl Jupdwb obpdwunhgwbnp,
gnpShph  Yuyniunipinibip, dowldwt  Lwmipinitp,  wpunwnpn-
nulijuiinipiniip b swhiugwé hqnpnipnip:

Ubkplluyugqus  nmumdbwljmt  dkntwuplp  Jbpupkpod  E
Yupludp dowljdwt wybiyghuh Yuplnp gnpénuubph, npnughg bu
Yupudwb nidkp ot obhpdughtt pinypubkppl hwnjuybu pughwn
Yupdwl gnpdplpwgh ghttwdhl ndh (hwpqusdh) b ohpdwunh&wth
htwnwgnuniwh wnwbdiwhwinljmpnitiukpp:



QLN 1. GSCUUUL NhFEL

1.1. @NropLh UCWUSULLUSPL UUYEBGINR36h
490U uenn Nkhagert

Guipdwt nudbpp hwimhuwimd Eu Jupdwb gopdpupwugh
Juplnp wwpwdbnpbpp: Lpwtg dbdnipiniihg b jujudus jupdwb
hpugnpsdwit hwdwp wihpudbiyn hgnpnipiniip: Gunpdwt nidkph
nukt UkS wqpbignipnit Yupdwb  obpdwunhdwih, dowldwb
gnpéplipugnid  wnwewgnny  wuwnwtnidubph, Ywpnn gopdhph
Juyniinipyul, dpwldwt LHunipjut b wpnwungpniujuimipjub
Jpu: Gupdwb  mdbph  dedmipynibtbpp hwighuwimd B
Elutinuyhtt™ Yupnng gopshpubph, hwpdwpubptbph wwppbph,
dbnwunuwhwwn hwuwnngubph wmwppbp hwugnygubph b ghwwubpp
wdpnipjutt b Ynonnipjut hwpywplubph hwdwp: Ynphsh wnwtdht
Eppuswthwljut  wwpwdbnptph pkpp wwpqupwibnt hwdwp
Epphdl byywwnwlwhwpuwp | uyb hudbdwnt) ubwyh hbn (o 1.1):

Ul. 1.1. Guupnn ubwyh Ypw wgnnn mdhpp
P nmidh wqpkgnipjutt htwnbwtpny, npb mpnus b ubwp
wnwigpny, wyt tkppupymd b yniph dbke: ©pp ubwh Ypw wqnnn
Lupdwlt  (nidh) uUbdnipniup ghpuquigh tpw  thunbph  Jpw
wnwowgwd othuwl nidkph b Wniph dwuthfubph Junsdw nidkpp
Ubdnipiniuibph gnidwpht, junwewtw yniph dwubwwnnid, jugqnud:
Utwh wnwbgph tjuundwdp tpw  thunbtph  updbwphy



nuuwynpnipju nhypnid, ubwh Eplne thunbpp N tnpuwg nidtpng
wnwewgumu ki dhwinbuwly £upnudubp Wyniph tplne Ynndbph pu’
nkdnplwgubiny tpwic

N tnpuwy nidbphtt hwjwgpljnt hknbwbpny, ubkyh thunbpp
Jpu wpwowinid L pthdwt F nidkp, npntp hwdbdwwnwlub
unpuwy nidbphtt b wpghjulmd Eu ubyh tkpjupdwp ympeh dbke.

F=N-tgp=u-N,

npntin p- pthtwb wilni bk, p-t' sthdwh gnpdwlhgp:

Lowbwljkup. f — ubwh wblynil, Ry — pthdwt kplynt F nidkpp
hwdwqnpp, Ry — tnpuwy tpint N mdbiph hwdwgnpp: U, 1.1-hg
Eplinud k.

R
7”=N-sin§, Ry=2-N-sin,
RF
7:F-cos§, RF:2-F-cos§,

Lwth np pun hwjuwuwpuwlspnipjub yuydwih™ P = Ry + Ry,
wugut.

P:2-N-sinE+2-N-tgp-cosE:

2 2
sinE-cosp+cosE-sinp
=2'N' 2 2
cos p
. (B
sin|=+p
1D=2-1v-—(2 ):
cos p

N b F nidbph hwdwqgnpp bpwbwlkup R -ny: Uljuhwyn E, np.
N P 1

R= == :
cosp 2 sin (g_,_ p)

R nmudp ybkpwskup bpyne pmqml}pbzhhpg: Lputighg uUklp
mnudhq (Pg) pununppst £ b hujwuwp B -h, hul] dimup”
hnphgnuwwi (Py) pununphsp, npp dwuwnnd | ignien.

Py = R-sin[QO— <§+p)] =R- cos<§+p),

Puiwdlhykpotuutintupplyhih.

B
peoslErn) b g
o ) B W P R
2 sin(t 2 2
n(E+0)
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Ujuyhuny, ubyh ypu Jhpundwsé P nidp yhwp £ hwunpwhwph
yniph phiwunpmpju wpwdquljut b yyuunpl pidnpdughwibpp
b ubyh thunbph ypu wpwewgus sthdwb nidhph dwutwndwt ntd
niunyusé yniph phdwnpnipmniip:

Uunwugwé hwjuuwpmdubph hwdwdw, P nidp wbwp k
Ubdwiw wpwdquljmt b uywuwnpl pEdnpdwghwbphtt Wniph
ghdugpmipjul, ubkyh f wiljub b ohdwh gopdulgh (othdwbh
wiljul) dbdwgdwl phypbpnud: Ubkwyh wopuwwnwbph JEpntgjuyg
ponp wwppkpp wnlu Bu Juphsh woiwnwiph dwdwbwy, wyh
nwppbpmpjudp, np Yuphsh wnplbh b htwht wowwnwipught
dwlpnypubpp  wldwt dwdwbtwly Ypod o wwppbkp
pinijwdnipjniitp, npnghtnb  bpwig Jpuw  wqnpnn  nudbpp
uhdbwphly skt thunbph Wjuundwdp, htyybu ubyh wliwwmwbph
ujupugpjus nhupnid:

Thunwplktp wquun  Yupdwt dudwiwl wgnnn nudbph
hwdwlwupgp (Y. 1.2):

B

4
Ul 1.2. Uquun junpdwl dudwinuly wqnnn mdkph uubdwiabpp

Guphsh wneh dwlkptnyph Jpw twpknp dupomd £ R, nidny,

npp  hwinhuwimd £ N npdw; midh b wwpbnh mi wnelp
dwliptnyph othdw Fpnidiph hwdwgnpp.
R,=N+F,,:

Yuphsh hnht dwltpbnyph ypw, Yupnn kqppt Unwn, wgnnid

Eu twb dowlynn Wwnmiph wpwdquljui hwliugpiui N b hkwnhh

Uwltpinyph F,, nidkpp, npntg hwiwgnpp R mdu E npnyhtnb

htwht a wulniiup thopp £ b dwpdwh wnljwynipjut nhypnid htwnht

dwlipnyph npny wknudwunid wjt hwjwuwp b qpojh, nwdkpp
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nunmipniibbpp wuydwbwynpguws k. tpqws hwbqudwpubpny:
Cthuwl F,y, mdb manqws k junpdwt v wpugnipjubp hwwuewy (.
1.2, p): Yupdwb gqopdpupwgh hpulwbwgtbnt jud Yuphsh
hwjwuwpulpoenipiniip  wwhwwibnt  hwdwp, Yuphsh  Jpu
wpuwphtihg yhwp k Yhpundh nid, nph dbdnipiniui L
R=R, +R,,

hulj nuynnipyniup” R-htt hwljunwy (. 1.2, g):

Quphsh Jpw wqnnn R mdp Jhppmékup tplyn pununphybph”

1. P, npb minuws E quudnp pwpddwt munnpnipjudp b
Ynsynid k onowthnn nid:

2. P, npb mynjus E Juiphsh wpwbgph nimnnipjudp b
Ynsynid £ jupdwit punwynuyght nid:

Mpyykiunknd wqpnn ndbpp Yb Z  wnwbgpbbph  dpu,
Junwtwp.

P, = —Nsiny +F,;,- cosy + N', 1.2)

P, = Ncosy + F,y - siny + F,;": (1.3)

1.2. GSCUUL NRJErP SEUTUUL 26SULNSNRE3NRLL

Guipnn  gqonpShpny  dowldwib  gqnpdplpwugmd  Wniptph
phdwnpnipjut mbkuwlubt pughpbbpng qpunyl] o pnruwlu,
unJbinwut b wpnwuwhdwiyut  wyp  Gphpubph  dbdSwphy
htwmwqnuinnubp: npShph wnelh U htwpt thuwnbtph Jpu wgnnn
nudbph npnodwt mbuwlwt Jwhwénipinitbpp puwpny o b ny
wyipwt £hpw, npnyhtnl hhdtdws tu vh pwpp hhynphqutph ypu b
wupnibuynmd B gnpdwljhgutp, npntp pimipwugpmid Bu dpwlyny
yniph hwnynipnibibpp, dowldwt wuydwbubpp b wyic Uy
gnpéwljhgutipp dkbwdwuwdp huynth skt b Bupwlw Eu npnodwie
Npubtu  ophtwy, nhwuwplykip tnpdwy nmdh npnpdwt .U
Yphynntjungh Ynnuhg wpwewpldus Juuywénipiniup[Al.

N = 0,tS&™Me, iqnid (1.4
npntn o, - ubniwt dwdwbwl dpwlyny Wyniph hnumitmpyub
uwhdwtp, Ygnud/d?, t- juupdwb junpoipinitp, dd, s -dwwnnignidp,
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Ud/aqn, ¢ - wwgtnh Yshuwt gnpswlihgp, me - dulnn Wyniph
ubnuuwt dudwbwl] ynhwpnyh gnighsp:

Puiwdlip unwgyl] B wnwpbnugnugdutt b ujuuwnhply
ubnUuwt gnpéppwgtph hwdbdwwndwb hhdwb Jpu: Puyybu
hwjnth t, yjuunhl vbnudwi dudwtwl uknunn P, nidh b ubinuyng
qutufui tdnioh kA, pupdpnipjut dhol gnpdnid L htnlyjuy juwp.

P.- h'¢ = const: (1.5)

Upn  Yuppjuwdmpiniip  Yngdnid £ gpuuwnhl  ubnddwb
wnipupnuh opkup:

(1.5)-hg htwnlnd .

P.-hl' =Py hy*,
npunkn Py - twnigh Jpw wqnnn mdp, by — yuunhl pEdnpdugdui
ulqpnid mdniph pupdpnipiniip:

_ ho me _ o me
P,_- - PO ' <h_c) - FO *0p * <h_c) y (16)

npubn Fi—u yuunhl gednplugdut ujgpnid udniph dwuljptut b

Swpbnugnyugdwt  gopépupugmud  Jhpundwb  phypnid
P.=N, Fy=t-s, :_2 = ¢! Sknupypmuhg htun unwgynud E 4.0
Ynhynnijunyh hwynth putiwdln (1.4):

Llwbwwnhy putwdl wpwewplly £ twub 9.1 Umqubkgnyp,
uny gty ny Juupdwi b ubnddwb nidbpp.

P=oy-a-b-AT, 1.7)
npnbn o, - hnumbmput wuydwbwlwt vwhdwip, npp thopp
hpulwihg, puyg Unw £ tpuly, a - b- tdnioh purguytwub hwnnyph
dwljtiptup, A-Epuytufut ydynidp, m- gnighsh dbdnipniup, npp
quinud £ juwh dbky wmuwptnh hwuwnnipjutt htn b npnpymud E
thnpdbwlub tqubwlny: Unwowpyus pubwdlh b (1.4) putwdlih
hwdbdwwnnidp gnyg E wwhu tpwbg tdwimpnitp, uwyb
wnwppbpmpjudp, np Uh phypnid oquuugnpéqus Lu t L s
ubjulnnghwlul, hul dniund™ a b b hqhljuut yupwdbwpbkpp:

Utnwnubph wjuwunhl] uvbndwi b jupnuwdng  dowldwb
dudwtmly] phpwgnn wjwuwmhl pednpldughwtbph Jpu Swppudus
nbuwjupup wojpwwnwipubph hwjuuwpmpjuit hhuynptqh hhuwb



Jpw, W.U. [nqbupkpgh Ynnuhg wpwewplyl] b Yupdwb nidp
npnpdwl hnlyuy putwdlip”

P=0185-H, a"b-K, (1.8)
npnbn H,- hwidws wwobnh Jupdbpnipniipa b b- hwwnnyph
hwunnipmip b jubnipnip, K-gopdwlhg, npp npnpymid k
htwnlju wprnwhwynnipniihg.

K= e
¢-cos(p-v)

npnbn &~ hwpwpbpuluwb  uwhph dbénipmitp, {-  hdhdwb

gnpéulihgp, p— othdwl wljniup, y— wnelh wlynibp:

Nbkwp E wubky, np tbpuyugqus b huynbh wy] nbuwlub
jupJubmpinitnipt  wbpbtph skt ny  dpuyt  Hulbwnwght
hhynptqubph, wyl LHdwpnniput  wenulibpny:  Lpubp  sEh
pugwhuynnid  pupy  dhqhjuljut  Gplnypukpp  Jupdwb
gnpéplpugnid, npnyhbnb hwpgh skt wntnid wytuhuh gnpéntiitp,
hiswhuhp &b Upwlpny  bwhwgunpunywsph  wihgnunpnun-
pinLup, Jupnn kqph dwpdwb hknbwupng qnpshph pjpuswthuljut
wuwpwubnpbph tnthnjunipniip, dwjuwdwugnyugnidp b wnwbdhh
«ubiujr wuwpudbnpbph thnpjuyulgnipmniip (uwhph wilndd,
othuwlh  wilynil, Udydwb gnpdwlhg, wnelh wllynit), npnup
oquuugnpdymd L wbkuwlut hwpdupybbpmd: Yupdwt niwdh
nbuwut puwbwdbbpl wopwewpldus ki uyb Lupwnpnipniutbph
hhdwt Jpw, pun npnug, Yupdw gnpdpupwugp phunwpldl bk npybtu
yuuwnhl ubnunmd (4.U. Yphdnnijuny) ud vwhp (U.U.(knqLupbkpg):
Ppuljwinwd, Yupdwt gopdplpugnid tpdwsd bplynt  wmbkuwyh
ndnpUughwibpt funlw tu: Cun npnud, ubnddwt ypu swjuudus
wpliwnwtipp Juqunud £ jupdwt gnpdppwugh Jpu Swjuudus
wolununwiiph Unn 60%-p, hul uwhph woiwinwbpp Unn 40%-p:
Cunn npny wnpmpubph, wyuwunpl uvbpddwt Jpu Swhiuus
wpluwnwlipp Jupnn b Juqdl phy gphdnplugdwi Jpu swjpudus
wdpnne wppuwnwtph udhtgh 85%-p: Ywpdwb nidh npnodwb
nbuwutt  htnwgnuujub  wpliwnwbpubpp hknwqu  |nipe
Upwluwt Yuphp niukl, hspjupun Yepyny juyuws L dbnwnubpp
Yupiwut nbumpjub dbky hpkug twbwluyh ubpppnidi nitikgng
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ghunipjut nuppkp guntph qupgqugdut dwwppulutph htwn
(wnwdquijunipyui wnbunipnil, uwhph wnbunipnil,
wuunplnipyub mbkunipnil, ghpdwnbjhfw, wnndwjhtt $hghlu,
whtn dwpdh $hqhljuw, uhubpginhlu, swihudwb mbjuthlu b wyjw):

Gupuwb nidh wbhuwlunpkl npnoudwt pupnympmiip b
wnwownjus putdlitiph wtjuwmwpnipniup hhup ki hwughuwgty
nidh npnpnidp mkuwlut b hopduwljut wpyniupubph Yhpundwdp
hpujuwbwgunt  hwdwp  (Jhuwhnpdbwfwi  Epuwtwy):  Uju
nbuwtlnithg pujuiwiht myniphtt b wpynibwdbn £ jupdub
nbuwwpup ndh npnodwb L. Lnjwdkh Ynnuhg wnwewplus
puiwdlip.

P=136-05"¢, (1.9)
npuntn op— Wniph wupnipjut vwhdwbp pun dquwb, (- wnuwpknh
ydynidp, P- mbkuwljupup nidp:

Nputu jupdubt nbuvwjwpup P md pugmidws b hudwply
uylt dupnidp, npbt wpwewlmd b hwibynn okpnp pluyuytulub
hwwnnyph 1dd? dpw, Jtpohthu gujugws swithbkph b guuljugus
Yupdwt  nkdhdubph, hyybku twb  Yuphsh  guilugws
tppuswhwlut  wuwpwdbnptph  ghypnid (b wwppbpoiemnih
YupdwiC, gnpéulgh). ,

Z
p 7 (110)
htunbwpwp.
P,=P-f=136-t-S-05{: (1.11)

Cun UL, 2hpniunihth hbtwwqnunipnibtkph, P, nidh
thnthnjudwtt ophtwswthnipinitp, Jujupjws Jupdwb plyuytulut
hwinnyph (ujtmipiniithg b hwunmpnithg, npnodnud £ hknbyuy
wpnwhwynnipiudp.

P,=Cp-b-a" (1.12)
npnbnn = 0,75:
(1.12) pwtwdlih Uk nbnunpbkyny.

a=S-sinp L b= :

sing'
Junwtwp.
P, = Cp -t S%75/(sing)°2, (1.13)
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Gpp ¢ =90°.
P, =Cp-t-SO75: (1.14)
bPp wupgmpyudp hwinbkpd, wju pubtwdlh wpunwhwjynmd k
updwt ndh P, quuynp pununphsh  ulqpnitipnpkl  &hpn
JupuJuébnipiniip juuipdwt hwnnyph dkdnipiniihg:

1.3.GSUUUL NhJGMC CrRUSUCUUL dUUTLUY

Cpownwpdwl dwdwtimly gnpénn mdtph hwdwlwpgp Jupkh
E phply dEy hwdwgnp nudh, npp Ynydmd E jupdwh nd (. 1.3):
Guijuws dpwljynn Wymph wbkuwlhg b dowljdwb wyuydwtubphg,
yupdwt P nudp thnjumd b ny dhuytt hp  dbdnmipmitip, wylh
nunnipiniip ghunwh b Yuphsh  Wjuundwdp: Uy yungwnny,
Swjuujwé hqnpnipjut, Yuiphsh, hsybu twl hwuwnngh wnwudhi
phunuikph b hwbgnygubph wdpmipuit b Ynpunmpyub
hwoquplubkph hwdwp P nudp dbp £ wsymud z, y, xynopphiwinuypta
wnwiigpiiph ninnmpmukpny Epbp pununphsubph™ B, Pu P Z
wnwligpp nuuwynpjws £ mnnudhqg nipnmipudp, hull Y b X
wnwbgpubpp quidnid tu hnphgnbwluwt hwppmpubt Jpu: Y
wnwigpp nipnuhuyug kL nlnwh wpwigphl, X wnwigpp qniquhtn

k tpwb (. 1.3):

Ul 1.3 GQuupdwil mdiph vpukdwl ppounnuipdinl dwdwinuly

P, nudp Unsymd E Yupdwb mdh quuynp pununphs fud
opowitughtt mid, Py-p pwnwynuyhtt md, P-p° wnwigpuyht fwd
dwwnnigdwt nid: Cpowbughtt P, nidh hwlwugqnnudp unbnénid k
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Yupiwt phdwnpnipjut dndbuw, npp Ynyymd b jupdwt nnpng
Unukln.

B, D _
M= Mllqmd Btk
Guipdwut gnpsptpwugh hpujwiwgdwt hwdwp wihpwudbon E,
np hwuwnngh unbndwsd My, nnpnn dndbinp UkS (hth jupdwb
ninpnn Unuktnhg, wyuhlipl” My, = My, Zwuinngh wpymwpun
Ny,hqnpnipjnitip tkpuenmid £ hwuinngh dkjuwthquubpnud pthdwt
nidtiph hwnpwhwpldwt ypu Swhiudws hqnpoipyniutbpp.
Ny, = Np, + pr +Np,_ (1.15)
Jud
_ PRV, BV, BV
Nun =50-102 " 60- 102 * 60-102 1™
npnkn V=V - lJupdwb wpwugmpmnibp, Wpnw, V, =0
ownunuyhtt nupnmpjudp Juphsh mbnuowpddwt wpwgnipniip,

Lwh np Ve-h  dbdmpnitp,  hwdbdwwnws Yupdwb
wpwgnipjult hkwn, swwn thnpp £ wyw jupdwt wppynibwpup
hqnpmipjuls hwpquphh dwdwibwl Eppopn, pununphsp bu jupbih k
hwoyh swntl) b hwuwnngh wpyniwpup hgopnipjut hwyuplnid
oquugnndt] Uhuyt opowttughtt nudp.

Niwm = 510z 17

Guphsh Jpw wgnnn P, mdp Semd b uyhh mipnudhq
nunipjudp, hull tpwb hwlwqpnn mdp (phwlghwl) dnmd k
nbEinwp hwlwpwl ninnmpyudp: P, nidp dquanid £ hknwgily Yuphsp
nhnwhg  wpwbgphi myquhwjug  mynmppudp,  hul  Gpw
hwljugnnidp éond £ phunuyp hwljunwl minpmipjudp: P, nidp
hwljugnymd k hwunngh Gupwlhpph swpddwipn” nhunwh wewigph
nipnnipjudp: Uju nidp éonud £ uiphsp hnphgntuuljwt hwppnipyui
uUby: Cunn P, mdh Ubdnipjut hupguplynid E hwuwnngh dunmgdw
dbjuwthquh wdpnipniip: P, nidh nbwljghwt wnbnuowpdnd E
nhwnwp hp wnwgph ninnnipjuup:

P, nidh dbdnipiniup hhdttwjwtnid npnpymd E Juphsh wnglih
dwljbplinyph Jpw wqnynn bnpduy mdny: P, P, b P, mdbph uhol
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bqus hwpupbpulgnipmbp gojudmd t jup]ws dowlnn iniph
wnbkuwlhg, Yuppsh Epipuswthnipiniihg, jupdwb nkdhdhg: LY. 1.4-
nd b 1.5-mud gnyg L mpjws Jupdwt unpmpyut b dwnmgdwb
wqnbgmpmibkpp P,/P, b P/P, hwpwpbpmpnitibph Jpw, bpp
Upwljnn Wympp wnnuuinhg

Py/Pz T ] Pr/Py
! $=0,055uun/n
a8 \\’ 5-0,055an/p ds il -
g ‘ — = ain
; I /] 02z
"7
06 NS0 04|~
\ 0.22 089,
| | T
04 0.89 92 .
l 7
. | ‘
)
T2, 3 % A A I SR £ dd
Ul. 1.4. Yuphwié fanpnijquil b Ul. 1.5, Qupdwi fanpm jpguil b
tunnmguwh wqnkgnipymiipP, / P, vwumgihnl wqnkgnipmniapP, /P,
hwpwpbpnipyul Jpw bwpuwpbpm pyul Jpu sppwunupdul
opounnuounl dundwinuly dJundwhw]) (wnpuunn 40,y = 0°,4 =
(ynnpunn 40y = 0° 1=0°, ¢ = 0°,¢ = 45°, 1= 0°V = 150 /pnyy)

45°7 = 0°, V = 150 /pmuy)

Bpl wignidught vuyph swpwdhnp”™ r =0, wyw Yupdw
unpmput  Jdhgh ¢ =2dd  dbdwguwb  phwypnud,  P,/P,
hwpwpbpnipimiip Wwuqmud & pul P/Pp° wdnud: Gupdwb
hunpnipjutt hbnnwqu wéh pbypnid tyyws hwpwpbkpnipiniutbpp
dund ki withnhnju: 8wiljugws Yupdwb junpmipjubt phupnid,
dwnmgdwl  wdp  toppugmd k P,/P, U P./P,
hwpwpbkpnipyniiitpp:

P, P, P, mdhph hwpwpkpmpinibubph pu qquh wqnk-
guipmnih mbkt Guophsh Yy  whlpmbbbpp:  Unglh  wliljwb
thnppugnudp - pipnd £ A,/P, U P/P, hwpupbpmpmbbbph
Ubbwgdubin:  Mubnud  quwynp ¢ wlljjwt  thnthnjunipniiip
pwhwjuh wqpkgnipinit nith P./P, hwpupbpmpjub ypu: LY. 1.6-
hg htwnlimd k, np

P/ P, = tg(p £ 11xy),
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npunkn 7, wilnibp hwtinhuvwtmd E inwgbnh hbkpugdwt whljub
wnnklghwi xy Ynopghwnuyhtt hwppenipyut Jpu (. 1.6):

Puiudlihg kplimd E, np ¢ wiljut dkdwgdwt dudwtwuy P,/ P,
hwpwpkpnipniit wbpinhwwn wdnd £ b hwutinid hp wnwybjugny
wipdbphtt @ =90°-h phuypnid: ¢ wuljub wpwykjwgny wpdtph
ntwypnid P, -p hwubinid E hp wnwbjugnyt dbdnipjuip, hul Py—]}‘
wuquqnyuhts Gpp @ =45°,A=0°y =15° L t/S > 10, Jupkh L
oquiyt] httnlyw) Unnnwynp hwpwpkpulignipinithg.

P,:P,:P,=1:(04...05):(0,25..0,3):

Ubipplinid pipJws pwiwdlhg hbntnd E np P, guuynp

paqunnhst hp dkdnipjudp phs Ewnnwuppipdnid Yupdwt P nidhg.

P=.P2+[(04..05)P,]2+[(025..03)P,]> = (1,1..1,15)P,:
</, 7
N

Ul. 1.6. Cpounnupdnl dwdwinuly lpnpuwe & n1dp hnphqninuljub
punuppsbkpp b ipubg hunlwqnpp

1.4.4SCUUVL [64hUP ULTESNRE3NPLE USCUUL
Nhdb FUNUMHALECD 4 U

Gupdwt jnpmpjui b dwnnigdut  dkbwgdwb phuypnid
dbdwind £ Gupynn okpinh hwnnyph dwljkpbup, htyp phpmd k
Yupiwt nidh ponp pununphsitiph  dkdwgdwip: Utgnidughl
Yuphsutpny wljdwb nhypmd Yupdwb nidh pununphsbtph
npnouwt hwdwp oqunynid ki hbwnlywy jujugwdnipiniiikphg.

P, = Cp, - t*P - SVP,
Py = CPy - tXP . SYP
P, = Cp, - t*P - SVP,
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npnip Juw & hwunwwund nwdh pununphsubph b jupdwb
hunpnipjut ot duwnnigdwt dhol: Smppbp dowljuwb wuydwbtikpnd,
wnwppkp Wnipbph ninhn Yupdnn okpunbpny dowynidubpp Jyuynid
Eu wytt Jwuhly, np Jupdwt nidh pununphstbph dpu jupdwh
hunpnipinitt nith wykh Uks wgpbgnipnil, put dwwnnmgnidp, nph
wpnwhuwynynd £ xp >y, wihwjwuwpnipjudp: Bnigkph m
wynnuuuikph  oppuwnupdwb  dwdwbwl wuwnhdwbwgnyghpp
wpdbplbipp phipus b wpniuwly 1.1-nud:

Unyniuly 1.1
P,, P,uP, mdkph npnodwl purbiud bEpmd
gnighstikph uhophl wpdkplkpp
Guphsh Jupnn dwuh 8nighsutiph wpdbtpubpp puwtwdbbpoid
ympnp P, md P, md P, md
Xp Yp Xp Yp Xp Yp
Gupdphudwdnyusdp 1 0,75 0,9 0,60 1,0 0,50
Upuquhwunynquuwn | 1 0,75 | 09 | 0,75 1,2 | 0,65

Cunhwinip phypnid xp b yp gnighsubpp hwunwwnnit skt
Jupugws Eu dpuwt junpnipjniihg b dwnmgnidhg xp, y, = f(¢,S):
Cuwn UL.L. Onplih [5], hsybu ninhy, wybtybu i hwungupd skpintpny
oppuwnupdwit phypmd Yupdwt mdh guwbljugus pununphsh
npnouwt putiwdlit nith htnbyw) nkupp.

Pi — Ci . tK+%lg§ . SK+%lg%,
npunbn K- b m—n hwunwnnbiibp B, npnip jujudws b dowlynn
iyniph wkuwlhg b Yuphsh wneth wulpynithg: Gpp K =09 L m=
0,2, unpuwt mdh qiluunp pununphsh npnodwt hwdwp putwdli
punnitnud £ htnlyuy mbupp.
P, = CPZ .t0,9+0,11g§ . 50,9+0,11g% .

Bpp t/S = 10 (mnhn okpunkp), P, =Cp, -t - SO8:

Epp t/S = 0,1 (hwljwnupd skpuntkp), P, =Cp -t%8-S:

Ujuwhuny, ninpn skpubpny oppuwnupdwt nhypmd P, nidh
Jpu Yupdwb juytmpnibp (unpmpeniop) wdbh nudbn Ewgnod,
pwi hwunmpmnitip (dwnnignudp): Qupynn okpnp  juybngpyub
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thnthnjumipmip  sh wqpnud tpw  phdnplugdut  wunhgwh
thnthnjunipjut Jpu (nupbnh  Yshdwl  gnpdulhgp dunmd Lk
hwunwwnnil): bPull Yupdny okpwh  hwunmpub  didwgnudp
thnppuginid £ wwoknh Yshdwt gnpdwljgh dbdnipiniup, npb hp
htppht thnppugiumd E Yupynn okpnh phdnpiwughwh wunhgwp:
Zuuinyph  dwlbtptuph  Jdkdwgdwb htwnbwbpny Yupynn okpunp
Jwinipjul dbdwgdwt dudwbuly, P, nidp whwp b dkdwbw wjipul
wbqud, htypub whquud dkdwgl) t b Ubkdnipiniup, npnyhbnl widjuyg
nhypmid Jupynn 2kpnh phdnplugdw wunmhgdwip sh thnjudnud:
Ujn yuwdwnny b jujunipjul xp gnighsp dnwn k dklhtc

Gupynn obkpwmh a hwunmpjub wbugndp  bnybybu
Ubdwginid £ hwwnyph dwlbpbup, puyg wju pbypnid okpunp
nhdnpulwghwih wunpgudp thnpputimd £ b P, nidh wép htn k dunid
Yupynn okpnnh hwunmpjui wsdhg Lodws wwwndwnny Yupyng
otpunih a hwuwnnipjut y, gnighsp hwjuwuwnp sk Ukyh b his-np swthny
thnpp £ pwbhg: Lwih np junpnn pkpnh dhqhului b nkpuln-
Inghwljutt wupwubnpbpp dhdjutg htn juuydws Lo Jhug @
wbljwtb dhgngny, mwu t-h b S-h wqpkgnipiniup P, nidh Ypw Y hup
unyt diny, ptsyhuhtt £ b-h b a-h nhypnid: Uudwdp ykpwpkpnid £
hiswbku mnhn, wjtybtu | hwjunupd skpnkph jupdwt nkypbphte
U wuwndweny, hwunupd skpnbph jupdwb nhypnid P, nidh
npnouwtt putwdlh dby t-h b S-h gmghsubpp thnpunid &t hpkug
wnbnbpp:

Nnpnotup Jupudwb nkuwljupwp P nudp.
P, Cp-B*-a”  (p  Cp,

p= = ,
a'b a'b al=yp gk

npnbn K =1 —yp:

Uunugwé pwbwdlhg hbnbnwd £ np jupdubt nbuuupup
nidp, npb oquuuugnpénid k wnwuppbp dpwlnidubph dudwbul jupdwh
nwdh P, pununphsh npnpdwt hwdwp, Juwpdws sk Yuipynn okpunh
Jwyinipjniithg b thnppwtnid k tpw hwunmpjut Ukswgnidny:

Gupdut wpugnipjut thnthnpumpyniih wqpnud £ jupdwb
nidh pununphstubph Ypw wytybu, htyybu wt wqpnd L nwpbnh
yohuwt gnpduiligh Jpu: Ujuwhuh Wnipbph dowldwub dudwbwl,
npnlp dwjwdwgnuguut hwlmd snitkl, Ysydwb gnpsuljhgp
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dhwqup Wugnid | wpugnipjui wght qnigpiipug, uljqpoid” wpug,
hul htwnn® wybh nwinun: Ldwt dbnd hpklg ppubnpoud Bu b
Jupdwi mdh pununphsubpp (uy. 1.7):

Pz, qmd

Ha ?’B&

1z2g

&0 !xk
oA

ot
g 48 aq 128

V,u/p
Ul 1.7. Qupdwl wpwqmpgul wqnkgnipini bp jupdwb nidh
pununpphsibph Jpw spounnwodml dundwiwly (infunwilth
bwdwdmpjubp BT1, @ = 70°,t = 2,5 du, S = 0,47 d/ujn)

Uwljudwugnyugdut tjuundwdp hwlnid niubkgnn Wnipbtph
Upwljudwt nhypnid P, nidh b nnwpbnh Yshuwb gnpdulgh Jupdwh
wpugnipjniithg Jujujwénipiniuutpp hwjwp sk, puyg punn oy k-
nh hwdpuljunud &b, pug npnud, Yshdwt gnpduiligh thnpp wpdtputpht
hwdwywwnwujpwinid £ P,-h thnpp wpdbplbp b hwjunwlyp:

Ul 1.8-mud gnyg L wpjws Yupdwb wpwugnipjud wqnk-
gnipjniup P, nidh Ypw, mwppbp dwnnmgmidubph nypmd: Ljwuphg
Eplinud E, np hugpwb thnpp b duwnnignidp, wybpwt wiybh ks
wpugnipjut nhwypnid E P, nidp hwutmid pp Eplpnpn wnwykjugny
wndtpht: Uuduwdp |phy hwdwwywunwupwtinud k (ndjuy duinnigdwi
nhypnid) wytt juipdwl wpugnipjub wpdbphl, npp hudwywnwu-
howtimd b dwwdh withbnwgudwip: Unyt puip JEkpupkpmd b twb
P, b P, mdtpht:

Uwlwéh  wthbunwgnidhg hbwnn jupdwt  wpwgnipyub
dbbwgnmdtt  nmipklgynud £ Gupdwbh mdh wfwugnidng:
Uwljudwgnjugdwut gninnig nmipu, Jupdwb nidh pununphsubpp
Jupunudp Yupdwb wpwgnipniihg wpunwhwyuynid E - hbknbyug

Yupujuénipjniuibpny.
G _ G _ G
Z_VZP’ Py_VZP’ PZ_VZp'
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Pz, Yqmd

2 1
W $=0.75du/unn

"0—__)‘_

400 o‘ 2 A‘W&ﬁ
0265
200 E"o— =
0125
e L,

0w & 10 V.

Ul 1.8 Gunpdml wpwqni eyl wqnkgnieynibp inpdwh nidh
P, pumunphsh |jpu ppounnuisdw i dudwinuly
(ynnuyuin 40y = 10°, ¢ = 60°, t = 4 Uu)

Gupuwb  wpwgnipjut ¥V =50..350 U/pny  wppnyenud
thnthnjudwt ghuypnid, Jwhqus dwlyy Wwniph wbkuwlhg, wnelh
wblpniithg b dwnnignidhg, zp gnighsutpp thnpuynid o htnlyuyg
uwhuwbbbpnud”

> P,-h nkypmd Z, =0,35..0,1,

> Py,-h nbwypmd Z, = 05...0,25,

> P.-h giypmd Z, =05..0,3:

Enp Jupdwl V wpugnipyniip ks E 400d/pnuy—-hg, guuljugus
yniph Wuluwb dudwbwl, jupdwbh wpugnipniip gnpstwljuind
sh wgnnid Juupdwi nidh pununppsubph Jpw b Zp gnighsp dquunid £
0-h:

1.5. Ucuud N, uv3Nnkp UTENHRE3NRLL USMUTL
Nkdb FUNUMHALELD 4T

Uswlpynn ymph $hqhlju-dkwthjuljut huwnljnipinitiutpp
Fuljul wqpbgnipnit niuklh nmwpbnuhwidwt gnpdpipugh b tpub
ninklgnny  ghdnpdwghwibkph  Jpuw,  hkwnlwpwp™  jupdwb
ghdugpmipjut nidh b tpw punupphsubph Jpu bPuspuwt Ubks k
Upwljynn Wyniph op wdpnipjub uwhdwbb pun dquwb b Hg
Qupspmipmitp, wjipwt  JES ko fupdwb  mdh P, PUP,
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paununphsubpp: Qupdp  hwdwdniguwspubpny  wdpwbwynpus
Yuphsutpny sdpjwd wnpuuintibp dpwlhbihu jupth £ oquby 7,-h
npnouwt hkwnbyw) wpnwhwjnnipeiniithg
P,=C -03’35 g - md,
Yupép hwdwdnyquspk Juphsutpny qnpo ponigtp dpwljkjhu
P, =C, -Hg’4llq -nid,
nputn C;-p b G -p hwmuwnwwnni gnpéwlhgubp G
PipJws YwpuJubnipiniutipp htwpwynpnipnit k. wwhu
niuktuy htnlyw) hwpwpkpnipmniitikpp.
035
> wnnuunibph hudwn f)z—l = <ﬁ) , (1.16)

z2 9B

Py Hp 0.4
> qnpp poighph hwdwp. = <H—Bl) : (1.17)
Z2 2
GQupdp hwdwdnyyuwépt phptnutpny wdpwbwynpjus b
wpuquhwwn wnnuuwnibkphg ywwnpuunduws Yuppsubpny wng-
wunbbp b powkp dwllhu, (1.16) b (1.17) juuuénipmnibubpp
Juptkh Ewpnwhuwynt) wykih puighwinigp wkupng.
P,, P,, P, punumphsbikph npnpuwt hwdwp.
w) yonuuunbtph dowljdwb phypnid”

P=C- o, Yq md, (1.18)
1) prigkph Upwlwt nkupmd
P, = C;, - (HB)™lq  md: (1.19)

Unjniuwl 1.2-nwd pipdws L np wunhdwbiugnyygh wpdbpubpp

wsuwstuyghtt junnigquspuwyhy, (Eghpdws ynnuuwnbkph b powgkpp
Upwljuut dudwbiwly:

1.6. GSCP2P Gruru2ueNnkE3UL UNE3NRE3NPLE
USruUuL Nkhdb FUNUNCHLEMP 41U

Yuipdwl whljwh wqpbgnipnibp: Zwynuh k np jupdwui 8
wiljul vkdugnidny (unyub £y wiljjub hoppugniuny) dkswinid
nupknh  gupnudp  Yuphsh Jpu Ujy  Gplnyph wwwndwn bl
hwinhuwbinid uwhph wiljjutt thnppugnidp b nwtnh nhdnpdw-

ghuyh, hiswbu twl Yuphsh weeh dwltplnyph Ypu othudwb nidkpp
20



Ukswugnidp, npnyhbnl ipdws nhupnid inwpbnt wkh E obnynid hp
puwjutt mnnnipjniihg: Ywphsh wnelh wiljut wgqnbgnipniup
P, P,UP, pununphstkph dpw tbpluyugyws Eul. 1.9-nud:

Ungyniuwly 1.2
np wuwmpSwinugniygh wipdkphkpp
[pinpudwl mdh pugunphsbEph hupjuph hundup

np wunhdwbugnygh wpdbpubpp puiwdlbnid
Upuilnn P, n1dh huidwn P, nidh hwdwip P, nidh hunlwup
nbunh Gupdp |Upwqu- | Yupdp |Upwqu- | Yupdp |Upwuqu-
Wynipp bhwdw- | hwwn | hwdw- | hwwn | hwdw- | hwwn
&nij- wnn- &nij- wnn- &nij- wnn-
Jubp wun Jubp wuwn | Jubdp wun
Mnnujunn
op <60 | 0,35 0,35 1,35 2 1 15
Ygqnid/uu?
op>60 | 0,35 0,35 1,35 2 1 15
Yqnid/uu?
Pmy 0,4 0,55 1 1,3 0,8 11

Shutlh, QUnphyhth b php htnwgnuumpnitiukph hhdwb Jpu
Ohpniunyhin wpk) t hbhnyw) bqpuijugmpniip. § =60...90°
wpdbpltiph vwhdwtubkpnud, P, jupdwb nidt ninhn hwdbdwnwljut
E Jupdwl 6 wbljuip: Bpk 6 = 75°-h nhwpmd P,-u pungnibkip
npybku  dhwynp, www Yupdwt wbljub gwbljugws wpdbph
nhypnid fupdwt nudp Yuphh E opnol) hbnlyuy jujuudnipjudp.

Cp-t-6-8075
B, = — (1.20)

NMEkwnp E wibjwugul, np Jupdwb wiljjut wqpbgnipjub
wunhdwlin  P-p Jpu  thnppubmid £ Gupdwb - wpugnipyub
Ubdwgniuny: Tw puguunpynid b tpwinyg, np fupdwt pupdp
wpwgnipjnitbtbph phypmid othnudp,  dwlulnthquspp b
nkdnpUwughwibtpn thnppuwiinid B, mupwugdw hbinbwipny mwpknh
wuunplnipmniup dedwind k, b wyp yuwndwnny jupdwb wiljjub

21



Ubdwgnuiny  Jupuwt ndhptt wdmd kb, puyg wbjh  thopp
wuwnhdwiny, pul gudp wpwugmpniutkph nhupnud:

Pz, Py,Px jgqmid

1 i
280 b

240 ] p‘y )

samy)a
o I

wal
80 7
£ 0?0 ;:Z a ¢ ¥

Ul. 1.9. Unplih whljjwh wqnkgnipynibp P,, P, b P, midbph ypw
opounnuipdull dwdw bl (ynnuyunn 40, @ = 60°,t = 4ud,
5=0,285uu/ujun, V=40 J/pnuyy)

GQuipdp hwdwdnyjuspubpny wdpwbwynpyws Yuiphsubpny
wynnuuuikph dwldut dudwbwul 6 wbljut wgpbgnipiniup
Qupdwt mdh pununphstibph Ypw, Jupkh k thpliuywgity hbnbyuyg
thnpdtwljut jupujuénipjniuubpny.

P, = C1.50,8+0,9’
Py = (, . 532745
P, = C3 - 628736,

Pusytu htnlbinid £ pipdws wpunwhuynnipiniiitbphg, jupdw
wiljut dkdwgnuiny P, U P, pununphsubptt wdmd &b wydkh
htuntluhy, pwl P, gjfuwynp pununphyp:

Zunnuljuigsh qiuunjnp ¢ whljwh dkdmpjul hnhnjunijeiniip
thnjumd £ Yuphsh  giuwdnp fupnn  kqph nhppp dwinmgdwt
ninoipjul tundwdp, hisyku twb b/a hupwpkpoipniip: Loqus
Eplynt phwypbtpt § wqpmd Eu jupdwbt nidh  pununphsubpp
Ukdmpynibitbph Ypu: LY. 1.10-md gnyg E waipqws P, & P, nmidkph
Jupujubnmipiniip ¢ wljut dbdnipjniihg: Puywbu htnbmd £ ul.
1.10-hg, ¢ wllpwb thnthnpumpmbt wqqmd t P, b P, nmidkph
Ubdnipyniilibph Ypw.

P, = Py - cosy,
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P, = Py - sing,
wjuhtipl, hwnwlugsmu qiuwdnp ¢ whljjul dEswgnidng P, nidp
Junpml thnppubmid k, P, mdp dbdswbmd:
f

‘Q’
A

-

A, Pu

Ul 1.10. @ whlyjwlb thnihnpunipyulb wqnkgnipynip P, b P,

pumunppsbkph Jpw ppgunnuipdwl durdw biuily

Zuunwfugdmu guwynp ¢ wiljjub dkdwgnudp”™ ¢t-h b s-h
hwunwunniimpjut  glypnd, ppmd E b/a hwpwpkpnipyub
thnppugdwtip, nplt pp hkpphtt wkwnp t phph B, mdh wiplinhuwn
thnppugdwp:

Uujwdp hwuwnwwnynd t npdn]” wwppbp  dbnwntbph
wquun jupdudp oppunumpdwtt b ny wquun Jupdwdp poigh
oppwnupdwtt phuypbpmd: bPuyybu Ephnwd L oul. 1.11-hg, unyh
Eplinypep wbn nitth bwb wpwig wignidughtt Yupnng Eqph Yuphsny
wnnuuwnh ny wqun jupdwb ghwpnd (2 Yopp):

Pz, hqgord
B .

|
280 \

260 |- P

260 [N
DN

i

200 | |

58 45 &0 750

229

Ul 1.11. Spounmuodwl dwdwinul hunnwlpugénd gjhaunjnp
@ whljjul wqpkgnipyniip P,nidh Ypw (wynnuyunn, t = 24,
520,48 u/upn). 1 - ns wqunn finpmd V=40 U/poy, v = 24y,

2 - ns wquun lnpmid” V=40 Wpnuy, r = 0,
3 - wquun [inpod” V=44 U/pmy
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Utgniduyht kqpny Yuphsnyd (r =2 dd) ny wquu Jupdwub
dudwbuly, uljuws ¢ = 60°-hg,P, nidp sh twwuqnid, wy; wdmd kP,
nwdh Ypu ¢ wiljjub wqpkgmpjub ny dhwjupmpniip jupdws b
Epynt hwljwnwy tplnypubtphg. 1. ¢ wijjub dbdwgdub dudwbul
b/a hwpwpbpnipnibip tinppuind & 2. ¢ wiljub dkdwugdwb
dudwitmy dbdwinid E Yupnn bEqpp wbgnmdughtt Ynpugsh
tpupmpjut  hwpwpkpmpmbp  gjuwynp - Yupnn - kqph
wpfuwwnw ipuy ht iplupnipeniip (ny. 1.12):

I

%
W

vl 1.12. Zunnwljpugému qihuuninp @ whlyul wgnkgnipyniip
whgnduyhl kqph Epljupm pywh b gjjuun]np kqph Epljupnipjuil
hwpwpkpn pyul Jpw

UY. 1.12-hg tpunwd k, np by, < b, q;;>a; b Z—Z < Z—i: Mnnughd
Yupnn Gqph hwdwp b/a  hwpwpbpnipjut  thnppugnudp, nph
wnwgwinid £ ¢ wljjut dkdwgnidny, thnppugunmd £ P, nidp: Fuyg
np/m, hwpuwpbpmpyut  Jkdugdwt htnbwipny dbdwbnud L
wignuiuyhtt wnbtnwdl kqph nbpp, npp Jpu  pEdnpdwugdui
wuydwbbpp b wwobnh jupnudp wykh swbip th, pwt quwdnp
Eqph Jpu Swotinh Epjuytwljut okpnbph wnelh dwljtpbnyph Ypu
mbtnuowpdybny whgnidwihtt kqphtt mnnuwhwjug nnnmpmnib-
ukpny, pwbqupmd b dhdjwig, dbdwgnid Bu Yupdnn okpunp
pEdnplugdut wunh&wp, hyp, Jepetwljwh wpynitpnid, phpnud £
P, nidh dbkdwgdwip: Mnpuyuunbbkph dowldwb dwdwbwl, Gpp
@ <50..60° gkpwlonnid L b/a hwpwpkpmpjub  thnppugdwb
wqntgnipiniip, hul] ¢ > 60°-h phypnid, ghpwlopnid b wnwpbknu-
hutfwt wuwydwbbbph Juunugdut Epingpp: @lupnit ympbph
wljdwt dudwiiwl wignidughtt kqph puguuwljut ghpt wibpwh
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E npnghbunb nwpbnp phljdws kb phdnpiugdut wunh&uip” sun
thnpp:

Zuunwfugdmu qluunp ¢ wiljuit wqpbkgnipmniip Jupdwi
ndh  punuophsubph  Jpu wpnwhwyunymd  E hbnbjuyg
Quhijusnipnibibpn.

> wnnuuuibkph uljdwb dudutul
, = o5 bIp ¢ = 30...50°,
B, =C,  ¢"*% Tpp e =50...90°,
P, = q,% bpp @ = 30...50°,
P, = =%, tpp ¢ = 50...90°,
P, =Cs- 972, tpp @ =30...90°:
> pnwkph dpuldw dudwbiuy
_ G _ G
z27 o013’ y o5t
P, = Cg- "8, tpp o =30...45°,
P, = Cy- 35, bpp o =45...90

Qjuudnp fupnn Eqpp phpdwt Awtlniip thonjamd k fuphsh
wnglih  dwhbtplnyph  nhppp  Ynopnhtwnuyhi wnwbgplkph
undudp, dbdwgunmd L quuynp  kqph  wpluwwnwbpught
Epupmpmniip b jupqus gpuljut jud pugwuwluit tpwihg,
Ubdwund Jud thnpputinid £ mwpknh Yshdw gnpsuljhgp:A waljjut
thnthnjunipinibin thnpp wqplgmpinis nith jupdwt nidh qluwynp
pununphsh  Jpu  (uly 1.13):‘ Uy wgnbkgmpinitipnpny  swthny
wybjuiunud k, Gpp wmbnh nith A= +30° Lwih np juwpwwnughl
Yuphsubph A wbljwt thnthnjunipniip sh wbgnd A = +10°
unwhuwltphg, wyw bpw wgqpbkgmpniip P-h ypw Jupkh k
wlnbuky: P, bt P, mdbph Ypu A wiljjul puguuwlub wpdbpubtphg
npuiub wpdpubph wbgnidt nminkigymd b ownuynuyhtt nidh
Ukdwugnmuny b wnwigpuyht nidh thnppugmuny: Cinniinfnd k, np
wsjuwstiughtt ynnuunh dywljdwt dudwiwl ngpuljut A wiljjub
wqptgnipiniup jupdwbh ndh pununphsttph ypu wpunuwhwynynid
E htnlyju) ujujuénipiniuubpny.

P, = P,,(1 +0,0071),
P, = P,,,(1+0,022),
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P, = P, (1 -0,011),
npuntn Py, Py, Py nidknh wipdbptbpti Bt A = 0°-h nhwpnid:

P, hqmd ;
160 P L /
120 /
A,
80 O }
'aX
40 [ ——t——0

§e o150 530 A
Uly. 1.13. Qqpuunjnp kqph pbpdl wbljwhb wepkgnipymbp P,,P, b P,
midipp Ypw (ynnuyuan 45, @ = 45°, t = 3Ud, 5=0,307 Ud/ujpn,
V=143u/pnuy)

ZEnpl qiuunjnp awihljub wqpkgmpnibp Yupdwt nwdbph

Jpu Jupdws L dowlynn twhwyuwunpuundusph  wnwdqu-

Qutnipniithg: @ whljjub thnppugnidny dkdwnud £ gnpshph htanht

dwliplnyph hynudp dowljyny btwhwwywnpuunydwsph htw, npp

ptpnud £ othdwb bynpdwt nudtiph wghi: Fput tyuwunnid | bwbuygh

hwtquiwipp, np dwlnudhg hknn  dowlyws dwljkplnypp,

wnwquiwinmpub ounphhy, npnowlh Ay, swihny pupdpwind L,

wpwgwghitin] gnpshph b dpwlyynn glanwh dhol I kpljupmpjudp

lnugnighs hydwt hwppwl (. 1.14): Pugpwb Ubs ke whljniup,

wyipwt thnpp £ hydwb lEpjupnipniup b updwt P, nidp: Loklp,
nn a wiljjul wgnuub nidqunipniup fupdwb nidh ypu Ubs sk

g
3
<
1]
Ul 1.14. Qnpdpph hEinph dulkpbnyph b planugh hupdwl 1
hwppwlp

Zhknht @ wiljub 2-hg dpigh 10° dkdwgniuny, P, nudp
thnpputimd £ 6, hulj P,-p” 17%-m]: a wiljub hbnwqu dksugudul
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phypmd  Yupdwb nidh pununphsbph  dbdnipjnibubpp qquip
thnthnjumpnitinkp skt Ypmd: Ywphsh wy] wwppbpp  (htwnhb
odwipul a; wllpniup, ¢; wilnibp wyjwind) Yupdwi nidbph pw
ujuwnbih wqptgnipnit sniukic

1.7. 2NropLULSNREP BY USRI UUTUUL
U2nt3NhE3NhLE USUUL Nhdh
PUNUPALECH YU

Uju  wqpbgnipinitip Jupnn L wpwowbw]  dhuyh
gnpShpuiynipinh b dpwlynn Wniptph dhol wnwowgnn othuwb
nidbpp (othdwb gnpéswljhgubph) wwppbpnipyniiitphg: Upuguhwn
wnnuuunibkph b Ynpdpudwlnpupunnughtt jpdpbph tkpunid othdwt b
yohuwmtt gnpdwljhgutipp skt wmwppbpymd, hbwnbwpwp, B, mdp
thnthnjunipjutt sh Gipwpyynud: Injdpudwnhnwbulnpujnught
Jupép hwdwdnyyuwépubpny  wdpwbwynpyus  gnpdhpubkpny
wljuwt dwdwbwl, P, nidp npnp swihny thnppwimd k wnhwnwp
Yupphgh (TiC) wybjugniuny: Zudkdwwndwi hwdwp bkup, np bpk
wpuquhwuwn  wnnquunhg wwwupwunduws qonpshpny  dowljdwb
dudwtwml pinniukup P, = 1, muyu tnyb yuydwbbbpnid wppwnng
Yupép hwdwdnJusph BK fudph gnpshpuiyniph nhypnid tnyhybu
P,n Yhth hwjuwuwp 1-h, TK padph ghypmd’ P, =0,9...0,95, huy
dhubpuyuybpudhyuuh gnpShpuiynipny dpwlthu' P, = 0,88...0,9:

Guphsh dwpdwt htwnbwtpny thnjuymd b wnoth b htwnphb
Uwlbptnyputph dup, hul gluuninp Yupng kqpp Ynpgmd E hp
upnipymibp: Bpk Yuphsh wnglh dwlbplnyph pu sju ]
qupqugus dwljwud, wyw qopdhph ppugnidi ninklgynid E jupdwh
nudh pununphsubph dkswgudwdp (. 1.15): Yunphsh dhuyl htwhb
dwlbpingpeny dwpdwb nhwpmd B, P, b P, pununphsbibph
wbpunhwun wénud b, pun npnud, hwnjuwbu jupnty wénid B
P, 1 P, pununphsubpp (. 1.15):

Bpt dhududwbwl dwpdwt b upupyynid gnpshph wnglih
htwht duybplinypibpp, wyw ynpuunibph dwuljdwb dudwutuy
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Jupdwimdh P, P, b P, pununphstbpp, ujqpiwljul thniymd dtncd
Et  bhwunwumi: Ujnp pugwnpymd b tpwbngd, np  hbwnhb
dwljpnypny dwodwb hwppulh dkdbwgdwl b guwynp Yupng
Eqph dwpuwb hwoyht nidbph dbdwgnidp thnjuhwnnigynid E wnolih
dwlipnyph Ypw thnuhl wpwewiwnt wywwdwrny y wiljjub
Ubdwuguudp:

P, 1qmd
200 -
palil
160 > —
/ Pr /
i v ot
o, .
80 ?,ﬁ’
40 ,///

a 6z 0% 06 48 !6.111[

Ul 1.15. Quappsh dpuyl hkwnhb dulEplhnigeny duodwh dudwinuly
lpnppsh ppuigdwl wqnkgmpymbp P, P, b P, mdEpp ijpu
(ynnuyunn 40, @ = 60°,t = 4 Ju, 5=0,106 U/upin, V=196 J/pnuyy)

QnpShph htwnwqu dwpdwh nkuypnid P, P, b P, nidkpp tinphg
uljunid u dbdwbwy: Lwy qupqugus dwljudp, Juwnwpknyg jupng
ubyh nbp, Swdymd £ gnpshph wpuwnwtipuyghtt dwljkplinyputpp, b
upwbg thnppdwomdubpp qquyh Ybpyny skt wgpmd Jupdwh
pununphs nidkpp dbdnmipymibibph Ypuw: Ynpdwb nmdbph Jpu
dwoudwt  dbdnipjutt  wqpbgnipjut  wunpduth pwhwlulub
quwhwwnwluip npynid £ wpwtdhtt gnpswiligny, nph dbdnipniup
pipdws Ehuduywunwuwt nknkjunniubph dke:

1.8. 2UNPLUZNIUSLNN, 2ZB1NPULE D (R.2.2.)
U2163NhE3NPLE USCUUL Nhdbh FUNUNRCHILEP 4T

Pupdp Ul hwnlmpnbtbpny  odnjws p.hh-h
oquiugnpdnidp htonwginid E wwpbnugnjugdut  wuydwtkpp,
thnppuginid nupknh §shuwb gnpdbujhgp b hwpwpkpwljub uwhpp
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Ubdnipiniup: Uyn hhdtwwind juydws b qnpshph wnglih dwilyk-
plnyph Ypw pfwb gnpdwlgh uhohtt wpdtph thnppuguwi hbw:
£.h.h.-h oqunugnpddwt huypnid, pinphhy nuwpknugnjugdw wuy-
dwbibkph jujugdwt, Jupdwh nidh pununphstbpp thnpputnid ke

£hh-h oquugnpéniung Yupdwb nidh pununphsubph
thnppugdwt wpynibwdbnnipiniup juwpquws £ hbnmiyh othdwb
gnpéuljgh thnppuguwt hwnlnipiniithg b tpw, wjuwbu Ynygws,
«phnttwpwipdnipinithg», npp npnpwlh inpduy Lupdwt mwly, sthyny
dwljiptinypukppninh uwhdwbuyhl otpuiny pudwtbynu
hwunlnipyniut E:

PEpJwsd uly. 1.16-hg b 1.17-hg kpumd k, np P, nudp Ubs swthny
thnppuginid. B phuhwwbu wlnhy htnnijukpp” pwnwpinpuygh
wdluwship, Ephiuyhtt uyhpnp, gnipp, hpnupbp:

Pz, Yqnid
; |
a0 =z
70 el d
/ﬂ
5 .

WA
ME
i

004 0.08 0,125 a, dd
Ul 1.16. Swippkp p.h.h.-kph wqnkgnipinibp P, nidh jjmu
opownupdw il dwdw bl (wnnuunn 20, V=6,5 /pnyy).
1-snp, 2 - §kpnupl, 3 - bnjupw, 4 - wlnpgwgws jkpnupb

L£hh-ukph  mpdwb hwnlmpmnibubpp dhugtt othdwb
thnppugniuny skt vwhdwbwhwljynud:  Lumph  oquugnpsudw
dudwtmy Yupphsh Jpu phntjuwénipjuit thnppugnudp Yupkh k
puguunpl]  twb  dwliuljuwidwt  (wugunppghw)  hEnbwbpng
Yupdpnipjut thnppugniuny: Uy Eplnyph htknwgnundwt hhdwb
ypu  N.U. kphunkph  Ynnuhg wpwowpyquws L wmwppkp
wpununpuljut  gopdpipugitnh juunwpdwt $hghlju-phuhulju
tnutwlutp (mwppkp (Ekpbughtt wyupbbph puypuynid, dbnwnubph
Yupnud, nnoplmd bt wyy): Twljuljuidwd Enppniip juywinud |

29




upwinud, np gumiugws whuy dwpduh dwlbplnyge, wijupj tpu
dwppnipjutt wunnhfwihg, nitth thnppugnyb Uhjpndbnpkp, npnignid
phh-h dwuthlubkpt  ppuluwbugmd Gh ubywdbnpdwb
wqnbgmpniie Ugn, wjuybu Ynsuws, tppudwipnudp (puypuynidp),
npp ufuynud b dwlkplnyphg, Jupnny b nidbnugdly, ek htnniuyp
hwpunwgyh dwlbpbmpuyhtt  wlhwnhy hwdbuiympbpnd: Uy
nhypmid tjuwnbh L twb yjuunply hnuph wpuqugniud: Uju wdkp
wpyniupmd Jupdwb gnpéplupugp puduljutht hbkpnwind b

Pz, qgmid
500 Vg
400 /,,‘ -4
Joo /-

1A 2775 7%
200 >
%l
%
700} — |
80

50

v’
40 =
30 i -
zc,%/l

001 Qo2 003 Q05 GO3Qr a2 a, ud

Ul. 1.17. Swppkp p.h.h.-bkph wqnkgnipiniap P,nidh Ypw (ynnujunn
20X, y = 20°, b =10 u, V=0,75 u/nny). 1 - snp, 2 — Jpkwnpni joig, 3
—onip, 4 — punwpinpuyhl wéhnushh

bugpmbt dks Lt hbnmiljh jminnn  bhwwnlmpmnibp, wybpub
uquwnbh E jupdwt nidh thnppugnidp: Ophtwl, hwdtdwwnwpwp
thnpp wpugnipjudp (V < 40 d/pny) dowljdwi dudwbwly, hwipuygh
minh oqunugnpsuwlt nhypnid P-p thnppubnud E12...15%-n,
pniuwljut joinbph oquuugnpsudw nhupnid” 20...25%-ny: Inpshph
htmht  dwlbpunyph YJpu othdwb mdhkph U P, mdh
hwdwywnwupiwt thnppugmuny thwwnbhnpbt dbdwimd P,
paununphsp, npt mnnuwbuyuwg bt dpwlduws dwlbplnyphte
Upmyniupnid, dpuljqus dwjtplnyph Jpu kdwind k dtwgnppuyht
ubnUuwt jupnudp, npp tywunnd | dywlqus phnwh wdpnipjub
Ubdwguwiin: Uyp wqpbgnipiniit wykh b didwinid puguuwljub
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wnolh wlmt b Yupnn tqph Wywbwluwh npugdut sunwyhy
niukgnn Juphsny dpwljdwb nhuypnud:

£.h.h.-h oqunuugnpéniuiny Yupdwt nidh thnppugnidp wyhwp L
thuth  wjupwt  tjwwnkh, hbgpwb Ukt dpwlynng Wyniph
wuunplnipniup, npnyhtnb wyn phwypmd wédnid b wnupbnh b
Yuphsh othuwmt nidp, b, hkmbwpwp, jpiqdwt wpymiiwdbnnipeniip
whwnp Lt dkdwbw: Lhh-h  oquugnpéuwmb wgqnbgnipniup
thnppwinid £ upynn okpnh hwunmpjui b jupdut wpugnipjub
dbdwgnidny: Zwlyny okpunp hwunnpjub dkdwgdwt nhypnid
hywunbnuyhtt jupnidubpp dbkbwimd G, npp phpnud £ p.hh-h
nbnulijub juquwt b Yuphsh wnebh dwltpbnyph nt wnwpknh dhelt
snp othdwl  wnwowgdwl: Ywnpdwl wpugnipjui  dhdwguwb
dudwtmy, jupdwt pwpdp ehpdwunhdwth ywwndwnny, p.hh.-h
punuuplbpp ywutwlhnpkt uqynud B b tinybybu wnwewinud £
snp othnid:

Swppkp  punipwhnjuginn  hbEnnijubph  oquuugnpsdwt
phypnd - Yupdwt - mdh  guujnp  punugphsh - thnppugnudp
quuwhwwnymd k £ogpundwut Ky, nidught gnpswiljgny, nph dbkdnipniinp,
nuwppkp  wnnuuutbkp  dowlbkhu  wwnwbdymd t 0,97..0,75-h
uwhdwbbibpnud:

1.9. crRuSucUUL dUUULUY USrUUL Nhdh
FUNUAPULED ZUSYUNUU UL AULURBYED

Swppbp hwoquplubph dwdwbwl wthpwdbion b niubbuyg
puphwbipugqus pwbtwdlbtp, npnugmd Yupnn nidh pununphsubpp
dhwdwdwbwl juuyws Eu pnjnp gnpénkph htwn: Cunhwipugdwus
pwtwdltph Yhpweniup gnyg k nyby, np Yupdwb okhdukpp (V, S, )
yuwunwwhwpdwp b putwdbbpnud hwoyh wetl)] wadhpwwbu, huly
diwgwd wqnpnn  gopdnutbpp”  winipnuyh  Adlnyg  (dpgpuing
qnpéwljhgubiph dhongny): Pwtwdlh dby ubpunisymd Eu dhuyb wyl
&ownn qnpéntubpp, npnbp puduljutht nidbn wqnpbgnipnit niukh
hwoyuplynn nidh dkdnipjut Ypw b npng npnonidp wpununpuljut
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wyuydwbbpnid juyduws sk Uks ndyupnipiniuubph htwn: Ophluwy,
Yupnn mdh  guwynp pununphsh hwpjuplh  pubwdbtc nih
htwnlyuy wnkupn

P, = Cp, -t - SYP V%P - Kp, (1.21)
npnbn  Kp-u pughwbpwugws  doqpuinn  niduyptt gnpswljhg k
unpnynud £ wybe &2gpuinn gnpswlhgubph wpunwgpyuny, npntghg
mipupwiynipt wpnwhuynnd £ jupdwt wuwydwbbkph
wqntgnipiniup juuipdwb nidh dkdnipjui Jpu

Kp =Ky K, K, K. K, K,
npunkn Ky~ dpulynn Wniph wdpnipiniip jud Jupspmpymbn, K, -
uuinid  quudnp wblpuwt dkdmpnitp, K, - wnolh wiljwb
Undnippnibip, K, - wignudwghtt kqpp ownwdhnp, K,— oquuugnpdynn
p.h.h.-y, K, - uiphsh htnht dwlkpbnyph dwpdwb wunhgwbp:

Cp, hwunnwuinmbp hwpdh E wpbimd P,mdh Ypw wqnny
updwt  npny  hwuwnwunmt  wuydwbbbpp, Jwubudnpuybu
wjtyhuhttpp, npntig hwdwp  &unnn  mdughtt  gnpdwlhgubpp
pupmwé bt hwduwuwp dbhh: Ujp wuydwbubpp ptunpynd B
Judwnp YEpuny: Ophtly, Cp, qnpswlihgp hwdwyuwnwuprwtmd k
htnlyu wuydwibphi.

1. wnnuuubkph dpwynid, npnig o, = 75lq - nid/ U?, pniokph
b Ynkjh pnptph dowlnid, npnbp mbkt hwdwywwnwujpwbwpup
HB190 i HB150 Jwpépnipniutbp,

2. quwdnp wlpnibp wuwind™ @ = 45°, wnelh wllyniup”
Y = Youu

3. wmugniduwght kqph ownwghnpr = 3 ud,

4. Jupdp hwdwdnJuspt Yuphsny dpwljdwt nhypnid htnhh
dwliplnyph dwodwb suthp™ § = 0,4 Uu:

5. dowlnmd wnwhbg p.hh-hp oquugnpsdw: Ujuyhuh
wuydwbibph hwdwp pugpmbdws bt hwdwpl), np  &ogpudwb
gnpéwljhgutipp hwjuuwp Eu dkhh: Unyb pwbip Jupbh £ wul) tub
P, 1t P, pamunphstibph hwdwp:

&ogqpudwtt niduyhtt qnpdwlihgubpp npnoymid k. hbwnlyuyg
Alny: Npuwbku ophtwl, nhwnwpykup Ky gnpdéwlgh npnpnidp, npp
hwoyh t wninid ynnuuunhg yuwnpwuwnynn nphnwh wdpnipemniip:
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Swijugws o, wdpmpjut phypmd™ P, = Cs 0,7 ©pp o, =
75qmd/uu®, Ky &ogpudwb gnpsulhgh pigmigmd b hwdwuwp
utlh b wyn nhypmd P,y5 = €5+ 757 Unwghlt wpnwhwjinnipniiipn
pudwibkiny kpypnpnh Yypuw, junwbwip”
ho_a”
Pgs 757
Ujunntnhg.
np
P, z = P, z75 (:_;) :
np

Ujuhwjn k, np Ky, = (:—;) :

Upwqugyué hwpduplubtph hwdwp Yupdwb nkdhdubph
Jtpwpbpu] wbptjuuniibpmd jut wgnuwljubp,  npnbgnd
pipdwd L drqpuuus nidughtt gnpdwlhgubph dbdmpinittbkpp:
Onpduwljut knutulny unwugyusd Jujujwsnipjniuubph hhdtwlub
phpnipmnibp juywimd k ipwtnud, np ipuiignid hwpih skt wnifws
wnwppkp gnpénubph hnjjuwyyudnipnibibph  wqnpbgnipnitbpp
Yupuwb mdbph pununphstinh ypu: dnpdkpp gnyg ki vnwphu, np
owwn nhypbpniddbkl gnpdnuth wqpkgmpinitp Jupnn b qquh swthny
oyl Jugws wy) gnpéntubphg: ZEknbwpwp, npuybugh whujuuyg
Ytpwyny npnpgh npbk gqnpénth wqpbgnipniip  fupdwt nidh
paununphsubph Jpw, wthpwdbon b thnpduwfjuinpbt vnwbuyg
wjipwtt dwubtwdnp Juwpidudnmipiniibp, hugpumtt np Jupkh k
unwbw] dtwgwé gqopénbubkph htwpwynp hwdwlgnipnitbpp
phypmd:  Gopstwljuwimd  wyn wthtwp E  hpwgnpslk), npp
wuwndweny thnpdtwfub  pwbwdbbph  uwnwugdwt  dudwbuy
pupmiimid B, np Jbkl gopénuh wqpbgnipmitp juwpdus sk
dtwguéubphg: Uh pwpp phypbpnid uyn dnnbgnudp phpnud E
wwbtwlwh upwibph wpwewgdwi: Quuyws nidbiph wmbuwfwb
pwbwdbbph vnwugdwt dudwbwl weiw wwppkp dnnbkgmdubpp
(4.U.Uphyuntjuny, 0. Lnjwdk, U.U.knqkuptpg, UL, Qopl b wyp),
upwbp pninpp hhdtgnud Bt wybt gpnyph Ypw, pun nph Jupdwb
gnpéplpugp hwinhuwbnd | yjjuunhl ndnpdughugh opkuputpht
Eupwplynn qnpéplpugh mwpunbtuwl, npntp wknh nukh dquul,
ubnuuwt, nnpdwt b wyjuh ghypkpnid: Uudwusp, htwpwynpnipinil
Enuhu jupdwt mdbph pununphsubpp dpwlnn tniph phahljw-
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dbhiwbhjulwb punipwqpbpht b jupdwb nkdhuh wwpwdbnptpht
Juwnn pwbwdbbpp  YJunpmgh]  wjuunhl pbdnpdwughwbph
opkuputph hhuwb Jpw, npnup puphwimp i wwppkp nmbuwyh
nkdnpuwughwubtph nhuypbtpnid:

“thunwplikup Junplui P, pumnunnhsh npnpUwl
wpunwhwynmpiniup, npp hhdtqws bt jupdwb b ubnddwd jud
dquut  dwdwtwly hwqwuwup wunhdwih pEbnpdwghwibph
nhypnid onpwthnn (upnidtkph hwjuwuwpnipyut Jpu [Qopl]:

Cuwn1 'L.L. Qnplih [5]-h.

_.ab  cosf |
h=z sinf cos(w+pB) " (1.22)
Lwth np.
cosw _ cos[(w + B) — Bl _
sinf - cos(w + ) - sinB - cos(w + B) = ctgp + tg((u +B),
wyu.
P,=t1-a b [ctgB+tg(w+pI: (1.23)

Ugqnuwi w b uwhph f wilpnibtbpp dinpujuydus Eu b w-p
Ubdwgnmdp vhonn minklgymd t F-h thnppugniunyg: ‘L.'L. 2nplp
puquuphy  htnwqnumpemnibtbpnd hwunwnduws L nop
gnpStwlwinid tpqus whlpnibibph gnidwpp hojudnd E pwn thnpp
swthny b wy juipkh E plinniil] hwununnnit: Uyuhtipth.

w+p=C:
Puith np ctgp = % wuyu.
b e (B2 ),
), =T-a cosy gC ):

C hwunwwnniup Jupng b pligniut] hbnbyw) wpdbpubpp.

1. wbpuwstuyhtt junnigyusdpuyhlt wnnuuunbkph dowlnud”

C = 40° - wSjuwdth wwpnibwlmpniup dhigh 0,15%,

C = 46° - wSluwdth wupnitwlmpeniup” 0,15%...0,5%,

2. C = 50° - gudp b pupdn (kghpdws wynnuuunubph dowlnid,

3. kipk wnplih y wnitp Uks k 20° - hg, hulj Yuipny otpunh a
hwunnipymip dks L 0,08Ud-hg, muyu C-h uUbdnipinitip whwp k
thnppugil) 4° - n:

Ujuyhuny, P, nidh npnpdwtt hwdwp wihpwdbon b niktuyg
nuptnh  hSYuwb  K; gonpbwlhgn b uwhph wuydwbwlub
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hwppnipjut Yypw 7 pnpwthnn jupnudp: Swpknh Ysdwh gnpswljhgp
npnoynid k thnpdny” Jupnudng dowfdwdp, huly 7 - h dbdnipiniip
Jupkh b uwnwbw) dwlynn womipp Eipwupyhfng dquub jud
ubnUuwtt  dbjumthjuiuwb  topdwupfdwic Utlwthljuljut
thnpdwpynidubpny vnwgws t° onpwihnn qupdwb b & hpufub
uwhph  dheb  Juuyp qwy]  Wjwpwgpymd ko wnjhinpnyhy
JupJudnipyudp”  t*=A4-&™  Bphk  wu  Yuujudnipmiuh
wpunwpyklp jupdwb gnpswljghtt jnipwhwnnty pbnpdwghwibph
wnppnypatt, wuju £= 25-h nkupnid Ubhwhjulub
thnpdwpynidny npnpdwd uwhph jupmdubpp dnn Bo jupdwb
dudwtml uwhph (wpnidubphtt b uwwhph  wuydwbwlwb
hwppnipjut Jpu onpwthnn jupnidubph npnodwt hwdwp jupkih &
oquyk] " =A4-25™ Jupujwdmpiniihg: Swppbkp Wniptph wwppbp
Yupiut wuydwibbpmd hopdwupynudubpp mujhu o pwupup
wpryniliplibn: Lowbwlhkinyg A - 2,5™ = A4, ¢, muklwbp.

_ K; — siny ]
PZ_AZ,SI W+tg€ ‘a-b: (124)

Puigh Yniyptn yniph puluut dudwbtul] dbjuwthfjulwh
thnpdwpyuwt knuiwlhg, U.'L.Onplh Ynnuhg wpwewpjws £ twl
JupJuénmipinil, puwn nph, Euknd dowlynny Wniph uvnwinupn
Ukjurwthljuljut pimpwqpbnhg, Yunpkh £ npnoky 4, s-p: Gek hwpnih
ki o, wdpnpjutl vwhdwipn b Wmph juwbwlwt hwwnnyph
hwjuuwpwswh hwpwpbpuljut ¥, tbnugnidp, wwyw”

00y
Ars =72 179,

Uthuyn ¥;-h nhypnid Jupkh £ oquby A, 5-h b o,-h dholt
Enwd Uninuynp hwpwpkpulgnipniihg, npt nith hkwnlyu) mbupp.

» A5 = 0, - ppéwpnnud uunnigyuspuyhtt wshiwstwght b
wniunkthnughlt wnnuuunbph hwdwp.

» Ays =090, - inpuuugdus b pupbju]us wshustught
wnnuuunikph, ptyybu tub (kghpws ynnuuwntbkph hudwp,

> A,5 = 0,80, - Unjwd wynnuyunbibph nhujpnud:

Ujuyhuny, jupynn okpnnh huyntth hwmunnipjut b juyinipyuh
ntypnid, P, nidh npnodwt hwdwp, Jupnidng dowldwl thnpdtphg
npnpynud b wnwpbnh Yshuwt gnpdwlyhgp, huly Wwlnn Wniph
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udniph dquwb huljuljut jupmdubkph Ynphg™ 4,5 dkjwihljuljub
pumpwqghpp: Qiukbtuyngd Yupdwb nidh P, quuynp pununphsp,
Jupbih Enpnoky P, b Py punuinphstikpp:

P wwuppbpnipnit hinpdiwut Yuuwsnipyniubph, (1.24)
pwbwdlt muh phy npnowlh $hqhjuljut hdwuwnm: Yunpdwb P,
qiuujnp pununphsp npnggmud £ jupynn gkpnh swihtpny, gnpshph
wnolih wlyniiny, Upwljny yniph dbhwihjulwb
hwwnlnipyniuiipny b K; gnpéwlgny, npp pimipwugpnid £ Yupyng
otpnnh phdpnplugumt wunmhdwp: Fnnp wytt qnpdntiukpp, npnip
Ubdwugmd B ydhuwtb gqnpdwljhgp, dbkbwgumd tu P, nmidp L
hwljwpwlp: Lwih np (1.24) putwdlbh dky dnbumd &u Phqhlulwi
pumpugntp, wyw wt wppupugh £ jupgnn gkpunh guljugus
hwunnipyut b juyinpjub wpdtpubph b juupdwb wpugnipnitukph
hwdwnp:

1.10. 4Sruuu NkhJErk NCASUUL ONr2LUYUL
Buuvuuutrc

Utwnunutph Upwljdwt ubpyuyhu gnpépupwgutph
nuuntdttwuhpdwt hwdwp  wihpwdbon B pupdp  LHunmpyub
ytpunhnjuny,  gpuibgny b swhnn  uwppbp: - Owuhfuygh,
HEjunpuluinipjul, vuqihuwujuinipjul, suhdwut wmbkjuuhiuh b
wy  plwqujuptkph  Jdh pwpp  dhghuljmb  Eplnypubph
oquuugnpdudwtt hknbwipny, Yupdwt mdbph swihnwdp Jhpeht
dudutujukpnidpuuljuthtt wnweppwg b qputgh;:

dJudwtwljulhg pupdp qquyniiinipyut fEynpuljwt uvwppbpp
Jupnn &t wywhnyl] swhdwb wihpwdbon Lonnipymt vhuyh
pupdpnpul uyuuwpliwt htnbwipny: Ujn yuwndweny, bpp sh
wuwhwioymd wpwq thnthnpugnn mdbph qpuugnd, Yupkh E
oquuugnpdt] hwuwpuwl Jkjpwthijujwt Ywd hhppudihjulub
nidwswthtip (phttwundbwnpbp), npnup hpkug ponp phpnienitiikpny
hwinkpd, wwpphpymd & jswhwgnpddwt  jumbmpjudp b
wupqnipjudp, wywhnykny hntuwh wpyniiptbp:
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QnpStwuinid, Yupdwb nidbph swihdwt hwdwp Eppbdh
oquuugnpdymud k. wykh hwuwpwl dhongubp - Juunwndbwnptp,
hwuwnngh oquuugnpdws tubkpghuwgh dwpuuh gputgdw hwdwp: Uju
Enuwbwlp wpnuppujut yupdwbbbpoud Jupkh £ Yhpuet), ek
hwjinh £ hwunngh 0.q.q.-i: Ginpuwb nidbph swihdwb wininnuljh
Enuwbwlubphg E bl hwuwningh hih Ypu nbnunpgus wpghjwljdwt
uwpph oquuugnpsdwi Uhgngny Yupdw nidh Ppununphsh swthdwb
Enuibiwulyp:

Uoqws Lnubwlfubpp swhwgnpsdwt hwdwp swn wupq b,
skt ywhwbgnd pwtupdtp, hwwnntl] unppuynpnudubp, puyg skl
wwywhnynud swthdwt pupdp Lunnipjnil: Mdbph swihdwb, wyy
pyYnid twl hwpwsh nidh, muppbp tnuwbwljubp ntuntdbwuhpyws b
wpwowpjus L L. L. twdppkuynyh Ynnuhg: Nidbph swthuwb
bquiwlibpp tw  pwdwib] E bphm hpdtwywd  judph  [10]
unuwnpljuljut b jhukdwnhjuus

Unuwwnhl tnutwlp juyduws b nidwsuhtph (ghtwdndbng)
Yphpwndwt  hbwn:  Uhtkdwnhjulwt bEnwbtuyp bhhddws E
umbnuowpdtph  muugpuigdut  (pnningpuiignid)  Jpu,  wpug
Yhuntjupuwhwidwi jughh oquuugnpsuwdp:

Mdbph  swhdwb  wnwnpulut  Gnuwbwlp, YJugws
oquiugnpdynn niduswthh mbuwlhg b ubthwljub mwnwindubph
hwgwhinipinitihg, fupnn £ wyuwhnybk) swthdwb pupdp £onnipniic
Ppugnpéudwt npnowh pupnnipjut yuwndwnny Yhubdwnhljuliul
Enwbwli muh hwdbkdwnwpwup wykh thopp Yhpwonipmnil, pugg
wwwhnynid b paupdp Hunipnil, h hwohy tjwpwhwinn dky
Yunph gwwn qinpp wbnpmpjut (Up pwbh hwqup Jugp/jpl):
Guijpws swihdwb  Sonnipyubp  tkpjuyugdws  wwhwettinhg,
yhubdwnplulut Enubwlp Jupnn b owmqugnpéyl] nidwswthh,
wpuqugdui whtqnuypsh, huswtu twl Juphs-ngdhsh htn dhwuh®
wnwpphp hwdwlgnipynitibpny [29]:

Mdwswthtpphtt  tkpuyugynud & hbknlyuy  hhdtwlwb
wuwhweubpp.

1. Gupdwb mdbph swhdwb hwdwp nidwsmthh swthdwb
Lounnmipniup (pun wnwewnpyusd futinnph):
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2. Yunpdwb gopdplipugnud  wpwq  thnthnhynn  mdbph
gpuigdwut b swhdwt hwdwp nidwswihp whwp b odndws 1hup
thnpp hubpghnumpjudp: Ujn yuwndweny niduswthh tnuwnwbdwb
ubthulut hwdwpnipiniip whwnp b ywbwluh swihny ks 1hup
suthynn nidh thnthnjudwt hwdwjunipniihg:

3. Mdwywthp whnp t mikbw pupdp ppeowljugntinpmi
gutljugws Jupdwb wpugnipjut phypnid: Fpw hwdwp nidwswthp
wpwdquljutt  wnwppbpp whwnp b mbbktwt  wowybjugnyt
Ynpwunipjnile

4, Mduwsuhnd wbwp L puguuykh  jupdwt nidh
pununphyutph thnjuwqybgnipymubitpp:

Cuwn gnpénnnipjul uljqpniph wnwppbpynid kl
hhppu pjujul, dbjwbhjulut b LEjupujubt nidwswhbp:
Zhnpuy pjufut nidwswth niith htwniyuwy juenigquspn (uly. 1.18). 1
Yuphsp wdpugyws k 2 Enfwimd, npp Jupng E dnddl) 8 hktwpwih
ujuwndwdp, htywyku twl hophgnwfwh mnynipjudp nknupwpdyt
7 qunhlubphypuyny: P, nidh wgpkgnipjut mmul dndwip dquunud k
yuwnyby b 3 dnnh dhongny gupnid k4 djungh Jpu: Lhpohtiu, Lupdwl
wwl, pmpu b ounnud hbnmbp (ghgkphtp) 5 thoquih uhony 6
dwtnubwnph dkp, npp Juwyqws b huplwgphy dkpwithquh hbwn:
Gundwh nidh P, pununnhsp swthynid E wibiwng bnwubulng:

LY. 1.18. 2pgpunfjplywljw Epypumunphsuyhl mduiguih
Lowjwdpjunguyht  hwdwlwupgh ks hubkpghnunipyub
wuwndwneny, dwbndbnph gnigunitpubpp htn ko dund pupdp
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wpugnipjul gnpspipugitphg” wyujunbng jupdwt ndh™ pun
dudwttmyjh b pun  dbdmpjut  thnhnppdwb  Wyupughpp
bukpghnunipjui, hsybu twb thopp qquyniinipyu Wuwwnmdwnny,
hhppu hjuljut ntdwswthtpt niubkl vwhdwbuthwl Yhpwenipenii:
Uthwthjuljwut  nidwymthh  wppuwwnwbph  uljgpniupp
Juyutmy b hEnlbjuymd (4. 1.19). 9 uphsh Ypu juipdwt P, b P,
nudtph wqpbkgnipjut il b nmdwswthh 6 hpwih 1 wpwdquljub
wuwnbkph pEdnpdwghugh  htwnbwipny, 8 Ywphswliuwp wnbknu-
owpdymd bt Ujyn wbnupwpdtpp 2 snpnijukph b 4, 7 nnhlukpp
Uhongny ulknymd Eu 3 b 5 gmgwuwppbtpny: Ukhwthljulub
niduswithbpt bkt hhppudihjulwt  nidwswihbph unyh
ptpnipnibbpp b bnybwbu niubkt vwhdwbwhwl Yhpwonipenii:

J

g
Ul 1.19. Ukhnubpljuljuw b Epjpununphsuyhl nidusuih
Gupdwt mdbiph  swhdwb  hwdwp  bbpuynidu  quyh

Yhpwpnipnit mukb HEjnpulwb nidwswthtpp: Uju nidwswthbph
wpluiwnwtipp hhdws b onuljukph nbknuowndtpp b nphdnpdughw-
ulipp LEjunpuuh wqpqupwtbph hnpjpwlEpydwt uljqpniiph Jpu

Cun Yhpwnynn nghsutiph nwbkuwlh, nwwuppipynud B hbnlbyug
hEjunpuwlut  mdwswthbpp. whbigqnhEjupulub, nibwluyght,
ohtwljul nhuwnpnipjub, hunniljghni:

Upunuljupg thnpp hutpghnunipjniup, ubkthuljut
nwinwindubph swwn pupdp hwwunipiniip (30000-50000 2g) L
nudbph  swthdwb  pwpdp  dunipniip wyhlgqnhEjunpulut
niduswihbph quuynp wpwybmpeniuibphg B Mphtgnunyghsubpp
thnpp widpnipinilp, swhwgnpsdwb b vyuwuwpluuy, hyybu twb
swthnpnodwt Uks pupnynipiniip hwimhuwbinud B vwpph hhdtwfwb
phpnipnitibpn: Uy wwwndweny  puip Jwpnpuwnnp
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wuydwbbpnd hwqunby i oquuugnpdynid b whwwbh skl
wpununpuljut punghpubph psdwt hudwnp:

Muwluyhtt  wdhsubpoud (W, 1.20) Jupdwb B, mdp
Yuphswluyh dhongny phpwugnpdmd k Yntgkiuwnnph wnwdquljub
phetnhyh wknuywpd, thnjuliny onuyhtt pugwyh Ah Uksmipinitp,
htnbwpwp, b Ynigkbuwwnnph nmbwlympniap: Mibwlnpub
thnthnjunipinitip, pwpdp hwdwpwjwinmpjut uvwpph  dhengny
wnwowgunid thnuwuph nidh thnthnjunipnil, npp gpuigynid k
quuinutwnph jud oughingpudh ogunipjudp:

Muwluyhtt nidwswihbpp gnpstwljuunid hukpghnt sk SYhsh
b upw hbuwlubkph d&S Ynonnipyub phypmid tpwbp niukh
ubhuljul nwnwinidubph dhigh 10000 2g hwdwumpmi:. Uju
nidwswthtiph hhdtwljwt phpnipiniip pupdp hwdwhunmpjut uvuppp
pupnnipinitt £ npp pddwpugimd B uwquuwplnudp,
nwhudwbwthwbng juyt jhpundwb hiwpwynpnipyniip:

1y [ ©

I ! “

A7

L,

Ak

%

%

vl 1.20. ﬁibwbw]ﬁiz unifhs Ul 1.21. Panmlghni unjhs

bunmlghnt wypsutph (ul. 1.21) woluwwnwipp hhduqus k
hnuwtpulhp Eqpugsh (Yntwnip) nhlwnpnipjui thothnjunipyub
Jpw, npp phpnud b thwpnyph hnuwiph mdh  tnhinjumpui’
dippnUwquhuwutdwpdhttiph dholh  onuyhtt Ah pugulh
thnthnjunipjut yuwndweny: Uy fipy wuws, nghsh wphuwnwbpp
hhdtuws £ yndh nbwljnhy ghuwnpnipyut thnthnunipjut Jpu, bpp
tnjuynid £ bpw pugmupynipniip” juduws  dwgihuwfui
nhuwnpnipimiihg: Uwqbhuwlwi R, nhdwnpnipniip npnpdmid
htunlju wpunwhwynntpjudp.

Ah
p = s’
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npuntn Ah - juwphujuh b dhgwdnnh dhel tnws oquyht pugulyp, S -
Epupt dhpwdnnh pluyuybwwut hannypp, ¢ - dhpwdnnh dwuquh-
nwljut puthwbghhnipjniip:

Uju nidwswthtipnud hugnijghnt g hsubph Yhpwenidp, npuytu
opklp, pugupmu E hnuwiph nidinugnighsh oguugnpdnidp”
hHEjunpulut wqnuipwtibkpp gqpubgkingd dhipnwdybpdtnph b
oughingpudhp vhongny: Uy yuwndwnny, wyu ntduswihbpp wupq ki
uyuwuwpduwd hwdwp b hntuwgh”™ wpwwnwipned:

Lwpughtt. Jud wbkignubnpuljut  wndhsubpnd  swihdwb
Enuwbwlp Eppidt Ynsynid £ b ohdwljutt phdwnpnipyub tyubay:
Uju wydpsutiptt hpkughg ubpluyuginid Eu 0,015-hg dhtsk 0,06 Uu
npudwgdny thwthnil] hwdwdntJubpitinhg wuwnmpuwundus pupuly
lwupbkph quupubp: Sypsp unubddmd bt nidwswthh wnwdquljub
onuljh dwybplnyphlt b onuih Ypw wqnnn phnuduséph nhupnid,
pw  dwlbplnyph htw  dpwuhtt  Bopwplynud E unyh
ndnpUwughwubtph:  Syhsh quupubph 4gnudp fud ubnunidp
thnjunid E tpw ohdwjut nhdwnpnipiniip, npp hwdbdwnwlub k
wqnnn nwdh  Ubdmipjuip: Lwpughtt wghsh R phdwunpmipui
hwpwpbpwlut tothnjunipmitp Jupkh E npnply  hhwlbjuy
putidliny.

AR Al

— K —,

R l
npunkn AR - wlhsh nhuwmpmpyut thnfumpymip, 3 -wdhsh puph
hupupbpuljut nEdnpuughwi, K-t nkigqnqquyimipjui gnpswlhg,
nph dbdnipjniup Jujuyws b quph ymph wbuwyhg b thoppubinid
tuhsh [ tpyuipmpyui (puqu) thnppuguundp:

Mdwswthh nounipjut wyuwhnydwt hwdwp wthpwdbon E
np wnwdquiub onulukph pEdnpuwmghwtt qunidh 0,1..0,2%-h
vwhdwltbpnid, npp  Ynunmwbnwihg wwupwungws jwupp
nhypnid wnwewgunid k dhtish 0,5% nhdwnpnipjut hwpupkpuljub
thnthnjunipinil Uy yuwndwneny swthnn Judpewlh, nphtt thugdwus
E uhsp, b gpuitignn uwpph dhgh wknugpymud £ HEjunpntwihb
nidknugnighs:

Lwpuyhtt mhsubpny nidwsmthtphg wdbiwjuwyt jhpwenipinih
E unnugl] YIM junnigusph nidwswthp: Uju uwppny htwpwdnp £
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swthl] Yupdwb mdhpnnp tpkp  puwnunphsubpp  juwnwunuwght
Upwljdwl, Yuphsny wyupmipuhh dpwldwb, $pkquuil, pwtndwb,
hyyuwh nbwypbpmu, wpwbgpuyht mdp  lnppnn  Unubnp
quyhynbdwt, wigpwjuyudwl, wigpulnuwb b akpyupnipuyhsny
wupnipulkph dowdwh dwdwbuly: Nidwsmthh b swthnn uwwppbph
upubdwibpp gnyg Eu nipdws uly. 1.22 1 1.23-nud:

zzﬂ—y —_ﬁ 4 b

=

Ul 1.23. Mdusunhp sunphng
uwpph ujuldwl. 1 - mdusunh, 2
— mdbqugnighs, 3 — uwppkph
Jwhwinuly. 4 - oughingpuip

Mdwswthh hwdwp npwbu hpdp b Swpwnid punwlniup
phptnp  (bwdul), npp wbnuopdws b nidwswihh  hpwbnd,
wnwdqulju onuljutph Ypu: Unwdquljub onuljutpp wnknunpus
ku X, Y, Z wnwugpubiph ninnnipjnittpny: Z wnwugph ninnmpyjudp
nbnunpyus nyhsbubpp twppunbuws bu ninnudhqg nipnnipjudp
wqnnn mdbph, puy X U Y mugnmpyniubpng wbnungpdusubpp”
hnphgnuwljut hwppnipjut Ypu wqnnn nidbph b nnpon dndkunp
swthdwt hwdwp:

Gpplidt nudbph swihndp Yupbih b Juuwpl] twb Yuphs-
wyhsh dhgngny, wnwig nidwsuhhoquuugnpsdwt (. 1.24): Uju
nhuypmd npybu wnwdquljub onul] Swpuwynid E Yuiphsh 1 hpubnp,
nph Ypw unubddmd Lu 6 jupughtt nydhsubpp: Ywpdwb nidbpp
wqptgnipjut mwl] 1 hpwip b 6 wmkugnuhsp phdnplugdugynid
o hEjnpuwt  oppuynid wnwowgubny  hnuwbph  nudh
thnthnjunipeinil, npb mdbnugynid k3 nidknugmghsny b swthynid 2
qpuiugnny  uwppny: Chpuynid  Jupdwb  hwunwnniinipniul
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wyuwhnyynud t 4 Ywmbwpwph dhongny, npp wmbnuiuydus k
gpuignn uwpph b ubdwb wnpymiph dhol

=T
Uly. 1.24. SEhgmunifpsh dhongny [uinpuurl mdh sunpunh ufubiiub

Upwnwphtt hwjugphg puwn wupq plugny jupdwb mdh
swthdwb  tkpuyugqus uppbdwt owwn pupy b hpujubwugdwb
nbuwtilnithg: Fupnmpnitipn juwyduws k jinphs-thsh nonnipyut
ni qquyunipjul, wdhsubpp swhdwt upbduhtt dhwugdwt b
Jtpowytu, yipwihnjunn b gqpuignn uwpptph plinnpnipyui htwn:

Guipdwt nidh  hpwlub  UbdSnipnitp  npnolnt hwdwp
nduywthp  whwp Lt Gipwplyh  uwvnwwnpl Yud  ghtwdhl
swthnpnodwl, jupudws gnpshph wphiwnwipuyht wuydwtkphg:

Uhkpuynidu, mdbph swhdwt hwdwp wpwybjuybtu oquuynid
bt swhdwb Ejunpujub tqubwlubkphg: Unnuuwly 1.3-nud phpdus
Eub Ejnpuyuinidwswthbpphudbdwnulut ghwhwnwljububpp:

Upu Jud uwyb hwnimpub ppuljut  quwhwnwluihb
hudluywunwupwinwd £ (+) wwlp, puguuwluiht™ (<) bywbp:
Unnuuulhg bEplomd E np dbpphtt Epbp Enwbwfubpt niukh
udkiwpwn wnwybjnipyniubibn:

Swppkp Yupnn gopShpukph  wpluwnwiph  dudwbuly
wnwowgnn phntdwdnipiniiubph  swihdwb  hwdwp, jwpuyght
wnbkugnubnpbph Jhpwnnipiniut wipunhwn wykwinud k:
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Unyniuwly 1.3
Ejtlpnpuljuh mdusunpbph hwdbdunnwljuwh phmpuwqgplpp

& ol o
HREIEE R EEPEE
N 2wl £l E| 8 i,g%ﬁ- Rgg ¥
z|5|8| 5| %8¢ 2558|258
(Eyi & g8 S|9= 5 <
8 B 2 &
1 [ MhbgobEyupuuu| + | + | + | + 0 | ++ - I
2 | Muwluyht + |+ 0 |++]| + - -
3 | Usjuughlu |+ |+ |+ 0 [++] O + | ++
nhdwnpnipui
4 | Zbnmljujhinhdwnp| + | + | + | 0 0 0 0 + +
nipjul
5 |Pupnijghnt ol | H| 4 S S T B
6 | Uwuquhuwljut L I I I B + + +
7 | Skugnubnpuljuts + | ++ | + + ++ + + + ++
Owimpmpmb: 0 bowbhp gnyg b wughu hlsylku ppulub,
wylnybu by puguuwlul npulbkph puguljuynieindbp.

1.11. CULY2ZUS USQUUL ¢NrOoCLEUSNRU UsS/NI, Utne
Ucuudnn, L3NkEh UBL LELUMU UL MU2PL UNULUSNAN,
ThuLUURY Nhdb NCATUUL ONr2LUYUL BlULUULE T

Cunhwwn Yupdwt gopspipwugnid phtwdhl  (hwpdwsuyghly)
nidh npnonudp mbuwub Epubwyny Ypod £ donnwynp plnyp, npp
Juuyyws E yjwunplnipymb ghttwdhl nbunipjut tpwywth futnph
nwsdwtt b wkuinnghwliwt hwdwlwupgh gmigupbpwé Juppp
hwyjundwi htn: Zupyush tplnyph thnpduwljui
htnmwgqnuinpniip bu nibth |nipe  pupnmipinitiubp, npnyhbunb
hwpqwsh wbnnmpniup swwn thnpp £ 102..104 4py [4] b wynuhuh
Jupdwwnl gnpdpupugutph gpuigdwt uvwppbphtt tkpuyugymd
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Ynpmn  wwhwbgtkp, npnip wuydwbwynpyus Hu  bpuig
wdyhunipu-hwdwhwljubugh pintpugpbpny:

Gupnn  ubwyp  dowlynn twhwwyuwwupuwundusph  dbe
ukpjupdwt wuwhhg dhtsh pywqhluynmit jupdwit wwht puluws
wbgniduyht gnpéplpugh niuntdtwuhpmpyniiipp gnyg L nwhu,
np  wuwppkp  hbwwgnunpiutph Unn gompmoit nlukb
nwpulupsnipniutp hwpjuwswyhtt Eplinyph wejuynipjut jud
pugufuympjut Jkpupbpjug;: Upwq  pupwugnn - gnpspupugbbph
htmwgqnunuwtt  dwdwbwl Yupbnpugnyb b ulgpnipuyght
pwtwlnipjnit nith hwpywduyghtt nudkph swthdwb Enubwlyp, huy
hupjuwsught  tplnyph  puguljuympjut  Jkpupkppug  npng
htwmwqnunnubph Eqpuiwgnipmittbpp  Jupbh L puguwnply
thnpdbpmid  oquiugnpdyws  Ybkputhnjunn, qpuignn b swthng
uvwppbph  hwdwpwlwbughtt  pimpwgptph b dowljuwb
gnpéplipugutph  wwpwdbnpbph  wihwdwywnwuwbnipjudp,
hswbu twl thnpdkph junwpdwb dkthnghljugng:

Mdwswthh Yphpwentdnd nidkph  swthnudp  dbdwgmd E
wpyniupubph hwjuwuwnhmpeniup: Ynpdwt nidh waplignipjub nwul
bpw  hwdwlupgh unhynqulijut wnwnwinidiubp Junwpknt
nithwljnipniip quwhwwnynd £ phwdhlnipjub A gnpswligny: U
gnyg k nujhu, ph nidh vnwnhly jhpurdw ghuypnid hadwljupgh
unhynnuljul munwinidubph 4 wdyhnnigp pwith wihqud k dks
Juwd thnpp B wbnuowpdhg, npp hwyjwuwp E qpgonn nidh
wdyhnniguyhte [15]: Zwpunthly opkupny thnthnhudnn qpgonn nudh
wqngnpyut ghypnd ghtudhympjut gnpswlhgn npnpgoud £
htwnljwu hwjwuwpnidng.

1

A= ,
v 2 v 2
J[l—(;) ]*VZ )

4npnkn v - qpgenn nidh  thnthnjudwt  hwdwjunipyniip,  ve-

niduswithh hwdwlwupgh ubthwljwt hwdwjunipiniup, ¥ - dwpdwb

gnpéwlihg, npp Juwpqwés b hwdwlupgh  ppprudwpdwib

hwunlnipyniiitiphg:

v/vy hwpupbpnipyut npp wpdbpbph wppnypoud ghtwdhly

b uvnwwnhly mbnuowpdtipp hwdwpyu sk mwuppbpynid: Fpgnnn nidh
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(Yuupdwl nid) hnthnjudwi hwdwjunipniip nidwswihh wpwdqujui
hwdwljupgh ubthuul  wwnwimdubtph hwdwhmpubp
Uninbkgdwt ghypnid, unhynpujut nunwinidutph wdyyhnnugp
Yupniy wgnid b hbnmwquynid thnpputtuyny, qunund £ uinunhy
nbnuowpddwt dbdnipjniihg wykih thnpp: Oidwswithh punpdwb
dudwttmy wbhpwdbon E mbbbuy bpw wdyhunigu-
hwfwpujubughtt pinipughpp b ptinpnipiniip juwnwpt] wjtyby,
npytiugh v/vy hwpwpbpnipeniip (hth bywbwlwgh swthny topp, huly
ghtwdhy wbknuowpdp™ swwn dnin unwwnhly mbnuowpdh: Apgnnn
nidh nwnwinudubph swhdwb hwdwp 1ppy pudwpun £ v/vy 0,2
wihw]wuwpmpui wywhndnudp, wuhipt' ndwswihh ubkhwlwb
hwdwpunipniin whwp k hhig b wykh wbqud dks (hth swihyny
nidh mwwnwinidubtph hwdwjunienithg [10, 15]:

Skugnnkighuninphg unwgqué wqnuipwbbkph qpuigdwi
pajupup  qquynipinit wywhnybnt hwdwp wpwq plpwgnn
gnpéplipugubph swihdwt mnbtuwppyuspnid oquuugnpsymd Ll
nwtng hwdwhnipyuh Jud hwunwwnntt hnuwtph
nidbnugnighsibp, npnbp  twb  hwdwdwjukgimd  th  wnkhgn-
nhghunnph Ejpp qpuiignn uwpph Untnnph htn: Midbnugnighsutpht
b gqpuignn uwppkphtt bbpluyugynny wwhwieobpp Yujudws tu
htwnwqnuynn gnpdptipugh hwdwppwljuiughtt pinipwqptphg:

Quthnn wywpwnnipub hpkthg tkpjuyuginud £ £ (qusp) b
fp (pupdp) uwhdwbughtt hwfwjumpinittkpny phpunugnp  quhy:
Uqnuipwth gqpuignidp puduipup &ounnipjudp Jhpujubwgyh, tph
Jq <%< fp npbn T-0 hwpquwsh nbnpmpmitt E ZEnwgningnn
gnpéplipugh wrwybjugnyi b Wwuqugnyt  hwdwpnipniutbpp
(poqupldwl skpwn 5% pnyugniuny), npnup Jupnn o whgil)
phtwdhl pEdnpdughwibph qpubgdwt uwppny, npnoynid Ll
htnlyu wpnwhwyinnipymuttpng [17].

1
fotown. > T fswimy. < 207 (1.26)
Bph wqnuibpwipn mdinugnighsh Ephg wpdnud £ widhgwuytiu
Juunnnuyhti oughingpubh phptnubpht, wyw jupkih Epugniuty. np
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oughingpudp pugnighs otnnidubp b uppwjwbptbtp sh wnwewmguniu
(pnnupyuwl okpinp™0...7 - 1092g):

Cunphwwn  Yupdwt gnpdpupwugnidjnpnny  ubyp dowljnn
yniph Uky uhpjupdwi dwdwiwlp juqunid E dnn 104..14pYy [14]:
Ubpluptwt dwdwbwlh  th,, =107 4py ghypmd, pun (1.26)
JupJuémpinitinknh, ubkpjupdwt nhuwdhl mdh gqpuigdwub b
swhdwl hwdwp wihpwdbpn E nibktug ny wuwlwu 0,25..5042g
pnnupyuut okpnny wywpwnnmpu: fipjus ophttjhg hbwnbmd t,
nn 21Eduyhtt oughingpudutph oquugnpsdwin nhupnid Jupnn ku
nbnh nibkbw) wbwluwh wnujunnudutp, hwnluybu pupdp
hwdwpnipynibitiph  JEkpupununpiut dwdwbwly, npnghtnb wju
oughingpudibtph  nwwnwbnmidubph  ponquplhdwt  skpup  sh
ghpuquignid 0...1542g pungpynypp: Uudwsp Jpupkpnid E bwb
nidbnugnighstibphic

Cun  UL.ULYudhgkiymyh  [10], hwpdwduyht  Eplnypukph
htmwgnunuiwt  wdktwhwpdwup  Equwtwulp  wyhlgnhEjunpulut
wpubtpnubnnph  Yhpundwl  Enuwbwlu L nph  oquiugnpsuwib
ntypnud wpubykpndtnpp (whtqnundhsp) ninhn Ypyny wdpugdnud
E tnpdwplynn opfEyupt (Yuphsht), hisp htwpunpmpymu £
nuwhu swihl) hwpjuwénnuupuh wpwqugnidp: Upubjbpndbnphp
ubthulwl hwdwhnipniup npnoynid k htwnlyuy
wpnwhwynnipiudp.

s
>
fo= yrl (1.27)

npukn n - wpubjbpndbnph hwpupbpuwh vwpwipp (7 = 0,5...0,9),
T — wnolh Jwljuwnp jud wrwybjugnyt wpuqugiwip hwutbkn
dudwtwlyp (7 = 107*py):

Cunhwwn jupdwt hwdbdwnwpwp pupdp wpugnipniabtph
phypmid  dkdwunmd  E Yupdwb  nidh  wwnwbnidubph v
hwdwpunipiniip, nph  hbwbwbpny pupupnmd E qnpéshlvv—o =
Syuydwin b wiugnidught gnpdptpugh Yupdwt nmdh nhtwdhly
puqunphsh npnonid nidwswhh dhongny quntnid £ wthtiup: Unyh
unkininghwuljut  hwdwlwpgnid, gwilugws bpynt  wwppbp
Yupiwut wpugmpemnittbph pbypnid, Yupdwt nidiph phuwdhy

47



paqunphsutph b Yuphsh haduyunwupwt wpuqugnidutph dhelt
gqnpdmd E hbnlywy juwyp[21].
a

g g
L (1.28)
P ap

npntn’ P Gupuwh ndh phtwdhly pwnunphsp (hwpywsh nidp)
gudp Jupdwt wpugnipjub ghypnid, npp npnoynid E nidwswthp
uhgngny, a,- Yuphsh hudwyuinwuput wpugqugnudp, a, - pupdp
Yupuub wpugmpjuip hwdwywnwuppwiinng wpuqugnidp:

Oquuykny (1.28) wpuwhwjunipeniuhg, hwoquplmd &
Yuplwt ndh phtwdhl punwyphyp pupdp jupdut wpagnipyub
dudwutiuly.

Q

— g .
p=pL: (1.29)

r

Onpdbpnid  oquuwugnpdynny  wpubibpndbnph  ubthwlub
hwdwunipniup npnoymd k (1.27) wpunwhwyjnnipiniihg, pun nph
npnoynid k ipu dwlythop [29]:

Upwqugnidikph Uhohtt wpdtpubpp npnoynid Eu  tpuig
oughjngpudttiph wwpnpuhdwghuyny (Unwwpynudny): Upubjkpn-
dbnpp  swihnpnodwt Gupwpibim  wihpwdbynnipni sh
wnwewuntd, npnyhtnlt  (1.29) wpnwhwjunpjui  dby
oquugnpdymu E wpwqugnidubph hwpwpbpnipynip:

Zuyntp kE np wquun wnbknuowpdynn dwpdhbubkph, huyybu
twl pinh b htdwuh Yud pknh b Ynon wdpugdws uvwh hwpgush
nhypbpnud mbknh E mibbkbnud hwpdusnng  dwpduh  wpugnipyub
wblnid: Llwtwnhy Eptinype ntnh E niakunid twb dpwlynn wyniph
Ukp Yupnn ubwh Ukpupdwb  dwdwbwl, hbsp, pun [2]-h,
hwinhuwimd t ny phk  hwpdwsh, wy wkuinnghulub
hwdwlupgnid  wojw  Ygduipughtt pugulukph  JEpugudwib
htunlwlp:

Qnpshph wpugnipiul wiljdwi wunhwh Jpu SZ-nud wnlju
pugulutph  gnudwpuyhtt  wqpbgnipjut  pugundwt hwdwp,
tplyunphywtih hunmy Yuphswlwh Ghpwnudp, bl
7M36 hwunngh Ypw hpwlwiugyl] b nwignid tplynt uphsubpny
[26]: Lwpwwwwupwundwsph dby  Ukpupdwt  plpwugpnid
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Yuphsutkphg wnwehtp, Ypkiny dh puth whquu dks phnudusp pul
tpypnpnp, Jhpuginud E SZ-h puguljubpp: Yupdwb wpugnipyu
wbljdwb wnjunipiut jud paguljuynipjut npnpdwt tywwnwlny,
tphpopn - Ywphsh  bbppmdu mnbhgyoud b wpwg
Yhunuupwhwinidng [21, 29]: Upwgnipjut wildwb (kpk uyh mbnh
ntuh) b nhttwdhly nidh wddwh dudwbwlubph hwdbdwndwt hwdwnp
Juwnupymd t twb tkpupiwt gnpspipugh oughngpudun]npnud’
Yuphs-wnghsh b nidwswthh Yhpundwdp [29].

Ljwpugpqus  hbnwgnuumpnitbbpnid juplnp  tpwbw-
Ympinit mbbkt  Jupdwb  phdhdubpp, Yuphsh pluyutwufwb
hwnnyph swhbpp b pohspp:

Uowljyny twpwwuwwmpuunywsdph dby gqnpdhph ubkpjupdwi
wbignidught qnpéplipwgubtph htnwgqnudw hhdtwuljut
dbpnnhljutkpp b gquuugnpdynn uwwppbpp pipduws tu [21, 22, 23, 24,
25, 26, 27, 28, 29, 30] wouwwnwbpubpnid, hull Yuunwpjuws
thnpdtwut htwnwgnunipinitutbph npny  wpymbpubp  ubpluy-
wgyws L bly. 1.25-nud:

Bpyunphswih upubduyny juwnwpyws hopdkph wpgyniupubpp
b unwgyws oughingpuidkpp Jyuynid b uyb Ywuht, np gopdhpp
ukipjupdwi gnpépiipugnid nbtnh E mubkimd jupdwut wpugnipjub
wblnid, nph wbnnmipmnitp hwdwswihlh £ phtwdhl nwdh
(hwpwsh) wddwd dwdwbwlh htwn [21]) Zwpjwsh nuuwlub
wnbunipjniithg huynth £ np tpdws dwdwbwlubph hudpulunidp
hwwnml E wpwdquliub bwpdwsh phwphtc Zuywnth Lk bwl, np
ukipputhwiugniuny hwpdwsh nbwpnud, npp wdwbwly E qopdhpp
ukpjupdwt  gonpéplipwght, hwpdwsh nidp hwutmd E pp
wnwykjugny wpdbphl, Gpp hywwnbnh pEynplwghwt phnbu sh
hwubj hp dwpupunidhic

Onpduwljuinpkt  hwuwnwwndws o wyb hhdtwlwb
qnpénttbpp, npnp wqpmd Bu hwpqush nwdh (P, ;) Ubdnipjub b
umbnnmpjut Jpu: Ujn gopéntubkpt B Jupdwt phdhdubpp,
Upwljynn ynmiph hwwnlmipimuubtpp, qnpshph Eplpwywthnipmniip,
SZ-h Ynpumipnibp: Zwuwnwngws Eonp ghtwdhnipiub Ky,
gnpdwlihgp, npt hpkuhg bkpuyugunid t o hwpdwsh ndh b
pyuqhfuynitt gqnpdplpugmd Yupudwb nmdh hwpwpkpnipniip’
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Kopi, = PZ_:’ pootph b ynnuuwnbkph dywljdwt dudwiuy, jupudus
llmpdulh nhdhdubkphg, wmwunwiynud t huwdwywunwuppwbwpup®

Kppp =11..15 b Ky =11..21 vwhudwbbbpmd Mnnuunttph
Wuljdwb nhypnid K,y -h hudbdwinwpwp Uks wipdbpbpp Yupkh £
puguwnpl] hydwt mknudwunmd dknwnh wdpugnidng:

EI EE = o .‘ 3 ﬁ
o “I==§‘E-
) n

Uly. 1.25. Gunpdwl mdEph (w, p, g, p, p, p) b wpuwqugnmdikpp (&, q,
L) oughingpuidikpp $pbquwh (w, p, p) b nwbndwh
(¢ 1, p) dundwlnuly

Cuphwwn  Jupdwt  dwdwbwly  gopshph  ubkppupdwit
gnpéphpugnid Ukhuwthjulwb hupdwsh tplnyph wejuynipjniup
Yupkh £ wpdwbwmgpl] twl wnwbg pupn b putupdtp uwppkph
oquiugnpduwl, dpltnyh yuydwbibpmd pwbindwb b pwpwnught
gnpéplipugubpnid  thnpdwnpyynny  Yuphsubph YJuyniunipinitbpp
hwdbdwwndwdp [25]:
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1.12. oNrauvuduuu UMsnNhuLuerp
UULEUUShruUYUL UCUUUUL B1ULUYLE D

Mdughtt jujudwédnipjniuubph hwunwwndwt hwdwp, npybtu
opkp, Yhpwnymd L dkly gnpénuh wqpkgnipjut  npnpdwb
thnpdtwut tnutwlp, tpp thnthnpynid £ dhugt wy gnpéntp, npp
wqpbgmpniip mumdtwuhpdmud E hull  dbwgws wqnng
gnpéntitkpp Ytmd kb hwuwnwwnmb [l Pwquuphy
htunwqnuunmpnibibpp gnyg Eu wyby, np jupdwt gnpéppwgh Jpu
wqnnn nuppkp dedmpnitubph hnjujuydudnipniip pujuljuiht
pupdp Sunipjudp Jupnn b wpuwhuyndl] y =A4-x™ wbuph
thnpdtwut jupudubnipjudp:

Ujuyhuh $nmibjghwitph npnodwtt hwdwp oquuugnpsymu k
Ynpphtwnttph - Yphuwyh  nqupppuwlwb - hwdwlwpg,  Gpp
phjupuywtt  Ynpphtwntbph  dinjowpbt | wkqupgpdnmud B
Ubdnipjniukph (nquphpdutpp:

Lnquphpdkip y =A4:x™ wpunwhuwjnnipniup Yunwbwbp
lgy =lgA+mlgx, npp y = a + bx hwjuuwpdwb tdwbwli  Yw
wwbwlmd L, np Ynopphtwwnibph Yplhwlhh (nquphpdwulub
hwdwljupgnid gnigsuyhtt $niuljghwtt wprnwhwjnygnid £ ninhn géh
wnbkupni:

Gupwnpkup, wbhpwdton t Juwy hwunwnl Yupdwb
hwinnyph a hwunnipjub b P, nudkph vhol: 8mpupwbynip thnpdh
phunwpymdubph n phyp Jujudws b ukpuyugdus ounnipiniihg b
hntuwhnipinihg: Onptul, hntuwhnipyut dwljupnulh
(tpuouwynpws  hwjwbwlwinipni) 0,9 wpdbph  phwpnid,
nipupwiisnip thnpdnud phunwpynidubph tjuqugnyb 7 phyp yhwnp
Et hwjwuwnp (hp 5-h, 0,95-h phypnud”™ 7-h: Qidh dhohtt wipdtpp
mipuwpwisnip thnpdh dudwtwl gpubgymd b hwdwyuwwnwuwb

winniuwlnid
—_— l N .
Popy = ;Z B,
=1

P, = f(a) = Cp, - a”Pzpmiulighntiny Jupu]wsnipmip npnpbjm
hwdwp, tpp dhwgws wy yuydwukpp hwunwnnmt b, a-h muppkp
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wpdbputph pbwpmd  swhymd Eu Jupdwt P, mdbpp b

wpiyniptibpp wknunpymu ypljiwlh nquphpuwfut gutgh Jpu
(uly. 1.26):
197,

e

g7 132 g5 ga
Ul 1.26. P, = Cp,* @’Pz wprJumidnipjul huununnnt i gnpéuiljgh b
gnighsh npnznudp quuipluljut kywliulng

Gpwdhip ninpn  ghdp  wwpgmd  E o owjiwbu,  npybugh
thnpdbwljub Yenbph™ dhtgh ninhnt niukgus hinwynpoipynibubph
gnudwpp  1hth  Wwqugnybp, wjuhpl”  topdwfuwb YEnbkpht
wiUkbwdninp: Uy monh phpdwt whljjubt tnwbgkbup yp, didnipmitt
E hull wyb hwndwsdp, nptt wnwgwunid k ninnh b opnhtiwntbpp
wpwigph hwnmuhg  a =1 ghypnid, hpkihg dhpuyugimd k Cp,
gnpduljgh Ukdnipinitp: Llwh duny npnpynid ku B, = £(¢), B, = f(V)
b niphptikp, npnip htwpwynpmpinit b tnwhu vnwbwy P, = Cp,
t*Pz, P, = Cyp, * V*Pz L uyy Qupujwdnipynibibp:

Npngklp Cp, qnpswiljhgp htwnbyuy pinhwimip jupdwsnipyub
nhypnid [19].

P, = Cp, « t*Pz - §¥Pz - V?Pz (1.30)
Gpt wpnkt huynth ki dwubwynp juwsnipniutbpp.
P, = Cip, " t*Pz, ipp V LS = const, (1.31)
P, = Cyp, * $¥Pz, bppt LV = const, (1.32)
P, = Csp, " V?Pz, kpp S Lt = const: (1.33)

Zujuwuwpbgubkng  (1.30)  bhwjwuwpdwi we  dwup
huwdwywunwupwtwpwn (1.31), (1.32) b (1.33) hwjwuwpnidubph wy
dwubiph htwn, junwbwip.

C’Pz . t¥P; . §YP; . 2Py = Cip, * t*pPz |
1P,

! — $XP; . QYP; . |JZP; — — 'z .
CPz t*Pz - §YPz - V7P SYPz - 2Pz
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Lt diny Ynpnpdk €7p -p b €5 .

CII — ZPZ 1 — CSPZ
Pz ™ txp, .yZp,! Pz T tXpy . §YP;”

Cp, Utdmpitp Ynpnpyh C'p, C"p b C"'p dbdnipimiliikph
Uhoht pyuwpwtiwljuting:

Zwpy k ok, np uyu bnutulp Yhpwebih | uwb wy) ghupbpnd,
ophttwt € hwuwnwwnit gnpdwlgh npnodwt dwdwtml, btpp
wbhpwdiom Lt Ywwy hwunwwnl] Yupdwt nhdhdubph b
obpdwunhdwph dhol:  @npduwfwb  wpyynitputph  dowljudwb
qgpudpljujut  Enubwip  LHunmpjut  wnbuwblnithg wy
wipyniuptbp Ewnwhu dhuyt wybh nbypnid, bpp thnpdtwlut Yenkpp
guidnud u Uk ninnh Jpu jud pudufjub juphn B puuudnpjus
upw pluyipny: ®npdh ujpwjwibpubph b Yhnbkph dks gpmdubph
htinlwbipny nminnh nhppp nuninud £ wbnpny: Uju  phupnid
wuwnmhdwiugnygh b hwuwnwwnnit gnpswljgh npnonidp junwpynid
b wiwhnhy Enubwlyny, hpwunting wdktwthnpp punwyniuhttpp
Enuwbwlp: Bnubwlh hhupnud plws k htnljuy gpoypep. dnnwplyng
(wypnpuptwgynn) y = f(x) $niuyghuyh wowykwmgnyb dninkgnidp
hnpdtwlub nfjuitbphtt hth wb glypmd, pp f(x), f(x2),
f(), o f(xp) hwpqupluyht dEdmpimbbbph b y1,92,¥3 . W
thnpdtwwt wpynipubph dholl tnws sbnnmudubkph pwnwyniuhtbpp
gnudwpp (hth tfuqugnyyip, wyuhtph®

n

D = G = min

Guipdwt nbunipjub puuquunnid Juwnwpynn
htnmwgqnuunmpnibibpnid mwpwdnmid i quubtp  hwjuwuwpmdubp,
npnip tkpjuyugdmud k. wunhwbuyghtt pniiljghwubph wnbkupny,

onhtul.
P=C-S5%-tF: (1.34)
C, a f dbdmpjnitubph  npnpdwtt  hwdwp  Yupkh E
oquuugnpdt]  wudktwthnpp  pwnwlniuhubph  Eqwbwlp: Uy
tyuwwnwlny (1.34) hwjwuwpnidp phpbip ;nquphpdwljui mbuph.
IgP=1gC+a-lgS+p-lgt:
Lowtulkup. IgP =N, IgS =x, lgt =y, lgC =zl j=1:
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GQuuwbwip htnlju] hwjwuwpnidp.

N=a'x+B-y+j-z: (1.35)
Ulwwnbklp, np hbnbju] hwjuwuwpnidubpnid o b B Ukdni-
piniutiiph npnodwE upawukpp hpkughg tbpyujugumd G ny ph
htug pytpp, wy) bpwbg nquiphpulitpp.
Ei=a X, +Bry; +jz,—N;
E;=aX;+B Yy, +j 2, =N,
..................................................... (1.36)
En =0 Xy +B Yy +j 2z, — Ny

b uyn yuwwndwnny ujuwukpp Yihukl iduqugnyip:

Onpduwljut nyjuukph hhdw pu npus pugph msdwib
hwdwp wihpwdbon E nmbbkbwy (1.34) hwjwuwpdwt  wbuphn
hwjwuwpnidubp: Lnquphputing  wyy hwjwuwpnidubpp,
Junwtwip npyny yuydwbwlut hajwuwpnidukp.

a-lgS; +pB-lgt, +1gC =1IgP,

a-IgSz+ﬁ'|gtz+|QC=|9P2 (1.37)

a- IgS +ﬁ Igt +IgC IgP
Unpuwy  hwjuwuwpnidubpp unugdub yunulny,
mipupuisnip yuydwtwljuwb hujuuupnidp puquuyunytiup a-h
gnpéwligny b gmidwpblp bpwibg: Unyup Juuwpbip f-h b 1gC-h
hwdwpn: Upynipunid junnwbiwtbip.
a-h huuhup

Z(Igs)2+ﬁ ZIgS Igt+IgCZIgS ZIgS IgP,

B-h huuhup

ZIgS lgt+ 4 - Z(Igt)2+IgCZIgt—Zlgt Ig P,

lgC- 11 huuhup

Zlg5+ﬁ Zlgt+n lgC = ZIgP

npunkinhg npannuI tue, 4 C withuynbbpp:
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Thunwplktup hbtnlyuy ophtwlp: Tpowwnwpdwh dudwbuly
Juunwpjuws hopdipnid uvnnwgyl) o hbnlyw) wpyniipubpp (w.
1.4).

Ungyniuwmly 1.4
Cpounnupdml dunlwbwl) gquubgid wipyniphkpp

S,

/g 0,6 0,8 1,2 1,6

t,dd |3,0/50|70(100| 5 7 |10 3 5 7 10| 5 7 |10

P,

g nid 153|238 | 341 | 477 | 400 | 515 | 800 | 350 | 460 | 680 | 950 | 600 | 800 {1000

Yhpwnokny P =C-S%-tf hujuuwpnmdp & wyniuwy 1.4-h
nyjuubkpp, npopktp  a, B L C  Ubdnmipnibitbpp wdkbwthnpp
pwnwlniuhbph tnubwlny (wry. 1.5):

P nmdh YGwpdwbmpniup S-hg b t-hg npnoknt hwdwp
oquykip htwnlyw mbkuph hwjuwuwpnivhg.

P=C-5*-th:

Unjniuwlh wnyjuukipp hhuwt Ypu, oquykny
bwjuwuwpnidubph (1.36) hwdwlwpghg, Yupkh b juqdl tnpdug
hwjwuwpnidubph hnlyjw) hwdwlwupgp.

0,3861a + 0,442 — 25819 C = —0,354;
0,442a + 9,243 + 11,1306 1gC = 30,31;
—0,258a + 11,1306p + 14 1gC = 37,688;
Lnwshny hwdwlwpgp, junwbwtp.
lgC =197;C=934; =093, a =0,7:
Upmyntupnid, hwjwuwpnidp Yniikiw hknlyuy mbupp.
P =934-5%7.¢093;

Gpt hwjwuwpnidu nith gbughtt juijuwbnipjui mkup.

y=oax +f:

Udktuwthnpp pwnwlniuhtph tquwbwliny alb f gopéw-
Yhgutph npnodwt tyuwwnwlny, twjunpy opphtimyh tdwt i htinkpuny
n thnpduulut Jhnbkph hwdwp juquynud £ htnbjw) gnidwpp
(htrnuquynid i hunkpup sh oguugnpdynid).

n n

ZEZ = Z(yi —ax; — )? =min : (1.38)
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Umymuwmly 1.5

N| P s t Ig P Ig§ Igt (lgSP | (lgtP |IgSlgr|lgSigP| IgtigP
1153 | 06 3 2,1847 | -02218 | 04771 0,04%0 | 02230 | -0,1060 | -0,4850 1,000
2| 28| 06 | 5 | 23766 | 02218 | 06990 | 00490 | 04900 | -0,1550 | -05300 | 1,640
3| 341 | 06 7 25328 | -02218 | 08451 0,04%0 | 07100 | -0,1880 | -0,5600 2,120
4477 | 06 | 10 | 26785 | 02218 | 10000 | 00490 | 10000 | 02218 | 05900 | 2,0785
5400 | 08 5 2,6021 | -0,1000 | 0,69% | 00100 | 04900 | -0,0699 | -02600 & 1,8200
6 55| 08 | 7 | 27118 | 01000 | 08451 | 00100 | 07100 | -0,0845 | 02711 | 2260
780 | 08 | 10 | 2931 | -0000 | 1,000 | 00100 | 1,0000 | -0,1000 | -0,2903 | 2,9031
8 | 350 | 12 25441 | 00792 | 04771 0,0064 | 02230 | 0,380 | 0,2020 1,220
9 | 460 | 12 26628 | 00792 | 0699 | 00064 | 04900 | 0550 | 02100 1,840
10| 680 | 12 28325 | 00792 | 08451 0,0064 | 07100 | 06800 | 02250 2,400
1] 950 | 12 | 10 | 29777 | 00792 | 10000 | 00064 | 10000 | 00792 | 02350 | 20978
12) 600 | 16 27782 | 02041 | 0,69% | 00415 | 04900 | 01400 | 05600 1,540
13| 800 | 16 20031 | 02041 | 08451 | 00415 | 07100 | 01700 | 01900 | 2450
141000 | 16 | 10 | 30000 | 02041 | 1,0000 | 00415 1,0000 | 02041 | 06100 3,000
Goidwmpp 37,688 | -0258 | 11,1306 | 03861 | 92460 | 0442 | -0354 | 3031
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Qnudwpp (Wuwqwipp) Yhth Wwwuwqugnybp, bpk bpw
dwutuynp wdwbgjuikpp pun a b f wwpwdbnptph hwjuuwp
1hutl qpogh.

SYVE?* SYVE?
Sa 58

(1.37) hwjuuwpuwd we dwup pwpdpugubip punwlniuh b
npnpklp  bpw  dwubtwynp  wbwbgyuytbpp pun a—hup —h,
Junwtwp.

n

6 n n n
S—ZEZZ—Zyx+aZx2+ﬁZx:O,
a 1 1 1

1
n n

Uthuwjn a b f gnpbwljhgutkph npnpdw hwdwp Junwbwbp
htunlyuy Epynt hwjuwuwpnudibpp.
n n

n

a2x2+ﬁZxZZyx,

1
n

n n
a Z x + B = Z Yy
1 1 1
Onpdtkph  dudwbwl wdkbwuylh  Jhpunmipinit  niubkgnn
qrudw-wbwhnpl bqpubtuft nibh dbly Juplnp phpopoit” wy
owwn uwpluwnwwnwp b Uyn yquwndwneny, guuuih L nop thopdbpp
Juunupbiyjubwuynpdut Jhdwjugpujut tnubwliutph Yhpw-
onuUny: Puquuphy thopdiuljul hbnwgnuinmpmnitikpp gnyg o
nll], np puphwwn fupdwb dwdwbwly Yupnn ubwh tbkppdwb
wbgnudught gopéplipwugnid wnwowgnny  hwpywsh — nwdp
JupJuémpiniip  Yupdwt pkdhdh  wwpuwdbnptphg b wy
gnpénutitphg, pujulwiht &2qppwn Yhpwyny Jupbih £ abpluyuogity
htunlyuy juhwsnipyudp.
ch — CPZ . tsz . Ssz . Vsz :
Lnquphpdwlu dwupnwpnid hwjwuwpnudp Jupbh b plply
htwnljuy wkuph.
LgP; 1 = 1gCp, + Xp gt + Yp,1gS + 2p,lgV
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Yud hwpyh wntikiny thwpédh & upawp.
Y =bo+byxy +byxy +byxz+ e

Onpdbpp ywbwynpdmd ki puquugnpdntiughtt wibwhqh
hhdwh  Ypw, wyuhpt™ popnp %, (8), x,(S), x3(V) gnpdnulkph
dhwdwdwiwljju  tnthnjuulnidny: Opnodwt  Ghpwlu Bl by
hwuwnwwnniup b by, by, by gnpduljhgubpp:

Onpdbkph ywbwynpdwt wwppkp uppbdwibkp phpqus tu
[1,9,18,30] wplwnwbpibpmy: @npdkph junwpdwb phpwgpnid
dwpbdunhjujut  Jhfwjugpmipyult  oquuugnpémup  huwpw-
Ynpnipinit b pdbinnid unwtuy wpwbjugnytt wknkynipnibubp
ndbph  Wwlhengukph  Wwqugnyt  Swjuubpny:  Pwugh  wyy,
Jhfwjugpuljut tnwbwliutpp Yhpwnynd Gubtwb  topdtwlub
wpyniipubph  dpwlnidhg unwgus dwpbdunhliulut dnnkh
hwjuwunhnipjut guuhwndwt hudwp:

Uwpbdunhluljui  dngkih  Jpdwljuqpuljut wbwihqp
punuguwsd k htnlyuy thnybphg [5].

1. Yhuwybpuhuyh (gpnwd) JEpupununplhnipyut ghuhwnnd
(unhupbtth G suthwbihy)

2. Udkbwthnpp pwnwlniuhtbph  bnwbwlnd unwugjus
puquuibinuuph gnpdwljhgubph tpwbwlwihnipyniuittph quwhwwnnid
(Uuynipknh t swthwthy)

3. Unphjh hwdwyuwunwupwinipyui unnigmd  (Shokph F
sunthutiho):

Swippkp dknwnubph pwimdwt b $pquut dudwbiwly gnpshph
ukpjupdwt wugnidught  gqopdplpwgh  phtwdhly  nudbpp
dwpbdunhjuuwt dnpkjubkpp, npnbp uwnwgqus tu  thnpdkpp
wyubtwynpudwt  Jhdwjugpujutn  tnutwlibph Yhpwonidnd, b
upwbg hwjuunhmpjut Jhdujuqpuljut tqubwlubpp phpduws b
[9, 23, 30] wpuwwnwbpubpnid:
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GLNRR 2. QEMUUSPL BMEYNh36LE T
4YSruuL aNrocueusnNhrU

2.1. 6 UNRE8UL UNULKUSUUL UNASNRIULEC BY,
LEMUNhE3UL RUTVNRULC SUTEND, @NIOPLh BY,
TGSULP UPQBY

Umptph Jupdudp  dowldwlt  gopédplpugnid  obkpdughl
tplnypubkpt niibkb  puwgwehl Yuwpbnp ghp Zwnuybu wu
Eplinyputphg L jugws jupdwb gnnnt ghpdwunhgwip, nptmnhy
wqntgnipinit E gnpénid mwpbnh wnwgwgdwb pnyph, hyyku tul
dwlwdh, wuwpbknh Ydhudwl, Yupdwt ndbph  dbdmpyub b
dwltpinipuyht  okpnp  dhipnjunnigquéph  Jpu Yupdwb
obpdwunhfwp tpwbwluh wqpbgmpemit £ gopémd  gqnpshpp
dwouwt nidqunipjut b ipw juyniunipjut Jpu

Zuyntp k np juemgquspuyht ynipbph jupnodng dowldut
dudwtuy swhiuyws wppuwnwiph 0,97...0,995 dwup Ykpwusynid
ohpumpui Ujnp wohiunwipp Jupkh b ukpluyugity hEnbyjug
gnidwpny.

E= Eqb¥> + Ezdl-umy + Ezdlhbw '
npnbn Epis . Eypumg  Eppiin Wouuinuipibp, npnbp Swjuuynud &u
hwdwywnuwupwbwpwp™ Junpynn skpnh wnwdquljut b ujjuuwnhly
nkdnpUwughwubtph ypw, gqnpshph wnglh b htwnht dwytplunypubpp
Ypu wnwewgny 2thudwb nidkph hunpwhwupdwt Jpu

Guipdwut wywnwiipp.

E=P  Lygmdu:
npnbn P, - Jupdwl wpugmpyub mpnnipjudp wqnnn jupdwb
nidp, Ygnid, L — Juipnn qnpshph wigws gmbtwuyuphp, O

Cunhwinip dwhiuwé wppupwnwtpp dnnwynpuybu pupju-
Ynud |k hknlywy pudhutbpny.

Epig = 55%, E,puny = 35%, E,up pis = 10%:

QnpShph Ukl poybnd wbgwés Swbwwwuphh phypnud,
Yniukuwtp tnyt dudwbwljwhwnusnid Swiudws wpjuwnwipn.
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E=P V=P Vs +F:P+F Vg, Jgnd,

npukn V - jupdwt wpugmipniip, Wpnyk, P — uwhph nidp Jud
uwhph hwppmpmniing  wqpnn mdp”  Ygnudd, Vs — uwhph
wpuqnipiniip, d/ponyk, F - gopshph wnelph dwlbplnygpeh Jpw
othdwl nidp, Ygnid, F; — gnpshph htwpt dwljtplinyph othdwi nudp,
Ygmd, Vp= Kll — wnglbh dwlkpunypny wwoknh swpddwb
wpuqmipinip, Wpnwk, K; - hshdwt gnpswlhgp, Ve, =V - duljjws
dwljiplnyph owpddwb wpugnipiniip gnpshph hknht dwljkplnyph
ujuundwdp, Wpnuk:

Y. 2.1-mud wunpquws b obpunipjuh wnpnipbtiph quuwyn-
poipgnilp, hul Y. 2.2-nud” obpduyhtt hnupbipp ghiwyh wwpbn, qnpshp
b by

_Q?\h.my.

+ Qopwog < Wi
R—dg% r s \74?(1 Quig.qaps.
Q o - ffule"'_'_—__._
Gl 4 ‘ Qntwn.qops.
H Qzip.bian. _l.:.:f')? \‘C,‘ Qnp.qian. Oifiia
vly. 2.1. Guinpdwh gmnmd vl 2.2. Mg nnuipkn, gnpspp b
obpumpyul wmugwgdul plwnuy nignijwé okpduyhb
wnpymphkpp hnupkpp

Tednplwghugh Q,;y obpunipnitt wowgwumy E uwhpbph
gnuinid, uwhph wuwydwbwlwb hwuppmpub Jpw, gnpshph wnelh
Uwltplnyph Ypw, pthnidhg whgunynn Q. 4, okpunipinLll wnw-
owmd t gnpShph b wwpknh € jujimpjudp hydwt hwppwlh
nwhuwbtbpnid, htwht dwlbplnyph Jpu othnudhg wbouwnyng
Q,yhtn EnUMPINLUL wnwgwgnid £ gnpshph htanht dwljtplinypeh b
Yupuwb dwykplinygpeh €, juyinipjudp hydwt hwppwyh Jpu:

Guipdut dwdwbwl wnwowgnn ehpunipjul pubwlnipniip
Yupkph k npnpby hEnlyjw wpinwhwjnnipinithg.

Q = Quip * Qprung + Qoptin * (2.1)
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Ujuyihuny, pk Jupdul wopunwbipp jud tpu gutiljugus
pununppsp  wpnwhuwyujuws  E o Ygnid-d/pouy-ny, wwyu  bpubg
hwdwywwnwujuwing wigwwnynn okpunipjniup Ynpnoyh hbtwnlyuy
Ytpu. .

Qi = 757 Uy /pouy:

Uhwnp dudwtulnu wgunynn gbpunipjut putalnipeiniip,
npl wpweowimd k dowljdwb dudwbwl™ Q =C-F,-V, npuby C -
gnpdwiljhg (€ = 0,97...0,995): Plusput Ukd E mwpbinh nhpnplugdui
wuwnhdwip, wyipw Uks £ C qgnpswiljhgn:

Qtpunipjuh wnpwewgniup b tpw pupunidtt wpuuwhwjnynd £
otpuuyhtt pujwiwh (hwpytlpnh) hujuuwpnidng.

Q= quJb + QZIJl-wny + QZIJI-hbw = waz + Qqﬂﬂ + quw + Q2ﬂ2-tf112-' (22)
npnbn Q - Jupdwb dudwbwl wpwewgnn obpunipjut pwbwlp,
Qpig — upknuignjugdmt gninnid wnwgwgnn gkpunipyub pmwlyp,
Quuy 1 Qqnp Qe —  ohpUnipjut  puwlalp, nph  whgimd E
hwlwyuwnwupiwbwpwp nuptnht, qopshpht b glinuht, Q,pp . —
otpunipjwih putulnipiniup, nph whgtnid k pppuju dhpwuyphte

QbEnunipywh wdkudks pwluljnipiniiip (50...70%)
wbownynid L wnuwpbnugnugdut  gnuumd:  Upwiljynn  Wyniph
wuunplnipuit b ghdnplugdutt wunhfwh  thnppugnidng
wbgunyng ghpunipjut pwtwlnipjniup thnppuinid k:

QnpShph wnelh thuwnh b wwpbnh othmidh wnwewghnmd k
20...40% otipunipyniic:

Guipphstbpny  dowluwt  dwdwbwl hbwht  dwlbplnyph
othniuhg wnwewtnid k£ 4..7% obpdmipjut pwbwlnipinil Mbwp k
bk, np dwppuwnwy pwluwt nhwypnid, tpp gqnpshph hbwnpt
dwlpnyph Jpw wqnnn mdbpp ghpuquibgmd  Eua  wneolp
dwljiplnyph Ypw wqnnn nidbppl, htnpt thunh ypu wpwewgnn
otpunipjwh pudhup Jupnn b hwutl) dhtsh 60%:

Qtpduyhtt puywbuh hwjwuwpdwt we dwuny npnpymd k
ohpUnipjut. wnwewgnup, hul dwp dwuny upw pupjunudp
opjjunntikph Ypu:
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QtpUmipjutt  pwhwlnipjutt  wdktwdks  dwup™  60...80%,
wbginid £ wuptnhtt Ujp pugwupymd b bpwiny, np wmwpbnp
otpunipnit £ unwnud gbpunipjut wdkiiwhgnp wnpnipbtphg (uy.
2.2): Yupdwl wpugmpjub  didwgnidn]  wwpbnhtt  wighng
otbpUumpjut pwbwlmpinitp b dhohti obpdwuwnhfwp tnyhybu
wédnid ki Pwtth np wnwewgnn ehpUmpinitip hwdbkdwwnwlwut k
Swjuujus wojuwnwphtly, ebpunipjwt pwhwlnipniip jupudus
Uowlny twpuywwnpuwunuséph wbuwljhg b dkjuwthjulub
hwwnlnipynitiiphg, qnpshph tphpuwswthwljut wwpwdbtnptphg b
Yupdwt phdhdubphg: ZEnwqnunipniutkpp gnyg & wwjhu, np
otbpunmpjut wnlinuughtt puwopnudp juhun Yhpwnd Ywpgws E
Upwljynn yniph mbkuwyhg (wy. 2.1):

Unyniuwly 2.1
Ulpunming okpunippul phphwinip puinulnipniip b gkpdnippul

puighunidp inwpknp, glunuwgh b gnpépiph gl spgunnuipuwl
dJwdwiwl ¢ = 1,54, S = 0,12 dd/ujin; V = 1004/ pnyy)

Upwiljynn | Qbpunipjut | Smpknh dhoht| Qkpunipjut pwtwlp, %
nhwnwih pughwinip otpdwunh- | wwgk- | ghwnwgh | juph-
ynipp  |pwbwlmpniup,| &Lwip, °C nnid uUbo snid
YYuy/pnuygk
NMnnuuwn 12,9 420 71 26 1,9
40X
Py 13 290 42 50 15
(HB207)
Upniudh 8,7 140 21 73 2,2

Unjniuwl 2.1-hg bplnid E, np ynnuyuwnh dywuljdut dudwbul
nuptnh dhohtt ohpdwuwnhfwbtt wybkih pwupdp k pwtt pnigh b
hwwnljuy bu wynudhtth dpudwh nhwypbpnd, npp wuydwbwynpdus
E hywybu yyuunpl phdnpiugdu ks wppumnwipny, wyyku
wnolh dwybplnyph Ypu sthdwb wopwwnwbpny: Fnigh dpwljuwh
dudwiul] mwoknhtt thnpuwbgyus obpunipjut twgqnidp uuyduws &
juplut  dudwbwl wwppughlt  mupbknh  wnwewgdwb  hbtwn:
NMnnuuwnh b pogh hwdbdwwn wynidhth wykh ks okpdwhwnnp-
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nuljuinipjub yuwnmfweny, nhdnplughwh gninnmg ebkpunipiniiip
htnkuuhynpbt mwpwsymd b glinnugh dbe, Yupniy thnppugubking
nuptnh ke Uugnny obpunipjul pubwlyp:

Swbjugus Wniph nmwppkp nkdhdubtpny dpwldwt nhuypnid,
gqnpShphtt thnpjuwtigynn obpunipjut pwbwlt withwdbdwwn thopp k
nuptnht b ghwnwhtt wihgunn otpunipjut pwwlukphg: Uudwsh
hhdtwut yuwndwrp juywinwd  ipuwbind, np hudbdunws dowy-
Unn Wniph htw, gnpshpuiyniph okpdwhwunnppuljwiinipeniut wkh
thnpp E:

Ul 2.3-mud gnyg L wpus YJupdwb wpwugnipjud wqnb-
gnipniip obpunipyu pupudw Jpu” wiwptnh, dpwlyny yniph b
qnpdhph dhgl:

V, d/poy

Ul. 2.3. QEpunipyul pwspunidp nnwpknh, nkwnugh b qgunpdhph dpol,
T60K6 [upsp huwndwdnjihudpk inphsm] wnnuqunn 40X-p dpwljdwl
dudwiinuly (t=1,5 u, 5=0,12 ul/upin)

Ul. 2.3-hg htnlmd L, np obpUdmpjub pwohunidp wwpknh,
ptwnwh b gnpshph dhot wpdwwnwlwt dund thnpuynid E jupdwb
wpuwgniwl  dEéwgiwl dwiwbwy: Qbpumpjuit pwlbwlp, nph
wbginid £ wnwobnht, dbdwinid E hull nhkwwht b gqnpshpht
wigunnp” thnppwimid: Ophtwly, V = 20 ...50 o/ pnwyyk wpugnipjudp
wnnuuun 40X-h dowldwb pnhwpmd, dheohtt hwpyny wwpbnhut k
thnjuwbgymd okpunipyu Unwin 45%-n, hul] ghwnwhtt b gopshpht’
huwdwywunwupwbwpup 47 b 45%-p: V =100...300 o/ pnuyk
Yupiwut wpwugnipjut phypnid, nmwpbnht £ wignid okpunipyjut
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Unwn 75%-p, hull ghnwht b qgnpshphtt”™ hwdwywnwuwbwpun 22
1 1.5%-:

Upwgnipjutt  Jipnbpjuy  wqpbkgmpmniip  puguwunpynid b
wpugnipjut b phdnpiwghuyh gnunnig okpunipjutt nwpusdwb
wpugnipjult dhol nwés hwpwpbpulgnipyuit  thothnjunipjudp:
Uwhph yuyuwbwlwub hwuppnipnithg nhyh nhunw Ewbginid Qupn.
otpduyhtt hnupp: Bpk Jupdwd wpwgmpnibp, wjuhipt wyh
wpugnipiniiip, npny gopshph Yuipnn ubwyp hwwnnud E obpdwght
hnupp, thnpp L www ohkpUdmpinitp uwwhph wuydwbwlub
hwppnipnithg  whwpgl]  wigimd  E phnughtt Tnpdwb
wpugnipjut Ukbwgdwt pbwypmd Yuipnn ubwb wybih wpwg k
uljunid hwwnb) ebpdughtt hnupp, nph hEwnbwtpny wydth thopp
otpduyhti pwhuly £ hwuginmid wighily ghnwht b obpunipjut gt h
Ukd pwbuynipjnit Jumd E mmwpknh Ubke: Upwgnipjut Ukdwugdwp
hwdwwnbkny gnpshphtt wugunn otpunipjub pwbwlh thnppugnidp
Juwyws E wnglh thunp hujdwb hwuppwlh juyinipjui thnppuguwt
htw, nph vhongny otipunipiniup mwpknhg wuginid k qnpshphic

Swpbnh otpunipjm b tpw dhohti okpdwumpgwmh Ypw
wqnnid & Yupdwt pkdhdh V, St wupwdbnpbpp: Yhunwpybip
Yupuwb nkdhuh wpwbdhtt yupwdbnptph wqpkgnipniip nwknh
lu*nid  wuwpniwlnn  ehpumipjutt  Jpu”  wnnuuw  40X-h
Uwljuut dudwbwly:

1. Qbpunipjut whuwlupup pwiwlp” Jujuduws Jupdwi ¢
Junpnipnihg (S = 0,125%, V = 200/ pny k)

Gupuwl funpoipnibip ¢, dd 1 2 3 4

QEpum pjut wbkuwljupup

pwbuynmpynt tp, Yluy/pny 0,57 049 048 0,46

2. QbpUnmpjut wkuwwpup pwtwlp” jujuduws S dwwnnt-
gnudhg (t=1,5ud; V=200u/nnwy)

Uwunnmignudp S, v/ wun 0,106 0,126 0,17 0,22

Qbpumpjut wkuwljupup

putlralyn pyntip, Yey/pnyg 0,54 0,51 0,47 0,48
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3. QEpUmpjut  whkuwlwpup  pwbwlp” Yupdus V
wpuqnipiniithg (t=1,5ud; S=0,126 dd/ujwn)

Sinpuulb wpugmpyntp 10,2 | 204 | 50,1 | 240 | 390
V, U/pny ! ! '

Qbpunpyul nfulupup 019 | 025 | 0,32 | 053 | 055

puwympynitp, Yuy/poy ' ! ' ' !

PipJwus wnyjuiukpp gnyg Eu nwhy, np jupdwb junpnipjub
Ubkdwgniuny  obpunipjuh  wbuwlwpwp pwbwlp wwobnnid
thnppuwimd k jupdwd dunnigdwb dkdwgnidng™ gnpstwljuinid
dund E hwunwwnmib, hul Jupdut wpugmpjut  dkdwugdwb
phypnid” wdnid E Yupdwl junpmipjui b dwnnigdwd dedwgnidi
ninkljgynud  E wwoknh  dhohtt obpUwumnhgmith  thnppugnidng:
Guipdwl wpwugnipjut dkdwgdwtt hknbwipny wwotnh dhoht
obpdwunhfwbp ulgpnid hunbuupynpbt wdnd £ L Jupdwb
wpwgnipjul npnowljh wpdtphg htnn wyn wdp hwdwpyw punupnid
£l wylt ouin phy E jujuqus wpugnipjui hbunwqu wbjugnidhg (uy.
2.4): Cuy npnud, mwpbknh dpohtt obpdwunhdwin dquunid k npnpwiljh
uwhuwh, nph ddnipjniup jupudws b dpwiljyny Wyniph mkuwlhg b
dbjuwhjulwt hwnynipjnmiubphg, gqnpshph Eplpuswthnipiniuhg,
Qunpdwl janpnipiniithg b dunnnignidhg:

cc O 1. 9. T
T

a0 Qmwg_u}'xg. ]

3 -——\-—O—X“—c
P77 P Al WA
74 4 i
; |

200 — :
g 200 400 V, nny

Ul 2.4. Quipdwl V wpuignipyul wqnbgnipynibp linpuuil 0
obplwumnp&wih pw, T60K6 updp hudwdnijijwépk [unphsm]
wumuyunn 40X-h ppounnupdwl dwdwinuly (t=1,5 Jd, 5=0,12 ud)
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Ubljuju uyt hwbiquuwphg, np gnpshphtt wtgunng ekpunipjui
pwdhip oww thnpp k, gnpshph winolih thunh 6 obpdwuwnhdwp vh
pwith whquu ghpuquignid E mwobknh dhohtt ghpdwunmhgwhi (ul.
24): Lwth np woplh Uhunh hwywunbnh okplwuwnhgwip
Unnwynpuybu hwjwuwp b mwpbnh hywnbnuyhtt dwljbkplnyph
obpdwunh&wp, mphdt wyny Jiuymd b wyb dwuhly, np pun
hwunnipjul, tuwpknh wwppbp gbpntph ebpdwunpgwtpp unyup
skt thnppuwimid k™ dninkbwny nmwpbknh wquu Ynnuhie

2.2. USMUUUL LEUUUSPEUL

Ul. 2.5-nud gnyyg k vipwé qnpdhph wneh dwjtplinyph hydwh
hwppwlh nwupptp Yenbpnid 6, obpdwunhgwh thnthnpunipinip:
8,2

Ul 2.5, Zypdwl huppuilp C juybnipyul fjpw 6, okpdwuwnhSwih
thnihnjunijeynt ip wpwnuyunn 40X-p ppounnupdwl dwdwinuly (t=1,5 U,
=0,21 ud, V=115 W/pnyy)

Ujwphg Gpunwd E np wnwybjugnyt  obpdwuwnhdwip
huwlwyuwunuwupwtnud £ ugn Yhnht, npp quinnud E - hupdwb
hwppwlh (Jwunpjut dnnwynpuybu Jhumd: Fhywh hydwb
hwppwlh ujhqpp b Ykpep, obpuwuwmhdwip wjwuqnud k' Snpshph
htwht duljptnyph b jupdwt duykpbngpeh hydwb huppwlh Jpu
unyuybu okpUwunmhdwh wihwjwuwpuwswh b puppudmd: Uy
wuwndweny Jupdwt 6 obpdwunpfwt wubkiny hwujwind Gup
gnpShpp wuptnh U Jupdwb dwybplunyph htn othdwt dhoht

66



obpdwunhfwp: Ynpdwb obpdwuwnhdwtp npnoynid E htwnlbjuy
aliny.

9= gumg.u'ﬁg.

*C + Oppnape. " C2
C+C, '
kN O upp. U Ohtinipe. = GNPSPRh 1 nwpbinh hyyunntnh b gnpdhph
b jupdwt dwlbplinygph hyuwwntnh dhohtt gbpdwuwnhdwbibpp:

Gupdut gbpdwunhfwbp bpphdt wiuimd o hydwb
obpdwunhdwt: Unip qopshph hbwht dwibpbnyph b Jupdwb
dwljiplnyph hyydwt huppwlh G, Jwyunipjniin owwn thnpp L
npph wuwdwnpny Jupdwb obpdwunhfwb wubjny YJupkh b
hwujwbw) wneplh dwibplinyph b wwoknh hydwt hwppwlh €
wtmipjut dhohtt ghpdwunpdwbin 6 = 6,p, 0 InpShph wnglh
thunp wwpwinid t phdnpdughugh b othdwb obpunipiniiibpp
hwoyht Uy wwwndwpny Jupdwb ¢bpdwunhdwipn hwjwuwp b
tpynt gbpdwunhdwitkph™ ghdnplwghwyh 6,4 obpdwunh&wh b
wnolh dwlkplnyph Ypw pthlwt dhohtt 64pp.p. ghpUwunhdwitth
gnidwpht, wyuhtiplt™ 6 = 60,55 + 0 e o

Npnowlh  Wniph Jupdwb dudwbwl okpdwuwmhdwup
Ubdwiund E Yupdwb wpwgmpjui b Yupynn otpnh swihbpp
Ubdwguwmtt hbwnbwipny, puyg btpwbg wqpbgnipniup okpuwu-
mhdwth Ypw wnwppbp b Quihnudubtph hhdwt dpu vnwgjus k
Jupdwt obpdwuwnpdwih npnodwt puwbwdl”™ Juwhduws Yupng
otpnnh hwuwnnmpnithg, juyunmpemnithg b jupdwt wpwugnipniihg,
npn fhpwnkh Ewnwppbp gnpshpubpny dowljdwb nhugpnud.

0=Cy-V*-a¥-b*: (2.3)

Cp gqnpdulhgn Ywpjuws b dpwlyny Wwmph wbkuwlhg b
dbwbhjulwt  hwnlmpenibibphg, gqopshph  Eplpuswuljub
wuwpwubnpiphg U Yppwnyny p.hh-hp wbuwlhg Swiujugwus
nbkuwlh dpuljdwt ghuypmd x,y ,z wunpdwtugnyghpp tnybp sk,
puyg wwhywiynmd b hbnlyu withwjuuwpnipniup’™s >y > z,
wjuhtpt’ Juplwlb obplwunhgwth Jpu wilkiwdks wqnbgnipniul
niih Juipdwb wpwgnipiniup, hbun™ upynn skpnh hwunnieniip

67



< b
U wdbkbunhnppp”  Yupdwb  juyumpymbp: =~ hwpwpbkpmpjub
Ubkdwuguwt nhypnid updwh gbpdwunhdutp thnppuwbmd E:

UY. 2.6-nud gnyg L inpyws Epynt dhwudwt Yuphsbtp, npnip
Yupnud b dhlitingt puuytuuwi hwnnyph dwlbpbuny ymph
otpikp™ F =2ab: | QJuppsp Yupmd E 2b juyimpjut b a
hwuwnnipyjui okpwn, huly H-p° b juyunipjuib b 2a hwuwnnipyub sbpn:

A -

A
L& |
gy |
Jl

— —

Ul 2.6. Qupdwl gkpdwunp&wih Jpw linmijnn pkpinp
hwuwnnmppul b juybmppul wnnbkgmpyub puguunpdwh ufulbul

Ujuyhuny, Yuphsttph wnelh dwltplnyph 2ab dwljkpbkuny
hydwt hwppwyh Jpu wqpnud tu okpduyhtt wnpnipubkp, npnig
hgnpmpjnip Unnunpuybu tnyub b Ungpoipbbpp vwhmd B
nuptnh  huyuwt dwlbkpbnypny wjbyhuh wpugnipjudp, npp
hwjuwuwn E wwobknh wpugnipjubp: Zwupquplukpp gnyg B twghu
[BoGp.], np pwipdynn pkpunuynp gkpuwihtt wypymph Epjupmpyub b
Jwyimipjul hwpwpbpmpyub Ukbwugdwt nhypnid, hyjdwt dwybkpbup
nwhuwbbpnid, sthdwb dhohtt ohipdwunmpdup wjugnid LU uwshi
Yupbih £ wfbpugbby, op | uphsh hwdwp gnpshph dwpdh theng
otpunipjuh  htinwgdwt wuwydwbtkpt wydbh tywunwdnp &,
npnyghtnl obpunipjut wnpmnipp Yuiphsh ququphg hwdtdwnwpwp
wybk h hipwgdws t, hgp bu bywunnd | jupdwt obpdwunh&wh
wjuquuin: Ujuwyhuny, | Yuphsp wbwp b nibbbw wylkh thnpp
Yupdub obpdwunhgwt, pwb 1 Yuphsp: dkpnbpjwuihg Eplnwd
npljupynn okpnnh wpdws hwunnyph tnybh dwlbpbuh phupnid,
Yupdwut  obpdwunhdwih thnppugdwt hwdwp wbhpwudbon Lk
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wpuwinky Z - h htwpwynp Uks hwpwpbpmpjudp, wuhtph™ juyi b
puipul] mwptnubpny:

Cpownuwpdwt dwdwbwl (2.3) pwtwdlnd Jupny okpuh
dhqhjujm  sunhtptt wpunwhwynbng Yupdwi  junpmpniing,
dwwnnigniuny b hwnwljwugsh quwynp wlpniing, junwbwip.

0=Cy-V*-SY-t%-(sing)¥%: (2.4)

Uunugjws wpnwhwjnnmpiniihg hbnbnd t, np oppwnumpdwt
dudwtuy Jupdwt obpdwunhdwh Jpu dwwnnignudp b jupdwb
hunpnipinitt wgynud B tnyb htnbiuhynipyudp, htyybu wqnnud B
Yupnn skpnh hwunmpniip b juyumpniiup: ZEknbwpwp, npdus
updwt  junpmpjutt b dwnnmgdwb ghwpnud,  Jupdwb
obpdwunh&wp Jupkh b thoppugly, thnppugubinyg ¢ wlynip,
npp phpnud £ Z hwpwpbkpnipjut disugdwbn:

Gupdut obpdwunhfwih Ypu fupdwt wpugnipub wqpduh
htnbkuuhymipiniip tnyup sk wwppkp fupdwt wpugnipmnitubph
ghypnud: UYj. 2.4-hg bplonwd L np hgpwb pwpdp L Yupdub
wpuwgnipjnibp, wypwt tpw htunwqu dkdwgnidp phs b wgnnid
Yupiwt okpdwumpdwth Jpu Uy b wwwwnp, np Jupdwb
wpugmpjul gnighsp thnppwinid £ wpugmpjub  dESwugdwin
quigpupwg:  Ophty,  ppV < 100 W/pny,x =0,5...0,4, hul V >
100 U/pny — hpbwpnd” x = 0,4 ...0,25:

Guipdut gbpdwunhfwih dwujuppuyp juppdus b dpwlyng
wwywnpuungusph nbkuwljhg i1 dbhwihjulwb
hwwnlnipynitiiphg: Uowljdnny Wmiph Jupdpmipjui b wdpmpyub
Ubdwgniuny Jupdwb obpdwunhdwitt wdnd b Opnghbnb poigh
Upwljuwt dudwbwl] mwoknh vhohti obipdwunhgmih wyth gusp L,
pult wnnuuwnp dpwldwt nhypnid, pnigh Juupdw obpdwunhdwup
Unmin 1.5 whiquid thnpp L

Uwinpl phpyws Eu jupdwt obpdwunpfutubph npnpdwt dh
pwih Yuwpuuénipiniukp, npnbp uwnwgyk] tu  thopduwlub
Enutiulyny:

> T15K6 dwluhoh Yupsdp hwdwdnydwdpk  Yuphsny
Jupniguspuyhtt ynnuuntkph dywljuub dudwbul.
0=C,- 023 . 014, 4004
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>  wpwquwhwwn ynnuyuunt Juphsny ynnuuwn 40XH dywljdwb
dudwtiuy.
6 = 1485 V04 . §024. (01,
>  wpwuquhwwn ynnuuwutk juphsny pnigh dpwljuwub nhypnid.
g = 138 /036 . §0133 . £0,09 ;

QnpShph mwpwgnidp mbkuwtbkh Yepyny jupudws E dpwlyny
wmph U gopshpwiyniph ebpdniulnipnibiiphg b hwnjuwybu®
upwbg obpUwhwnnppuiwinipniiitbphg:  Ophtwy, gnitwynp
dbnwnubkph Wwldwut dudwtul jupdwt obpdwunhdwup gusp &
ny dhuytt thnpp phnbjuénipjub yuwwndweny, wyl tpubtg pupdp
obpdwhunnppujuimpejutt htwnbhwbpny: By, hwljunulp,
Ypujunhdwugynid ynnuyuunibph b hwdwdnydusputph dowljdwb
dudwtwl, npnip odndws b guwdp obpdwhwnnpnuljunipjudp,
hwilbdwwnws unynpuljutt jupnigyuwspughtt wnnuuntikph hbwn,
Yupiut okpdwunhdwip 2...3 wbquu pwpdp b nyup Jupkh b
wul] twb Yupny gqopshph  dwuht®  hgpwt thnpp ko bpw
obpdwhwunnppuuimpnitp, wjipwt pwpdp E Yupnn Eqpp
otbpUwunh&up:

Gupdwb okpdwunmphdwh npnodwt (2.3) pwbwdlhg x,y,z
wunmhdwugnyghpp pwljdwt nwppbp yuydwbtbpnid hnpaynd B
ubin Uhowluyptpmd™ 04 < x <06;02<y <03; 01 <z<0,15:

Puuljuttht juyniimpinit k gpubinpnid gnighsubph htwnbyug
hwpwpbpulgnipniip”™ x =2y =4z; Yupdwi pkdhdph  wwpw-
dbnpkph  wqpbgnipitp . Yupdwb  obpdwuwnh&wih  Jpu
quwhwwnbnt hudwp wpwowpyymd Lt oquuyky x,y,z gmghsukpp
Uhohtt wpdbpubtphg, npntg phuypmd Yupdwb obpdwuwnhdwh
npnouwt pubwdll pigniinid £ hEnlbyw) wkupp.

0= CQ . VO’S . 50,25 . t0,125 . (25)

Guipdut  okpdwuwnpdwth  pwbwdbt  mbh  Juplnp
wwbwlmpnii: Uyt oquuwugnpstny  Yupkh b jwduplly
(oyunpuwyugutl)) Yupdwh gnpdpupugn: U2 UTwljupndp vwhdwity
E jupdudp dowljdul wdktwbywnwljuhwpdwp npoypubtphg dkyp
[8]: Cunn wyy nppnyph, owwhuw)] Yupudwb pkdhthtt hwdwwyw-
nuwupuwinid £ jupdwb oygupdw) obpdwunhfwl, wiljujn wyh
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hwbquuwtphg, pk qnpénuutph hiy qniquljgniuny bt wy vnwgyby:
Pusytu htminmd £ wudwshg, YJupdudp dowlnidt wthpudbon k
hpugnpst] uupdwb oyyinhdwy okpdwiunmhgwinid:

2.3. 4SCUUL ONShUUL QEUUUSPEUL

Guipdut owyunpdw) ohpdwunmhdwit wyh obpdwumh&wih k
npt wywhnymd £ dpwljuut wdkbwithnpp huptwpdbp: puthg
Jupudus, whpwdbon bt npnoly dpwldwt €, hupuwpdbtpp, npp
Jupduws Yuwpdus ehpdwunhdwihg wpunwhwjnynd b hbnbyuyg
gnidwpny.

Co = Cuppu + Conp. * Chuu, (2.6)
npunbn  Cupps Conps Chue. — UEY bufumgquuinpuuinguisph  dpwljduh
hwdwp Juunwpjuws Swhubph o™ juydws  wojuuwnuquipdh,
gnpShph b hwuwnngh swhwgnpédwi hbwn:

Tpunwpybup  UpJws  punugphytkph Quwp - Gupdwut
obpdwunhdwh  htn: Tupdwdp dowldwb  gnpdplpwugh
htnbkuuhdpjugnidp Yupkh b juunwpl] db) Jud dp pwbp
wuwpwdbnpbph dEdwugdwt dwhwwwphny”™ Jjupdwbh wpugnipjub,
dwwnnigdwl Jud hunpnipjul, hsp plipnid k
wpununpnnuiuintpejul pupdpugdwip” Ukl nkwnwh
wyuwnpuundwd dudwiwlh (hwnughtt dudwbwlh) Ypgunduip:
Ushiwnnwjupdh pununphsp npnoynid £ hwwnwghtt dudwbwyny:
Yupuwb gnpdplpugh htnbkuuhgugnidnyg jupdwui gbpdwunhdwip
Ubdwiund E Qbpdwunhfwuh dbdwgnidp phpnid E hwwnwght
dudwtmyh b kY ghwnwh dowdwt wohiwnwgupdh thnthnpadwp
(uy. 2.7):

Guipdut obpdwumhduth wép diswgumd k Yupnn qnpshph
htwnn Juwyqws dwjubpp (uy. 2.8), npnyhtnl thnppwinid E gnpsdh-
puiymph Yupspmpmitp, ukdwinid bt Gpu  dwpdwt  hlnk-
uhynipjniip: dpw htn dbljnbn, thoppwimd L phnwjikph wyb
puwbwlmpniup, npp wwwpwunynd L Jbky  gnpshpny, tpw
Juyniinipyjub dudwbuludhongnid:
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Zwuwningh owhwgnpsudw Swjubpll wpwewimd L tpw
uywuwplnidhg, LEjunpwtiukpghuyhg, punipwiynipbphg, Jtpwin-
nnguwt b wdnpnhqughnt Swhiukphg: Uy swipuubpp tbpunmd b
wuwwpwuwnh phnwjobph quh Uk hwuwningh Swnwynipjutt nn

dudjtkwnh pupwgpnid:
C uzp., wy.a.4. C qups., .11,
\H'OC 7 ” Es,oc
Ul 2.7. Qupdwb gkpununp- vl 2.8 GQuipdwh obpduuinp-
Swih wqnbgnipyniip puin/nph Swlih wqnkgnijeyniiip gnpdpph
wpfuunnunjupdp Jpu JEY hlan jwupwé Swhiukph Jpw
plunug h ypunnpuundw i hundup

Guipdut nkdhuh pupdpugdut hknbwipny junpdwb gkpdwu-
wnhdutth thnppugnidt wykjugimd £ hwuwningh Swnwynipjut dwd-
Ytunnid wuwnmpuwunws ghnwbkph pubtwlnipniip b, hbwnbwpwnp,
uwjuglgunid £ Uk nhnwh Jpu juunwpdus swhukpp (uy. 2.9):

Anudwpuyhtt  dwhubph  (Cp)  Yuuuwémpmibp  Yupdwi
otbpdwunh&wiihg, yuwnlkpgws £ 2.10 ajupnid, npnkn tphnwd k6,
oyuhdw) okpUwunphdwth phuypnid Sswhiuh pungdywus Alng
juquqniyh wpdtp:

Guipdudp dowlnidt whpwdbown b hpuluwbwgul) owynhuuy
obpdwunhfwinid: Uy tyunwlng wihpwdbon E hdwbwy tpw
putwjulut juwhubmpiniip dpwljdwt gnpénbubphg: ULodwd
YupuJuénipiniup Jupkh | ubpiuyugt] hbnbjw) putwdlng.

g =K G 2.7
=T em 27
npunbn K - gqopduljhg, 6, poyjunpkih okpdwunhdwh gnpshpw-
wmph hwdwp, €, - qnpdpph jwd gnpshpuyhti jupqupbplwi
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wipdtipp, €, — hwuwnngh owhwgnpsdwt swhiukp, g, m — wunhdw-
wugnyghp:

Pusywbu hbnnd t (2.7) wpunwhwjunipniihg, Jupdwdp
wldwtt  wpnunpoqujuinipyut pupdpugdui hwdwp
wbhpwdiom E oquuugnpst] uUks obpdwluynilinipjnit nitikgnn
gnpShpuiyniptp b tywuwnl) tpubg nwghntiug Yhpunntpjubn:

Ca., y.n.u. Cuw., uypgul. |
~

0,°C -

b, 8,°C
vl 2.9. Gupdwb obpumuinp- vl 2.10. Qupdwh obpdmuinp-
dwih wqnkgnipniip hwuwningh  S&wih wqnlgnipiniip Upwldwb
owhwgnpédwl Swijuukph hapiwupdbph Yypw, UE nknugh
pw, Ukl glwnunh linpnidm] lnpoudny Wwldw b dwdwinuly

il dudwinuly

Uoujywtt wpnnunpnquljuimipiniip jupbh b punipugply
dhwnp dudwbwynd Yuipynn okpnh dwuwyny™ U=V S-t: Uju
JupuiJubnmipinihg tpumd t, np jupdwb wpugmpnibp, jupdwub
hunpnipiniip b dwwnmgnudp tnyb GEpynd  Bb wgpmd
wpununpnnuiuintpjub ypu:

Uoujwtt  gwijugws wuwjdwtbtpnid wthpudbon L
wwuwhnybt) vwhdwigws npulp b pudupunpt) Epnt guydwb.

1. wyuhnb] wnukugnyh wpnunpnnuljuiinipintd,

2. wyuhnyt) fupdwb oywnpduy ghpdwunpgwi:

U wuydwtitbpp Jupbh Eibpljuywghty hbnlyw) nkupny.

Amax = Vinax * Smax * tmax: Qo = c- Vrr(z)ix 'Sr?inzvsc ’ tr(:igcs 2 (28)

UopJws wpnwhwjnnipiniiubphg Jupkih £ unwbwg hbnbyugp.

_ (1705 | ¢025 , ,0,125) , (1,05 . c0,75 . ,0,875Y.
Amax - (Vmax Smax tmax ) (Vmax Smax tmax .
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Lwh np duldut Ynulpbn yuydwbubph hwdwp, npnbp
pumpugpymid ku gnpShph Yuipnn dwup @niph dwfithond b tpu
wpdtpny, Upwljnn twwywinpuunyusph dwljthony,
Ubnwnuwhwwn hwunngh mbuwlny b wiuimidng b wyjlt, oynhduy
obpUwunhfwip npnpwlh k, wyu € = q‘m]/ ¢ hwpwupbpmpnip
uny iy ku npnowlhh b hwunwwnnit Ukdnipinit £ Ljwwnh niukuwny,
np C = q"”J/ c= Voo 8925 2125 Junwbwip owunpuwy gkpuwu-
mhfwind  wpwybugnylt  wpnunpopuljubimipui - npnpdwb
htnlyuy juwuénipiniip.

— 0,5 0,75 0,875
Amax = C1 * Vingx * Smax * tmax (2.9)
Jud
Amax
= (C, = const :
/05 . G075 0875 1

max max max
Nputu ophtiwtly, nhunwplktp htnlbyw) mwuppbpulkpp.
Epp (=1 V=1 s=1 t=1 A=1

Bpp V=2 S=1 t=1 A=141
Bpp V=1 S=2 t=1 A=168
Bpp V=1 S=1 t=2 A=183

PtpJwd ophtwuljhg b (2.9) wpunwhwyinmpniihg tplinwd k, np
oyuhduwy ohpdwunhfwuh  ghypnid, Yupdwdp  dowljdwb
wdkttwpwpdp  wpnunpnujuimpnit - jupikh B owyuhngly
Jupdwt  junpmipjut  dkdwgnidng, wydbh topp”  dwwnnigdwi
Ubdwgniuny, hul] wdktwthnpp wpnunpnquljuiinipynit unwgymd £
upiut wpugnipjut  didwgdwt phypmid: Ujp  wyuw&wnny,
Yupuwt nkdhuh yupudtnpbph phnpdwt dudwbul) withpwdbown £
wnwohtt htpphtt wwywhnyk] htwpuynp wnwbjugnyt Jupdwh
tmax npoipnil,  hlnn™ Sy, dwunmgnid,  hull  Yupdwi
wpugnipjnit pnplk] wybyhuht, npykuqh wywhndyh owywmhuduy
Jupiwi  ghpiwunpdwi:  Zhwnbwpwp, Jupdwb junpoipjui b
dwwnnigdwt pnpmpniip hhdtwuwind juydus skt jupdwb
obpdwunh&wp hkwn: Lputp mukb hpktg vwhdwbwhwlnidubpp,
hul Yupuwi wpugmpemniip vwhdwbwhulynd £ jupdwub
otbpUwun h&wngy:
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2.4. GS/NI, ¢NrokbLh 2Z1UUL UUUGEBINR8ELEND
49U QBMUUUShKULE NrNTNRUL

QtpUwunpdwh npnpdwi hopdtwut Enutwljn muh dh
ownpp phpmipiniutbp, wt juydws b ympwlut Swjuukph hbu,
swthynn opjkjnukph uke okpuwqnyq wknunpmdt wnuyunnud k
otbpduyhtt hpwypdwlp wpqus Yhund b hwnjuwbu™ Yhnbph
puqunipymumd:  Zwodhy  wbkthjuyh  wipunphwn  qupgqugnudp
byuwunmd £ obpUwunmhdwth wbwjhnhy npnpdwt  Gnuwbwlh
qupquguutp b tkpppdwt mupwsdwbp:

Cunhwinip phuypmd obpumipjutt wbknupwpdp Yupnn
Junwpyty otpdwhwnnppuljunipjul, otpdwthnuwtgdwi
(YnuwJtyghw) b ebplwdwnwquypdwt fwhwwywphny: Ppulul
gnpéplpugubpnid bpubp Jupnn i junwpyl] hsybu wnwbdht,
wytiyytu b nupplp hudwygnipyniuubpny:

QtpUwhwnnppuljwunipyniit ppkithg tbpuyugtnid £ wykh
nuwp dwpdihg jud tpw wnbknudwuhg with vwwep dwpduhb
otpUumpjut thnjumbgdwb qnpépuipug: Uju  ppuwljubwugnd E
otbpUmpjut nwpwsdwt ninympjudp dnjkinyutph b wwnndubpp
Yhutwhly Eubpghuyh thnpuwigdwt fwtwwuphny, wewbg wndug
dwpduh dwuthfubph nknuowpdh:

Qtpuunhnjuwigmd - (yninkyghw) - pwpdynn  dhgunjuyph
dhongny  obpUumipjutt  wbnuinpunmd: Uyt juunwpymd k
htnnujubpnud b quqbpnud: Uju gqnpéplpugnd obpunipiniip whuy
dwpduhg thnpuwbgynid b, tpp tpu dwybplnypen pthymd | hinniyp
Jud quugh htwn:

Qtpuuyhtt Swnwquypnid - okpunipjut thnpjuwbgdwt gnpépl-
pug, tpu Swnwquypuyht Eubpghugh JEputhnjudwt Swbtwwwphny
U wy dwpduh Ynnuhg wn  Eabpghwh  ghpuuyghti  Eubpghugh
thnfuuljEpunuuny:

Skjutininghwjwt  hwdwlwupgbpmd  juwnwpynn  eobkpdughl
gnpéplpuglbpnid wdkbwdbs bywhwlnipiniit niih okpdwhwnnp-
nuljuinipniup, hul wdkbwnppp™ Yntdbghwis
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25. QBrMUUUSRKULUSPUL TUTS

Nhuy dwpdh okpduyhtt Jpdwljp npnpwlh L, bpk dudwiwlh
gutljugws wwhh hwdwp huwynih E tpw jpnipupwisnip Yhnp
obpdwunhfwp:  QEpdwunhfwbubph  pwqunipiniip, npnlp
ukpjuyuginud Bt dwpduh jnipupubsnip Yhknh obpdwuwnh&wp
dudwttmyjh guwijugws wuwhhl, Ynyymd b okpdwunmhfubughla
nuow: Uy puqunipiniip Jupbh b tkpiujugul) hwjuwuwpniung,
npp punhwimip dinyg nith hEnlbyjwy wkupn

6(x,y,z,T) =0, (2.10)
npubn x,y,z — §nopghiwnttph phnpjuws hwdwljupgnid wy Ynp
nuwpwéswlub  Ynopphtiwwnbbkpp, nph ehpdwuwnhfwmbp wkwp E
npnoyh, T — dudwbwly, nptt wbgk) E hwpdupyh uljqphg htwn, dhish
phunupydwt wwhp: Gpt dwpdih obpdwunhfwtp dwdwbwlh
nupwugpnid sh thnpuynid, wmyw wynuhuh gkpdwunhdwbiwght guownp
Ynyynid £ hwunwwnni: Cuinhwtnip wkupny wyt ubpuyugymd &
htnlyw] hwjuwuwpniuny (wrwig dudwwlh).

0(x,y,z) =0:

Bpt dudwbwlh pupwugpnid okpdwunhduip thnthnpugnid E,
wyu ghpdwunhdwbug ht nupwnn Ynsynid £ ny hwunwwnni b

Thunwpykip Yuphsh woglih dwltplnypny pupdynn nwptnh
otpuuyhtt Jhdwlyp (uy. 2.11):

- N
f i
|
Aj
! \\/

! A%y W ',-‘
i

A7 A7 /

Uly. 2.11. Swipknh pymqhljuyni b pkpduypl nuuswnp pugunnpuib
Y bpupkpyuy
Upwljynn yniph A Yhkwnp hwonppupunp gpuymd £ A4 A"
nhppbpp U wyp: Unglh thuwmh b wmuwpbnh sthuwb wwwm&wnny
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wbownynn obpunipjutt hkwnbwupny, wyy Ykwnh opowluypnid
obpdwunhfwp pwpdpwind bt Uy yuwndwnny,A Jhnht Unn
quidnn nupbknh nwpph shpdwunhdwt wipinhwwn Jpupdpubiw,
bpw ATA" A" nhppip qpunbtgubnt hkwnlwipngy, b wwpbnp
ohptwunpwiuyght nupwnp Yhth ny hwunwnmt (ny Yuynib):
Uhwdwdwtml whkwp t ok, np Ynopghtwnuygpti x, y hwdwljupgnid
nipupwiynipd A A" ytwtpp hwdwp otpdwunhguip
hwunwwnntt k, putth np dudwbwuljh guujugus yuwhh 4”7 jud A
Ytnbkpmd quynn wwgknh ghpdwunphdwin §ihth hwunwnnmt b
wyn  obpUwunmpdwip wldju; YEwh pumpwghpt E Ujuwhuny,
nwpwénipjul Yhnbkph okpdwuwnpgwbp, npnig ghppp npnowlh k
Ynopphttwmnuyhtt XOYwipwpd hwdwlwupgnid, punn dudwbwlh
Yihth hwunwwnniy, b obpdwumhduiuyht gupwp Yihth Juynmte
Ppuljwinid, nwptnh jnipupwiygnip Yenh obpdwunhgwip whwp b
thnfuyh, npp juwws £ gnpdhph b nwpbnh pthnidhg wewgwgus b
ntuyh nuknt ninnué gkpdughtt hnuph htwn:

Gpt Ynopphtwwnughtt wpwgpubphg dklh Gpjupnipjudp
obpdwunhdwp sh thojuynid, wyw ebpdwunhfwbughtt gupwnp
Eplsuthwih b tqupugpynid £ htnlyu) hwjuwuwpnidubpng.

0(x,y,T) =0, % =0

Bpt  obpdwuwnhfwlip  thnjuymd £ Ynopphtwnuyght
wnwigpltphg dhuylt Uklh Epjupnipyudp, wuju
obpdwunh&wtiughtt guowp dhwswth b b tkpfuyugdnd £ htnlbjuy
Quhijusnipnibibpn.

do de
0(x,T) =0, =0 =0

5= @

26. QBrUUZUNNCTUUULNRESUL HhIEEULSPUL
zuquuurnpuc

“thwnwpljklp nwppuht npuiupnh gEpuught dhdwlp, nph
Ynntpp gqniquhtn Ll Ynopphttwwnuyhtt 0X,0Y, 0Z wnwugpubpht b
niukl hwlwywinwuwbwpwun Ax, Ay, Az sutbp (uy. 2.12):
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Yhgnip AT dudwlbuljh plpugpnid ABCD thunny ehpuwhw-
nnpuljuinipjutt hwpydhtt junpubtwpn £ dnimd obpudmpub Q
pwbwlmpinil, hulj 4;B; C;D;uhunhg nnipu b quhu okpunipjul Q,
puwbwlmpini: Apnghtnb gkpduyhtt hnuptt ninnws kL dwjuhg we
(uy. 2.12) b hwipuljunid £ 0X wnwigph ppuljub ninnmpjui htw,
wyuw dwju bhunh obpdwuwnhdwbp Uks £ we thunh obpdw-
unhdwhg:

4 AX
21 %‘-.../_“__‘
| C c,

| A v o
‘ Be——+ J
1@ | ! Q |
. -D) D, _P}
P! "

Ul 2.12. Swppuwljwb unpuiinupnp Qq b Q, gkpduyhl hnupkpmi]
Gupwnpkup 4, B; C;D; wg thunh gbpdwunhdwip hwjuuwnp £
0-h, nph nhwpnid ABCD dwifu thunh ghpdwuwnhdwun Yihth
0

]
0+AX—: 211
I (211)

ABCD thuinny dintinn 9bpumpjul putuljnipniinp.
0 (9 + Ax Z—g
Q1 =)\TX-A2-Ay-AT: (212)
A;B;C, D; uhuinny hknwugnn gbpunipjub pubuljnipiniin.

0

0
Q, :)\E-Az-Ay-aT : (2.13)

Iunpuwiwpnh ke duwgnn obpunipju putwlnipinit Yluquh.
2

_ _ .00 0%0
dQ: = Q1 = Q; =\5—Az-Ay- 0T +Ao— - Ax Ay Az 0T ~
)\69 Az - A aT—)\aZG Ax-Ay-Az-0T: 214
ox "4 AT R ' (214)
Ldwt  dluny lJwpkh E npnoly  junpubwunpmd  diugnn
otpunipjuh pwhwlp, nptt wnwewlnid £ Ynopphttwwnughtt 0Y b 02
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wnwbgptbphtt mnnuwhwjywg thunbpny ebpunipjut pwbwlukph
Untnptiph b Eptiph mwppbpnipnititiph hwpght.

0%
de a—yzAxAyAzaT,

29
dQZ—)\ﬁAXAyAZGT

0T dudwbwludhongmd junpwwpnnid Ynrnwlus otpunt-

pjut punhwnip pwhwlnipeiniip Yihuh.
_ _ . (09%0 09%*0  9%6 _
dQ =dQ, +dQ, +dQ, _)\<W+G_yz+ﬁ> “Ax - Ay-Az-90T: (2.15)
Uju okpUdmipinitp Ypkph obpdwuwmhdwith pwpdpugdwb 06
Ukdnipyniuny, npp npnoynid k hknlyw) wpnwhwjinnipjundp.
dq
ag_c-p-Ax-Ay-Az' (2.16)
npnbkn ¢ - Junpwtwpph  wbuwuwpup  ohpunibwlnipenip,
Qnnij/q.wuw, p - Wniph funmpemniup, g/ud®:
dQ-u thnjuwphtny (2.15) wpunwhuwynnipyudp, junwwip.
26 A\ [(0%6 0% 0%
—_— = —|l—=t—+=—]:
aT c¢cp <6x2 ay? 622>

%: w dbdmpnitip Ynsynd b okpdwunmhduttwhwnnpnuwt

gnpéwljhg: Uyt hwighuwinid b Wyniph hwdwp hwunwwnnit b
punipugpnid E gbpdwunhfwih hwjuwuwpbgdwt wipugnipeniip:
QEpdwhwnnppujuinmpjui (2.17) hwjuwuwpnidp jupkh k
ukpjuyugut) htknlyw) nkupny.
00 _ 0?6 0%6 0°%0
=@ <a_ *5r o
npukn A%-b Luyjuuh oykpwwnnph
0> 9% 0?
=zt 37 +o
Bpt wwuppuyhtt pnpwbwpynid gkpdughtt hnupkp unbnénn
otpunipyul wypnipp (). 2.12) wknuowpdynud £ tpu wjundudp,
wyu ohpdwhwnnppujuiinipjut hwjuwuwpnudp Ynitukbw htnbjuyg
wbupp.

(2.17)

>= w-A%0, (2.18)

2
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6_921_(62_9+62_9+62_9>+V 6_9+V 6_9+V_
OT cp \0x? 0y? 0z? *ox Yoy ‘oz’
npnbn V..V, - wnpmph owpddwl wpugnippub  Jklnnph
wpnklghwibkpt ku Ynnpnhtwnwyht wnwbgpubiph ypu

> Gplswhwih obpdwunhfwbughtt nuipnh hwdwp.

(2.19)

ro_g %L (20,20 020
0z " 9T cp \0x* 09y?)’ '

> Uhuwswth obpdwunhfutiughtt nupnp hwdwp.
@:062_9:06_921.62_9- (2.21)
0z? "0y? oT cp 0x?* '

> Zumunwnnil tnwswith obipdwunhduttughtt pupnh hwdwp.
20 0%6 09%0 0%

— =) —+———=+—=
oT 0’6x2 0y?  0z2 (2.22)

2.7. QBELUUZUNNMUYULNRESUL ThSEMBUSPUL
0qUUUruuy zpuvurur Lorkonkue

Zuynuh bt oobpdwhunnppuljuimpejut ghpbptughuy (2.17)
hujuuwpdwd  médwt  wwppkp  Eqwbwlukp, npnughg G
htnbqpu] Adtwhnpunipjut puuwlwt bEyubwlp, okpumpyul
wnpnipubph, pYughty, dnphjuynplwt  Epwbwlubkpp Yunpdwub
gnpéplipugnid  otipduyhtt  ppwyhfwlh nrunidbwuphpdwb wydbkh
wpymbwytn dhgng E hwinhuwbind obpudmpjub wnpniptbpp
tnuuwlp: Uju  Gnwbwlh hhdpnud pujws b ghdbpbughuy
hwjuuwpdwt niddwt uwyb bnwbwlp, nptt wpwehtt whqud
wowewplyl] t Ykghuh Ynndhg [5,8], htulyw; wuwydwbibph
nhypnid: Gph puwn Uks swithbpny hwdwubn dupduh dky dudwtuyh
T =0 wwhht peuymd b wlhbpwppnpti dwpmd b Yhwnughl
wnpnipp, npb whgwnmd kg Qnny obpunipinil, wwyw M (x,y, 2)
Ytunnid dwdwtwljh T ywhhi gbpdwunhdwin npnoynid £ htnbyuyg
wpuwhwynnpup, npp hwighuwiod £ (2.17)  hwjuwuwpdwb
|nidniup.
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q _R%
— (- 'ée 4T |
MWo(4nT)3/2
npntn R-p M (x,y,z) Yhnh hinwynpmipiniut £yt Yhnhg, npunbn
prulyyl Ejnught gkpumpjub wnpympp jud wy) §ipy ™ punun]hn-
JEjunnph mwpwswljub dkdnipniup, npp hwinhuwind £ B nupwnp
wmwnph hipwnpoipni A gbpduyhtt winpyniphg (ul. 2.13).

R*2=(x—x,)*+ (y —x,)* + (z — 2,)%,

XuYur Zy — MUbknh Ynnpphtiwntbpp, npntn peuldt) E wngpoipp, T
dudwttuynid, nptt wgh) E wyt yquhhg, bpp wnpmipp wpuppnpki
pruldt] b dwplp £ dhigh dwdwbwljh wyt wwhp, Epp npnoymd E
otpdwunhfwip M Yhnnud:

0(x,y,z,T) = (2.23)

Ul 2.13. LEpdwumnplwbughl nuipwnh hupjuwplp

QtpUwhwnnppujwinipyut phbbpbughw;  hwjuwuwpdwb
hhdtwpup (ménudp (2.23) Yhpunkh E dh owpp wikjuininghwlui
hunhputph hknwgnundwb gtypkpnid: Ophtwly, Yupdwt gnuunid
(qnpShp-niwpbn-nhwnwy)  okpdwuwhfwuubph nuowh  hwpduplyh
dudwtwy, tpp wpynid b hbnlywy Bupwnpnipnitttpp. 1. wuknp
ghunwupyynud k npybu wiuwwhdwt dnn, ghunwp” Jhuwwbuwhdwh
dwpdht, hull gnpshpp” npwbu Ynow, ns updbnphl ubky, 2. wdpnng
nhdnplugius Swjuyp thnjpwphgnud | dhuyt Uk vwhpuynljdw
Jud  unybtt  E hhpddwb  dwlibplnygpny  (hwunwunnit
htnkupgmpjudp  hwpp, phpjws  gkpuuyhl  wnpmp),  hbsp
qquihnpkt thnppuginid L phdnpdughuyh dwdwbtuly wbgwwnyng
ohpunipjutt pwbwlnipinibp, 3. punniinnud E, np fupnn ubwh b
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Uowlyny Wniph hydwb hwppwlibtpnd  wpwewbmd  kh
hwunuwwnntt hunbkuhynipyudp hupp wnpnipttp:

Unpmiplikph Enubwlp htwpwynpmpmit £ wwjhu hwolh
wnlb] nhnwubph vwhdwbwhuy swhbpp b wnpniphg okpunipjut
nwpwsdwtt  punypp,  pugmbkng, np wwhdwbwiuwlng
dwljptnyputpt wpghjwlnid kl obpduyghtt hnuptpp
(wunpunupdubph  Eqwbwy): Uju  ghypmd bhpdnisynud B
[nugnighs (wunpunpddws) (nruuyghtt wnpnipibp, nponip wqponud o
obpdwunhfwbughtt gupnh  Yhdwyh Ypu wybybu, hiusyyhuht
otpdwihnjumtulmpinit E vwhdwbwithwlng duljbplinygpibph pue
Pujuljutht hwonn L ppubnpmd  wnpmipttph  Enuwbwlh b
tlwinipjutt  wbkunipjutt  hhdtwlwb ppoypubph  gqniquljgduts
Enwtwlyp, nph Yhpwnnidp htwpuynpnipinit £ wnygt) npnoly jupdwb
otpuwun h&wiin [5].

\/_

9:90+A ”+o754 (2.24)

(o]

c
" Qoipump. ng '

npukn 6,-u Yunpynn okpnh uqphwjut okpdwumhdwiip,

¢ - nmuptnmd dbwgws ghpunipjmtt pwbaynipiniip hwoyh
wnlnn gnpéuiljhg,

e, — nEdnplughuyh nkuwupwp wpuwnwpp (eq = ai’}.v),

E, = Q," A - ndnplughuyh ypw swhiugws wpiwnwpp,

- nhdnplugdwt okipunipeniinp,
—obpunipjut Ukjpwhjuljut hwdwpdtpp,

AN b w, - Uuwlynn wniph bhuwdwywnwupwbwpup
otpdwhunnppujuimpiub b gkpdwunhdwtwhwnnppuljuinipjub
qnpsulihgubpp,

Qppume. = GOPShpp wnglih  dwltplnyph pduiwb ghpuwu-
wnhgutp,

c-hydwtt hwppwlh (uyunipynitip qnpshph wnplh Jwlb-
plnyph qpu,

Vi, — 2updynn gkpunipjul wnpyniph wpwgnipinitt £ npp
hwwuwpn £ mupbnh wpwugnipjutp b nignyus b ipub hwljunwy:
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Gupdwb  ohpUwunhfwh  npnpdwt  (2.24)  pwbwdlng
hwoquplubph dwdwbwl] wmthpwdbown t yyuhwubil] Ukdnipynikpp
htunlju swthnquljutnipjniuubpp

Qpipuame. G/ w®py], ¢ [ud], ¥, [adAnY], e, [qul/ud?]:

Ul 2.14-nud gnyg Eu wipjws wwpphkp hbunwgnunnubph
Ynnuhg thnpdwlub  whwwywphny  (punhwghnt-owyuhjulwi
tnutwl) U wypnipbbph  Eqwbwling bhwodupluws  obpduyhl
nuowntpp, npnbp unwgws ko dnnwygnpuwbu unyh
wuydwbtbpnud” wyonuunh wqun Juopdudp [11]:

Quuywé tpwl, np gnynipnit niuh pipws pyuyhtt wpdtputph
wihwdwywnwupwinipynil, npntp juyduws kb swhmdubpmd b
hwoqyuplubpmid  pny; wpyws  upowjukph  hbkwn, hgnphpdbph
(hwjuuwpuwebplwgstph) pwopdwb pughwinip npujulut
wuwnlbkpp nytwjut b Gupdut gnuumd  ghpdwunhdwitbph
paolunidp hwdwwywunwupwinid L ghdnpldughwibph  gupwnp
duduttmjulhg wuwwnlbpugnmdubphl, hull wpwybjugnyh obpdwu-
npfutubpt  wowowlnid Lu  wpwbugnyt  pEdnpdwghwibpp
gnunid b hydwt hwppwlutph Jpu:

vl. 2.14. QEptwuinpSwlnhl nuipinkpp jupdwh gnunmd (gmpp
wynnuyunn 45). w-hwpuwpljuyhb Enuwiul (V=26,2 W/pnyy, a = 0,5 i,
Y =4°), p - nuphwghnb-owupfuwljui thopdbwlul Enwial (V=23

U/pnup, a= 0,6 Uy = 30°)
Unpnipubph bqwbwlnd  obpdwunmhdwiughtt.  nuownh
hwoquplubpp httwpwynpnipymt i wnwjhu hhdwdnpl] wyu jud
uyli punipwhnyugunn Wyniph Yhpwenidp, tpw wepkpnudp jupdwb
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gnup, ukpphtt hnJugdwdp gopshpubph twpuwgdnidp: Ynpdwb
gnunid  okpUwumhdubiuyghtt qpupmh wbwihnpynpkt jurnigdwb
nbypnud, htwpwinpoipmbt E uwnbndynd  obpuwunhuith
thnthnpunipnibiibphg Ywpudws, hwoyh wntl) okpdwdhghlulju
wupuwubkinpkph (A ag, ¢, 04,,) hnthnjunipmip b quwhunk] tpubg
wqntgnipiniup jupdwdp dpwlbhnipjut ypu:

Zupyupljuyhy Enutwlutkph wpryniupkpp, nnpnlp
hwunwngws G thopdbpny, hbwpwynpnipmb ki phdkonid
puguytl] jupdut dudwbwl ¢bpdughtt qnpdpupwgubph dwuhb
Enud yuwnlkpugnidubpp b junwjuwpty wyn gnpéplpwugubpn:

2.8. QEMUUSPUL BMEYNh36LEP NRUNRULUURUUL
oNrauvuuuy suvuuert

Quynphdlnpuljml Equingl dudwbwlwulhg htwnwgnuni-
pntuttpnid Yhpunnd B obpduyghtt tpinyputph ntunidbwuppdw
puquuphy bEnwtwlubp, npnup hhdtdws o wyn bplnypubph
wnwppbp gpubnpoidubph Jpu: QEpdwunhduth npnodwb wnweht
htunwgqnuunmpnibibpp juunwpyl Bo junphdbnpuljut tquiwlh
Yhpundwup:

Gunphdbnpuut tnwbwlp hwpwynpnipmtt £ wwhu
npnok) wupknhl, nphwwht b gqnpshphtt wugunny ebkpUmpyul
pwbwlpn:  Ywnphdbupp  wbnuliupynd  E Yuphsh  wneolp
dwlkplnyph ghuwg (0. 2.15):

Ul 2.15. Quynphudlanph Ghpunnidp

wnupkn hl wbghng gkpunipyul puimlmppui b
uhopli okpuwunplmih npnpuwl hurdup
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Swpbnp hwupynid k 2 guwigh dke: Guynphubtinph hpwh dke
nbnuijuywé b uughfughtt 3 ebpdwswithp: FThunwp wuwndmd k
nbyh Awp, hst  wwwhnynd L wwpbtnh  hwjwpnudp
Yunphubinpmid:  Swpbnh Yud Yuphsh dhohtt obpUwuwnmhdwp
npnoynid E htnlyw) pubwdling”

G,(6,,—6,)

c:G '
npnkn 6, - uwntnmipnh ghpdwuwnhfwitn (oph gkpuwunh&wip
Jupdwh gqnpéplipwghg hkwn), G, - oph quiiqudp Juynphutnpnid
(@), 0, - 9ph uljqpiwfuitt gkplwunhgwip, ¢ - mwpknh fud Yiphsh
quigjusdp (q), ¢ - wwptnh Jud Yuphsh ghpumbwlmpymip (Yur):
Qtpunipjutt pwhwlp, npt wigimd b wwpbnhtt Juwd Yuphsht,
npnoynid E htnljuy pubiwdlng.

Q= (Cme _Cugu)G,
npuky €, — mwp nmwpbnh Jud juphsh obpdnibwlnipyniiup (Yuy), 6,
- wnupbnh Jud Yuphsh ulqpiwlub obpdwunpfwip, C,—uwnp
wnwobnh Jud Yuphsh obpunibwynipyniip (Yuy):

LEpdwqquym b bkplkpp oqunuugnpduwl pwinul): Upwg, puyg
hwdbdwwnwpwup Ynyhn Enutwlubphg b QEpdwqquynit ukpykpp
wpnunpymud B dwdnijubph, jupkph U dwwnpwnbbph wnbkupny,
Juwpnn  Eu  mbbkbuy bwpbtwlwt goyuht | dEpunupddwit
hwunlnipimb b pny; &t wwhu npnplp dwybpbnyph Unwnwynp
obpdwunhdwip: Bnwuwlp Ywupkh b Yhpwnl, btphk swhdwb
tupwlw  qubgusubpp pwjuliuiht ks o hwdbdwnws
oquuugnpdynn ubkplh quuqush hbwn: Quihdwt dudwbwli wyu
nhypmd tuljub bywbwlnipnit snitih b obpdwunp&wip npnowlh
Uninwynpnipjudp whwp b huwynbh (hth, np twpwwybu plnpydp
obpdwunhfwbibtph withpwdton vwhdwtbpnid wpjuwwnng ukpyh
Uwljuhpp Yud tbplybph umadpp:

Oyupljuw-nuphwghnd b muwhEjupulol yuholbbpp
httwpwynpnipjnit kbt nwhu wunlbpugnd  juqdl] jupdwb
gnumd obpuwunpgwlitbph puppudwb twuhl' wwsbnh, gnpshph b
Uowljnn ntwnwgh obpdughtt fwnwquypnidutph gpuigdwt dhongny:
Uju Enutwjubpp juydus tu pupy oyyunhjuljut juyubpubph jud
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Inuub Ejunpujut  wndphsubph Yhpwndwi htn:  QEpdwunhdwuh
wqpdw  htnbwipny Jbknwnubpmd  wbknh B oobbimd
Jupniguspw-thnyughtt  thnjowpynidubp b dhpnjupdpoipjut
thnthnjunipinil Uyn Eplinygpt ogunugnpdynid £ dhjpnjunrnigdusph
wbwihqh U dhypnupdpnipjui  suthdwt Uhyngny hhwnwqgnunky
obpdwunh&wtiughtt nuonbkpp: Fpw hwdwp wthpwdbow t hdwbuy
wnwppkp  Wmpkph ohpdwunmhdwip b Junnigquspuyght
thnfuwpynulubph dudwbwlp: Gutwlp htwpwynpnipintt £ wnwjhu
Yunnigh] hqnptpdtpp qnpdhph wnelh b htwht dwlbplnypibph
Ypu

Quipdwl  gkpuwumpdwsh  sunpmdp  LEjnpwlikpghuyh
Swjuuph npnodwh Epwhwlm]: Yunpdwt gqnpdpupwgh  ebpdughl
paquitup bppbdt npnonud i quinndbnpny, jupdwi tyunwlng
oquuugnpdynn HEjupwlut tubpghuyh hqnpmipyut swhmdubpp
Uhongny: Uju nbypnid wwpunwnhp b Juuwpk] hgqnpmipjub
swthnidubp  hwuwnngh  wwpwwy phpwgph dudwbwl  tnyh
nhdhdubpny, puyg wnwbg wwobnuhwidwl, npyhugh wwywqu
hwoquplubpnid whgwnyh tukpghuyh ny wpynibwbwn Swjpup:

GQuipdwh okplwumnhS&wih sunpnidp okpdwqgnyqbph dpongm:
Quthudwt  wkjuhjuyh qupgqugnidp  htwpwynpoipnit  wnykg
Yhpwnt)  gopshputph jud  bwhwwywwupuwundwspubph  dbe
ukpgpynn obpdwgnyglp b ohpdwunhfwh swhnidubpp Junwply
wbdhpwwbu  Yupdwt phpwugpnid: Upwldwt  plpwugpnid
bEyupwhwnnpnhy gnpshpwignipphg yunpuunyws gnpshpubkph
b dpwlyny, tnytwybku h{Ejupwhwnnpphy twhwyunpuun-
Juséputph Upol wnwowinmd L HhEjunpwiub wnunbkbghwubpp
wnwppbpmpinil, nph  Ukbmipnitp Jujuws bt dhugt hwydwb
unbnuuwuh  JUhohtt ohpdwuwnhfwihg: Quthdwb wju Enwbwyp
Ynsynid E «pimjuit oipdwqnyygh tnubiwlyp: Yunpdwb qopdpupugnid
Juunwpjws thnpdkph dudwtul gpuitgnmid kb wnwewgus okpifw-
b.o.nblpp  dhjpynjnbkpny, npnup hwdbdwnymd &b obpuwu-
mhdutukph bnwntuwyht gkpdw-1y.0.n1. —pkplwunpdwl Yupju-
Snipjut htwn: Yhpwunynud k bwl «fpuwnuphbunuljui» 9bpuwugnygh
tqubyp, &pp gnpshpp gipuwqnigh onuljukphg Ukl E hul dymu
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onuijp mEnuyppynid E hknmwgnuynn dwpdup tbpumd twppuwybu
Upwljdws wugpnid nknunpus dkniupsh dby, qnpbyny wyht dwpdup
wniph htwn™ htwpwdnphtiu dnn jupdwb gnunit: Uju nhupnid
obpdwunhfwup npnpynud E tnyb ulqpnitpubpny, pusybu np
puwljutt  obpdwqgnyqlph  dhyngny ebpUdwunhfwth swthuwb
dudwutiuly:

Uphbuvnmuljul, jhumwphbunwlwi b pihuljub gkpduqnyqk-
oy Jupdwb obipdwunhgdubth swhdwt tqubwlubph uljqpniipughe
uubdwbpp wunlpws tu uly. 2.16-nud:

Vjupubpnid™ 1 - hydwb mbnudwubpp, 2 - hunnpyuyupkp,
npnugny otpdwqnyqbpp vhwimd tu swthnn qupjuundtnph K; U K,
Untnpughtt  hyuwljubpht: Uphtunwlut obpdwqgnigny Yupdwh
ohpUwunh&with swhdwt phypnd, (u. 2.16, w), jupny ubyh ke
wigp £ dowljyus b tpwinid mknunpdus b dkiniuhy 3 junnnyduyp,
nph bhpunid mbnujuydmd E unwbnupn okpdugnygp (ophtiwy,
ppoubj-wpnudly), wyt 2 qupbpn  dhwgws b qupjuindbunph
hwywlukphtc

9
Ul 2.16. Qunppudwh pbplmuinplmlh sunhunl Enuiinuljbkpp.
w — wphbkunmwljmb obpuingniygh Uhongmi],
P - jhuunuphbuinwljuh okpdugnijgh oglinipyundp,
q - pluljul gkpuiugnygh Enuwinuljmj:

Ul 2.16, p - nud wuunlkpws b tdwbtunhy ujbdw, wgh
nuwppbpmpjudp, np unwbnupun obpdwgnygh thnpuwpkb wyunbn
wnlu k tpw dhuyt dEY onulp, ophtiwy, ppnuhg wuwnpuuwngusdy,
huy Epypnpy onuilh plpp Junwpnud E Yuphswiynipp, nph Uk
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Upwljws wugph dby tnuljgyus Yud qnpyus b obpdwqgnygh dky
plp: LY. 2.16, g-nwd wuwnlkpqus «plulul obpugniyqgh» tnuiwlh
phuypmd npybtu okpdwqnygh onuljukp ki Swnuynid Yuphsp b
Upwlynn Wynipp:

Uphtunwljub gkpdwgnygh tnuiih wrwybnipiniut uyl k,
nn oqgunugnpdynid kb uvnwtiupun gkpdwqnyqtp, twpwybu hwpnup
pumpwqgptpny, hgh wuwndwnny ekpdwgnygh wunhfwtwynpuw
wihpwdbonnipini shunwewiinid:

NMupq b junupbjugnpsyus tnutwly b obpdwuwnhdwih
swhnudp pluwljwh gkpuwgnygny (uly. 2.17): Gnubwlh tnipniti wyh
E np Yupdwb qopdplpwugnid gopshph wnetp dwlbkphnyph L
nuptnh othdwt wbnudwunid, htpybu twb qnpshph htwnht
dwliplnyph b jupdwt dulbplnygpeh hywwnbnnud, ptufwb dunyg
unbndynd ku okpuwqnuqbp, npnug HEjupnpubpt Bu dowlyng
ptnwih Wnipn b gnpdhph funpnn dwuh iynipp:

5 4 3 5 1

Ul 2.17. Piuljwl dbm] wmugpwguié okpugnijgh [npdwl
obplwumnhLmbh sunhuml vkl

Ept Upwlnn nwnwp b gnpshpp dinglikp thul bEGnpulut
onpugh uke, wwyw ehpdwhbukinnid wpwowgnn okpdwbkljwnpw-
Jut ndh  dbdmipnitp  hwdbdwwnwlwi  Yhth  wpwowgws
otipdwqniygh uwhnn «qnph» ghpUwunh&withi:

UY. 2.17-nd 1 dpwiljynn ghwnwgp dbiniumgdws k 3 fuuhshg 5
Epntipnwiht hgwnhpnd: 2 Guiphsp Uklnuwgyus k Yuphswluhg 5
Epnthniughtt dhpwnhpubpny: Hewnwp 10 ynudk jupny dhug]ws k6
&4nit 1hubnpl, npp wbknuliuwpws L hwuwnngh 4 hh dbe: &Ynih
lhutinh 7 duyputhnnp dingws b uunhlny 1gws 8 wmwpwmp uke: 9
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Uh hdnpudtnpp hp dbY ubndulnyg dhwuggws E juphsh dwjunught
dwuhl, hul bGphpopy  ubndwlng uighuyhtt  hnuwbpwhwihi:
Zwuwnngh wowbdht ghnwibkph ke wupwghwnught ghpdwqnygbph
wnwowgnivhg b fupdwub okipdwunhgdwith swthnidubph Jpu npug
httwpwynp wqpkgnipiniithg puntuwtbnt byuwnwlnyg, dpwlyny
phunup dkniuwgynid £ hwuwnnghg:

Qnpstwuinid, swhdwh wyu Enutwlp bywhwluh swhny
wupqkgyl] b Pwugundl) ki dowlynn phunwh dbiniuwgnidp
hwuwnngh Juuhshg, htnpt Eunpnuhg b vinhuyhtt hnuwtpwhwih
oquiwgnpdnidp, npnp Jhpundl] Ehtt hwuwnngh phwnwjubph htwn
hydwt wbnqudwubpnid wnwewgnn |pwugnighs wwpwqhunuwghl
otpdwqniyglph wnwewguw b hhdttwljut 9tpudwqnygh Jpu npuig
wqntgnipniutpp pugunkint hwdwp: Ppuwinud, yupwqhunuwght
otpdwqnygiph wqpbgnipnibibpt wpwt &b, npnyhtnl bpuig
nuwpugnidp, hudbdwnws Yuphsh nwpwugdwt htwn, swwn thnpp b
Uuuép  htwpuwnpmpnitt B wwjhu Jupdwt dheoht
obpdwunhfwh swhdwt hwdwp oqubk] wupqgwsd ujubkdughg
(uy. 2.18): Mbwp k wuky, np wyu nubwlnyg jupdui obpdwunhduith
swihnidt mup dkly Yuplnp phpmpnic Uyt B dowljynn ymph b
Yuphswiyniph jnipupwisnip thothnjunipjubt ghuypmd gkpdwgnygh
unp  wunpdwbwynpduwb  (swihnpnpdwl) wihpwdbonmpmb &
wnwowiini:

dhpnugjuy phpnipinithg qtips L obpdwuwnhfwih swihdwb
Epflpnphsughbknuinulp (uy. 2.19):

! ;

L mUm
& 3
Uly. 2.18. Finuljwl gkpuugnijgh vl 2.19. Ginpdwh gkpduiunfp-
wupqkgywé uful Swith sunpdwl Epllpnphsughl
Equinuly
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Uju bnutwyh nhypnid oppunnupnids hpujubwgynid £ nyh
swthtipny b tpypuswihwlub wwpwdbnpbpny Epynt uphsh ogunt-
prudp (1 b 2), npnip wdpwiwynpduws ki updp hwdwdnyJuspny b
wpuquhwuwn wnpuuwuny: npshpwiympbtph ebpdwliEjunpulwut
hwwnlnipynibiiph wwppbpnipyut hknbwipny wpwowgws tont-u
Jupugus sk dowljynn twhiwyuwnpuunywsph ynmph wkuwlhg, npp
Swnwjnid £ dhuyb npuybiu fEjunpulut hwunnpphy: Fuufut obpdw-
qnuyqny Jupdwb gbpdwunhdwih swthdwb tpyuphsuyhtt tpubwlh
phwypmid npuybu LEjupnpubp B Swownud  Juphswiympbpp:
Unwowgus koni-h  dbdnipiniip Jwpiws b Guphywiympbph
hwwnlnipymuiiphg b Yuphsuiph  hwydwt  dwybplnypubpp
nuwpugdwh ghpdwuwnhdwihg: QEpdwqgniygh wunhfuiunpoudp
Juunupynd £ dhuygh ¥kl wiqud: Bpyyuphsughtt tnuwbwlp swhdwb
Soumpjudp qhonid b dhwwuphsuyhtt  Enuwbwyhl, npnyhbunl
tupunpynid k np Yuphsubph hydwb dwlbplunypubpt mukh
nuwpugdwh dhlhunyb obpdwunhdwip: Fuyg Juphsukph wnelh b
htinhtt  dwlbplnypubph othdwb wwppbp gopdwlhgutph
Yuphswiynipbph wnuwpphp otpUwhwnnppuljuimipiniiibnh
wuwndwneny, Yuppsukph huydwt dwybplnypibph ekpdwunmhdwb-
utipp tnylp 1huly sk Jupnn:

Uunpdwbun/npmd Nputuqh dhihynpundbtnph gnigdniipubpp
Jtpwsykt 8kjuhniuh wunpfwbph, puwuljut gkpdwqnyqp whwp k
wpwybu Eipupydh hwnnt] wunhfwtwynpdwi: Uunpdubw-

Unpnudp (. 2.20) hpwgnpsynud £ hudus dknwnnud:
5

- T

Ul 2.20. Uuinpdwbun/npuwl upubdwl
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1 hQbEyupwduwnwpwuih dkp wbnunpynmd bt hpuluynit
pwdwlip, nph Uk 1gyws t 2 pynipwhwy dbknwnp haygus Jhdwuljnid
(whwg, Yuywpbwy): 3 dywlny ymiphg b 4 gqnpshpwiyniphg
wunpuuinyws dnnkpb hetgynid ki hwyduws dbnwnh dbe™ dhliing
hunpnipjut Jpu, b npubg wquu Swypkpp vhwgdmd L unyt 6
Uh hynudknphl, npb oquuugnpdyty kp jupdwb obpdwuwnhfwup
swthdwt thnpdkph dwdwbwl: Qntph dhol wbnunpymd E 5
Jtpwhuljdut  vnwinqupn  okpdwqnygp, npp  dhwugyws b 7
qujuinutnphit ujuindtnph vwinnuljp wunhfwtmynpduws b
Shjuhniuh obpdwunhfutuiph wunhfwitbpny: Zwdbdwnbing 6
Uphynpudtnph bt 7 quyjuindtnph gnigdnibpubpp” junnigynid k
wunhdwwynpdw gpudhlyp:

2.9. GSruUuvL QBMUUUSPKULE 2UONRUT
CU22US USrUUL dUUULUY

Cunhwwn Yupdwl ( pwinnud, popdnid, puhwn opgwnwynid,
dplignid b wyl) dwdwbwl obpduyhtt Eplnypubph nrunidbw-
uhpmpnitip  Ykpwpkpnid E ny hwunmwnnt wjbh obpdught
qnpopupugibphly, npnip phpwinid & gnpshph Yuipnn ubwnid”
pw  wopwwnwbpught b wwpwwy pbpwgplbph, htyywbu twb
Upwlyynn iwprwwyuinpuunduspmd’ gnpshph tkplupuwd b jupdwub
gnuinig nnipu qunt dudwbwl:

Zudbdwnbny jupdwd  dpohtt ohpdwunmpgwh  swihdwl
Enwbwlubpp b gpuwbg whwwbhnpmniip pughwun Jupdwb
dudwtmy] Yhppwdwt hwdwp, Jupbh L wubk, np phwljub
otbpdwgnygh bnwbwlp huwpuynp L oquuwgnpsty  dhuyh
nuptnuhwbdwt gnpdpipugnid obpdwunpgwth npnpdwt hwdwp,
hul wphtunwlut ghplwqmygh tnwbwlp, npp gnpdhph gkpuwht
nuownh niunidtwuppdwt hhdtwljwt tnwtwlh £ hwunwnntl
obpdwihnjumuljdwt  wuydwbbbpnud, tyuwunwlwhwpdwp sk
oquugnpsty ohpdwthnjuwigdw ny hwuwnwnnit gnpdplipugni:
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Cuphwwnn  Jupdwt dwdwbwl Ywupnn ubwh ghljuyht
nuwpugdw b wnkgdwub wuydwbkpmd gnpshph huyydwt hwuppwlh
Uhohtt obpUwuwmhgwith npnonudp Yupkh b ppwgnpsdt] juqunygp
Yuphsh oqunipjuudp, npbi nibh swihdwb pujupup Lownnipnit b
huwdbdwinwpup pupdn Ynpnnipinih [25]:

VY. 2.21-md gnyg E wipdus Juqundh Yuphsp puiinus (w) b
hwjupyws Jhdwlnid (p): Yuqunyh juphsh wnwybnipnitibtpt k.

1. Zydwb wbnudwuh Gpjupmpui b wihpwdbn  &hgh
Qupquynpuwl htmpwynpnipiniin:

2. Yunmgyuéph ks Ynownnipinilip, 2tnphhy puquiynpdwi
npnowljhnipjul, npny wwywhnynid E Jhuwluphsutph dhdjuig
wjundudp b mwupwdnipjut dky winhnthnju nhpp, hsybu npuig
updwl, wybybu b jupdwb b okipdwunphgwith swhdwh dudwbwy:

Ul 2.21. Ququnyp [inphs phnhunn ppounnupdml dudwinuly
obkplwunp&mih sunhuinl hunfup

Yuqundh  Yuphsh  hpwih  mbh  wnswdwu  hwunngh
Yuphswluwimd wdpugdwt hwdwp, b qifuhly, nph Uk hwjupdus ki
hhdtwut wmwppbpp Fuhlnd mbnunpdus tu Jhuwlnphsutpp
wjiybu, np vhuytt ququph dwumd nitkt hydwt nbnudwu
Ghuwlwnphsubpp hwinbu i quihu npybtu Htjupngubp, pnpuug
hydwb nknuduwp™ npybtu obpdwgnygh «qnp: Ywjudus jupdwh
wpwgmpnitihg, npybu Yuphsikph  gnpshpwilymptp  jupny ko
oquuugnpdyty (kghpywd qnpshpuyhtt wnnuuwnbbph, wpuquhwwn
wnnuuwbkph b Jupdp hwdwaniuspubtph wnwpphkp
qnignprnipnibitibp: Ghuwljinppskph unipkph wnwpphkp
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otbpdwhtjnpuljut hwwnynipjnitubph ounphhy wnwewgnn konih
gputigynud £ dhihynpundtnph Ynnhg:

Uquun jupdwb vjubduny soppwnwsdw oinphhy wwuihny-
Ynud E huwlunphsubph wopiwwnwph 1phy tnyuwljubwugnid:

Cunphwwn  Yupdwb  wwppkp toybph b dudwbwlubph
nupwugpnid wpwgq thnthnpuyny ebpdwunh&wh dbdnipjul doqphun b
hwjuwunh qpuigdwt bhwdwp wwunwlwhwpdup L Yhpunty
swhdwl hwnnly hwdwljupg (uy. 2.22, 2.23):

Ulraihwnpy- Uhlpnyntinpn
Qkpuwgniyq — plulipubught — 1kp (Gupunjup = Zodulunghs
JEpunhnfuhs Uk nwpp)

Ul 2.22. QEpdwuwnpSwih sunpuwh pinlj-ufulduh

Ul 2.23. QEpdwqniqhg minwuging wqnubpwbikph dowlplul,
qpuibgdul b sunhdw b wupupunnnipub
«ququnyh Yuphy wphbunwub okpdwqnyqp b Jhpunywsd
swthdwtt  hwdwlupgp htwpwynpnipimt bt wwjhu pughwn
Yupuwb gnpéplpwugnid ubtnk) b suthby qnpdhph hywwnbnh dhoht
okpUwuinh&wtth thnthnjunipyniip 0,0075 pl-h pipugpnd [29]:

VY. 2.24-nud gnyg L wpdws dwlynn twppwyuwnpuun-
Jusdpubnh dukpp, npnp hmpwynpnipjni i tnwhu gbpdwun hgw-
uh swihdwb dudwiul] wywhnyt] wohiwnwipuyhtt b wuwpwy pb-
pugpuph wwppkp nbnqmpymbtbp b tym/ tywpwy hwupupkpn-
piniuttp, hull uly. 2.25-nd Juqunygh Yuphsh b dEpnugyuy swthuwb
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hwwnmly hwdwlwupgh Yhpundwdp qpubigus obpdwuwnh&wp
thnthnjudw Ukl hmndws:

Ul 2.24. Ciphunn unpdwl gnpépipugmd gkpdwunpSmih sunpuduh
hundwp wlpjnn hwpruyunnpuiuinwéphbph dhkpp

281 288 295 302 309 316 323 330 337 344 351 358 365 372 379 386 393
Ul 2.25. Yuquniyh pnppsny sunpuwl hunnnil hunfwljupgm]

qpuiliguib pkpuwuinplnbp hmpnpnlnd JEl huunnjwd
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